ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 532 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 29 DE JUNHO DE 2015.
Aos vinte e nove dias do mês de junho do ano de dois mil e quinze, às 18 horas e trinta minutos, reuniu-se, extraordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta e presidida pelo vereador CLEITON BIRK, Presidente do Poder Legislativo, consistindo a mesma da derradeira Reunião Extraordinária da 12ª Legislatura e do 3º Período Legislativo de 2015. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALCIDO RATZINGER, , DITMAR HARRI HINNEBUSCH, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, PAULO FUHR, ROBERTO SCHNEIDER, SILVANI RAUPP MEES e VERÔNICA LUÍSA DHEIN. Inicialmente, o Presidente da Mesa Diretora, deu abertura à sessão, saudando a todos e comunicou que a vereadora URSULA não estava presente, e de imediato passou a ler o ofício nº 204/2015 provindo do Poder Executivo, convocando a Câmara de Vereadores para a realização de Sessão Extraordinária para o dia 29 de junho de 2015, para apreciar o Projeto de Lei nº 51/2015 – “Prorroga prazo do Quadro de cargos provisório da Autarquia Água de Ivoti, criado pela Lei Municipal nº 2749/2013 e das respectivas contratações por tempo determinado”. 
ORDEM DO DIA – Projeto de Lei nº 51/2015, que “Prorroga prazo do Quadro de cargos provisório da Autarquia Água de Ivoti, criado pela Lei Municipal nº 2749/2013 e das respectivas contratações por tempo determinado”, a comissão de justiça entrou com uma emenda: Art. 1º Ficam autorizadas as prorrogações da vigência do Quadro Provisório de cargos da Autarquia Água de Ivoti criado pela Lei Municipal nº 2749/2013, bem como, das contratações por tempo determinado realizadas em vista da autorização concedida pelo artigo 7º da referida Lei, até a efetivação de pessoal habilitado em concurso público, não podendo ultrapassar o prazo de até 06 (seis) meses. A emenda foi apreciada e aprovada por todos os Vereadores presentes. O Projeto também foi aprovado por todos os Vereadores presentes.
O Senhor PRESIDENTE encerrou a sessão, e, para constar, lavra-se a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será subscrita pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÀRIO da Mesa Diretora.
       PRESIDENTE                                                                             SECRETÁRIO
