
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 562 - 13ª LEGISLATURA – 1º PERÍODO LEGISLATIVO – 29 DE JANEIRO DE 2018.
Aos vinte e nove dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dezoito, após a sessão ordinária do mesmo dia, reuniu-se, extraordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta e presidida pelo Vereador ALEXANDRE DOS SANTOS, Presidente do Poder Legislativo, consistindo a mesma da derradeira Reunião Extraordinária da 13ª Legislatura e do 2º Período Legislativo de 2018. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALCIDO RATZINGER, CLEITON BIRK, EDEMAR SCHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA e SATOSHI SCALDO SUZUKI. O Presidente abriu a sessão e de imediato passou para o secretário Satoshi ler as correspondências. 

CORRESPONDÊNCIAS: Ofício do Gabinete nº42/2018 em resposta ao pedido de informações oriunda do ofício nº 05/2018, do Vereador Márcio Guth relativo à situação funcional de detentores do cargo de motorista, informa que não existem servidores ocupantes do cargo em desvio de função. Logo após a leitura da correspondência, o secretário fez leitura do expediente do dia.

EXPEDIENTE DO DIA: Pauta de Votação: Projeto de Lei nº 75/2017, Projeto de Lei nº 01/2018, Projeto de Lei nº 02/2018.

PAUTA - VOTAÇÃO: Projeto de Lei nº 75/2017 – “Cria cargos na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o Plano de Carreira dos servidores e institui o respectivo Quadro de Cargos”. O Vereador Satoshi fez leitura do parecer da comissão de finanças: “Ao analisar o presente projeto, a comissão constatou que a criação de até quatro cargos se justifica em função da administração municipal possuir treze cargos de motorista em extinção. Está em conformidade com os requisitos exigidos pela Lei complementar nº 101/2000 e veio acompanhado do impacto financeiro para este ano e para os dois subsequentes, bem como o relatório de compatibilidade com plano plurianual e compatibilidade com a lei das diretrizes orçamentárias. Desta maneira, a comissão de orçamento e finanças emite parecer favorável a apreciação do projeto de lei”. O Vereador Jânio também apresentou parecer favorável da comissão de justiça. O Projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº001/2018 - “Autoriza a Celebração de Termos de Fomento com a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais-APAE de Ivoti e dá Outras Providências”. O Vereador Satoshi fez leitura do parecer da comissão de finanças, o qual foi favorável à aprovação do projeto. O Vereador Jânio da comissão de justiça também deu parecer favorável. O projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº002/2018 - “Autoriza a Celebração de Termo de Fomento com o Conselho Comunitário Pró-Segurança Pública de Ivoti- CONSEPRO e dá Outras Providências”. O Vereador Satoshi, relator da comissão de finanças leu o parecer da comissão, o qual foi favorável à aprovação do projeto. A comissão de justiça também apresentou parecer favorável à aprovação do projeto. O projeto foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a declarar, o Presidente encerrou a Sessão, convidando a todos para a próxima  
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Sessão Ordinária de nº 1715 a ser realizada no dia 19 de fevereiro, às 18horas e 30 minutos. E para constar, eu, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, lavrei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÀRIO da Mesa Diretora.
ALEXANDRE DOS SANTOS                                                       SATOSHI SCALDO SUZUKI
PRESIDENTE                                                                             SECRETÁRIO
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