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Aos vinte e seis dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito, reuniu-se, extraordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta e presidida pelo Vereador ALEXANDRE DOS SANTOS, Presidente do Poder Legislativo, consistindo a mesma da derradeira Reunião Extraordinária da 13ª Legislatura e do 2º Período Legislativo de 2018. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: CLEITON BIRK, EDEMAR SCHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA e SATOSHI SCALDO SUZUKI. O Presidente abriu a sessão e de imediato passou para o secretário Satoshi ler a Pauta do dia. 
PAUTA DO DIA

EMENDA ADITIVA de proposição da Comissão de Justiça ao Projeto de Lei nº 07/2018. A emenda foi apreciada e aprovada por unanimidade.
Projeto de Lei nº 07/2018 – “Autoriza o Executivo Municipal a conceder bolsa-auxílio aos alunos de Ivoti que frequentam o curso técnico em agropecuária junto à escola Bom Pastor de Nova Petrópolis”. As comissões apresentaram seus pareceres favoráveis. O projeto foi aprovado por unanimidade.

Nada mais havendo a declarar, o presidente encerrou a sessão e convocou a todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 02 de abril, às 18h30min. E para constar, eu, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, lavrei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÀRIO da Mesa Diretora.
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