ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.610 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 14 DE SETEMBRO DE 2015.

Aos catorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e quinze, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 12ª Legislatura e do 3º Período Legislativo de 2015. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALCIDO RATZINGER, DITMAR HARRI HINNEBUSCH, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, PAULO FUHR, ROBERTO SCHNEIDER, SILVANI RAUPP MEES, URSULA MARIA FROEHLICH WEBER E VERÔNICA LUISA DHEIN. De imediato o Presidente colocou as atas de nº 1608 do dia 24 de agosto de 2015 e 1599 do dia 15 de junho para apreciação, as quais foram aprovadas por unanimidade.
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Of. SOCV nº 45/2015 em resposta ao ofício nº 325/2015, informa que segue em anexo as multas aplicadas referente construções em recuo de 2008 a 2011, bem como relatório de construções em recuo que não geraram multas. Of. Gab. nº 287/2015 em resposta ao ofício nº 340/2015, encaminha documentação solicitada. Of. Gab. nº 280/1015 em resposta ao ofício nº 369/2015, onde a Vereadora Silvani solicita cópia dos envelopes de pagamento da servidora Sueli Schmitt desde a nomeação até o presente, informa que segundo assessoria jurídica, entendem por bem em não fornecer o material, por ser sigiloso. Ofício nº 222/2015 – PJI que solicita informações sobre a aprovação do Projeto de Lei nº 39/2015. Of. SEMEC nº 053/2015, em resposta ao ofício nº 358/2015 sobre qual dotação saiu o valor que foi pago para o palestrante do seminário da educação. Of. CAPS 09/2015, sobre a manifestação da Vereadora Silvani que questionou a nova sede e o valor do aluguel. Of. Gab. nº 286/2015, em atenção ao ofício nº353/2015, solicitando extratos bancários e também relatório de empenhos. Of. Gab. nº 285/2015 em atenção ao ofício nº 354/2015 que encaminha a listagem de horas extras da secretaria de obras. Of. Gab. nº 283/2015 em resposta ao ofício nº 341/2015 sobre a divulgação do turismo nos meios de comunicação. Of. Gab. nº 284/2015 em resposta ao ofício 371/2015 informando que os gastos podem ser consultados no site da Prefeitura. Of. Gab. nº 282/2015 em resposta ao ofício nº 329/2015 solicitando informações sobre ação de improbidade administrativa onde aparece o nome do Senhor Neri Chilanti. Of. Gab. nº 281/2015 em resposta ao ofício nº 369/2015 onde a Vereadora Silvani solicita melhorias na entrada da empresa Siscobras. 
Após a leitura das correspondências, o Presidente convidou para usar a tribuna a Senhora Sabrina Garcia Diretora do Hospital São José, a qual foi convidada pela Casa Legislativa para expor sobre as dificuldades que o Hospital enfrenta. Sabrina começou saudando a todos e disse que a crise que está atingindo o Estado, também atingiu o Hospital e falou sobre os repasses que a entidade recebe, como os valores da tabela SUS e quais as medidas que estão adotando para amenizar a crise. Sabrina disse que em janeiro de 2016 o Hospital estará completando 80 anos, e que o Hospital tem um déficit de muito tempo por causa do formato de trabalho que é o SUS e isso não foi melhorado e não foram feitos novos investimentos no setor da saúde. A diretora falou sobre o volume de atendimentos, e disse que o Hospital atende em torno de 81% das internações pelo SUS e 85% na parte ambulatorial também é pelo sistema único de saúde. Falou que tem um valor de pendência financeira de 2014 a 2015 de R$ 1.159.153,14, que se refere a produções realizadas, contrato firmado junto ao Estado e não se tem uma perspectiva de recebimento. Sabrina falou dos recursos estaduais e federais que são, em 2014 RS 431.000,00 e 2015 R$ 634.000,00. Também falou do contrato assinado com o Estado, onde está previsto incentivo parta a saúde mental (quatro leitos cadastrados), a casa da gestante (fica em observação até o nascimento da criança), o Ihosp – Incentivo para auxiliar o custeio hospitalar, não está sendo visto pelo Governo como uma prioridade no setor saúde e hospitalar, o qual dava um fôlego ao Hospital, mas no final de 2014 já não tiveram o recebimento desse recurso que está em torno de R$ 52.000,00, mas o Hospital não teve o recebimento de nenhuma parcela em 2015 e algumas parcelas em 2014. Falou sobre o Maqui que é 159.435,00 o Hospital recebe para fazer toda a ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.610 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 14 DE SETEMBRO DE 2015.
parte de atendimento, tanto de internação quanto a parte de emergência. Sabrina disse que sempre estão em busca dos incentivos, porque é algo que ao longo dos anos tem equilibrado as tabelas. O Iaq é um incentivo federal, em 2014 conseguiram buscar esse incentivo para o hospital de mais RS 74.000,00... A diretora falou das demais entradas no hospital em percentual, 15% de leitos particulares, 44% SUS, contratos com Prefeituras em torno de R$ 200.000,00, Planos de saúde e ambulatorial em 6%... Falou que a folha de pagamento dos funcionários chega a R$ 300.000,00 e R$ 350.000,00 para honorários médicos. Sabrina disse que teve que aderir a dois empréstimos e falou também que a única alternativa para receber do governo parte do que tem direito é recorrer a um terceiro empréstimo. Sendo que um dos empréstimos está sendo pago, o outro terá início em janeiro de 2016 e correndo o risco de ter um terceiro empréstimo... As medidas internas que foram tomadas foi a redução do quadro funcional de mais de 12%, o parcelamento dos honorários médicos, negociação junto aos fornecedores, solicitando maior prazo, redução do volume cirúrgico, compras somente o que é estritamente necessário e campanhas internas para redução de consumo. Os Vereadores fizeram perguntas sobre índice de doenças, tratamentos, recursos, e se colocaram à disposição do Hospital. A Diretora finalizou agradecendo a oportunidade que lhe foi concedida.
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS – Do Poder Legislativo proveio um Projeto de Lei, a saber, Projeto de Lei nº 59/2015 - “Concede o Título de Cidadã Honorária à Maria Zenita Souza Schneider”, Comissão de Justiça.
ORDEM DO DIA – PROJETO DE LEI Nº 39/2015 – “Dispõe sobre a concessão de outorga onerosa do direito de construir visando a regularização de edificações já consolidadas em recuo jardim”, o relator disse irá analisar os documentos que chegaram à Casa neste dia. PROJETO DE LEI Nº 50/2015 - “Estabelece normas construtivas especiais para execução de muro na Empresa Hercosul Alimentos Ltda”, o relator falou que ainda não tem parecer. DECRETO DE LEI Nº 01/2015 “Aprova as contas do Poder Executivo Municipal referente Exercício financeiro de 2009”, a comissão ainda não tem parecer, e estão aguardando retorno do Tribunal de Contas e outros órgãos competentes, para que possam fazer o relatório. PROJETO DE LEI Nº 57/2015 – “Institui a conciliação tributária municipal, concede anistia de juros e multa nas condições que menciona, para a quitação de débitos fiscais ajuizados e não ajuizados, e dá outras providências”, VERÔNICA disse que conversou com o assessor jurídico da Câmara referente ao pedido do Vereador ROBERTO, o qual lhe disse que independente do relatório vir para a Casa, o projeto pode ser votado sem problemas. A Vereadora disse que o Projeto de Lei foi uma sugestão do Dr. Adriano Parollo, uma vez que a Prefeitura terá a oportunidade de recuperar seu crédito. ROBERTO sugeriu uma emenda para que o valor que fosse arrecadado seja destinado ao Hospital São José. ROBERTO falou que teria em mãos documentos duvidosos... E pediu que a votação do projeto somente fosse feita, quando o protocolo nº 2516 venha para a Casa Legislativa, para poder fazer um comparativo com o que tem em mãos. E se vier e conferir com o que consta, poderá ser crime administrativo. PAULO disse que irá atrás da questão da emenda e também ver juridicamente da possibilidade da mesma.
EXPOSIÇÕES PESSOAIS - Nesta parte da Reunião foram externadas as seguintes manifestações dos vereadores, JÂNIO SIMIÃO DROVAL: O Vereador solicitou ofício para Secretaria de Obras para que verifique a iluminação pública na Rua Caxias do Sul, nº 468, no Bairro Jardim Buhler. JÂNIO disse que foi atrás para saber os valores que são gastos com aluguel com o CRAS, que é de R$ 1.300,00 e o valor do prédio onde fica a EMATER e a inspetoria veterinária é de R$ 1.340,00, sendo que o aluguel onde ficava a EMATER anteriormente era de R$ 3.227,00... O Vereador se referiu a Vereadora SILVANI e disse que ela não vai atrás das coisas e joga palavras ao vento, e por isso foi atrás para esclarecer. ALCIDO RATZINGER: O Vereador fez comentário sobre a questão dos aluguéis e disse que em parte concordava, mas que o Município tem a Casa Holler vazia e talvez ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.610 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 14 DE SETEMBRO DE 2015.
seria o caso de fazer melhorias na casa e até instalar a Secretaria do Desenvolvimento lá. O Vereador disse que muitas vezes escuta falatórios de que ele e o Vereador ROBERTO eram contra a área industrial, e disse que não são contra, apenas querem que as coisas sejam feitas corretamente... ALCIDO solicitou que o Secretário de Obras viesse até a Casa Legislativa para falar sobre alguns assuntos como: - calçadas públicas (principalmente da área central); - melhorias na Rua do Grotão; - Resolver o problema da água que entra num terreno do Bairro Palmares ( prédio novo que foi construído no local e a área ao lado é pública, e a água entra no terreno dos vizinhos, inundando a garagem de todos por lá); - Resolver a questão do esgoto em frente à Escola Guilhermina e o esgoto que escoa na Praça da Ildo Meneghetti; - Resolver a questão do esgoto entupido na Rua três por causa de uma árvore de grande porte; - Falar sobre as ruas a serem pavimentadas. O Vereador pediu que fosse convidada a secretária da saúde para falar sobre horários de trabalho na unidade básica de saúde; Atendimento no PA; Cotas de exames RX e nº de consultas; Programa Mais Médicos; Farmácia Básica Municipal; Aquisição na Unidade Básica de Saúde; Medicamentos Jurisdiciais; Relação de Consultas, encaminhamentos e transporte; Medicamentos especiais sem ordem judicial e também falar um pouco sobre a sindicância da servidora Charlene Schneider. ROBERTO pediu um aparte e disse que são taxados de contrários a área industrial, e disse que a Patram veio ao Município e autuou por ser uma área de mata atlântica... E disse que muitas vezes as pessoas falam sobre coisas que desconhecem e disse que documentos não mentem... SILVANI RAUPP MEES: A Vereadora disse que o Portal de Transparência do Município de Ivoti não era confiável e falou que poderia provar isso através do Jornal O Diário, onde o Município publicou que tinha gasto R$ 1.600.000,00 com a nova Escola Bom Pastor, e foi quando o Jornal começou a bater e bater para colocar a verdade.... A Vereadora disse que escuta pelo Município inteiro que o Portal não é confiável. SILVANI também se referiu a fala do colega DITMAR na última sessão, dizendo que uma vez o mesmo usou a tribuna para dizer que iria processar a Vereadora por que a Vereadora havia dito que ele era mão aberta com a sua empresa e assim também era mão aberta com o dinheiro do povo. A Vereadora disse que o homem que ela tinha como um grande e respeitado empresário, foi tudo por terra, porque o mesmo usou e falou da fé da Vereadora, e disse que a sua fé não tem nada a ver com ele. A Vereadora disse que foi até a praça da Escola Ildo e colocou suas mãos dentro do esgoto para provar aos colegas que era de fato esgoto, DITMAR deveria ser o primeiro a defender a Vereadora e não vir de calça comprida chorar na tribuna. A Vereadora solicitou o envio de ofício em nome da bancada do PP, PT e PSB para o Diretor do DAER, Senhor Lauro Hagemann, para que juntamente com a equipe de engenheiros possa estar vendo a possibilidade em instalar uma sinaleira ou algum redutor na Avenida Capivara, (onde tem diversos comércios e também a Escola Municipal Engenheiro Ildo Meneghetti) Avenida esta que liga Ivoti à cidade de Lindolfo Collor. A Vereadora solicitou que o mesmo ofício fosse encaminhado também ao Deputado Marcel Van Haten. URSULA MARIA FROEHLICH WEBER: A Vereadora solicitou um ofício para os organizadores da Semana Farroupilha, que envolveu todos os piquetes e assim se difunde cada vez mais o tradicionalismo entre as escolas e comunidade, e disse que este ano foi homenageado o Senhor Carlos Newton Machado Appel. URSULA solicitou o envio de oficio para o Departamento de Trânsito, para que faça um estudo para redução dos acidentes que estão acontecendo na Rua Alfredo Nicolau Frohlich (descida da loja Quero Quero) e sugeriu que o local do estacionamento fosse recuado mais, para evitar acidentes. Outro ofício parabenizando o PLUG pela bela programação onde apresentaram todas as atividades que são oferecidas. VERÔNICA LUISA DHEIN: A Vereadora também pediu um ofício para o PLUG, parabenizando pela grande atividade que realizaram no último sábado, PLUG PORTAS ABERTAS e também pelo sucesso de suas apresentações no sul em dança que foi em São Leopoldo, onde quase todas as categorias foram premiadas nas apresentações de danças no campeonato que aconteceu em São Leopoldo. A Vereadora solicitou o encaminhamento de ofício ao executivo para sugerir um projeto de “adoção de praças e canteiros” por empresas ou por munícipes e disse que fez uma pesquisa e descobriu que já existe uma Lei que é de 1996 que dispõe sobre a adoção de praças e canteiros e dá outras providências. A Vereadora falou que acha 
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interessante as empresas fazerem essa parceria com a Prefeitura para divulgar suas empresas. A Vereadora pede que o executivo examine a Lei nº 1389/1996 e verificar o Decreto que foi feito pelo Prefeito Arnaldo Kney normatizando e que possam lançar o Edital convidando as empresas e os munícipes que queiram aderir a essa campanha. A Vereadora teceu alguns comentários sobre a área industrial, dizendo que foi atrás de algumas informações para compartilhar com os demais, e disse que na área industrial existe a licença de instalação, a licença de supressão e um engenheiro florestal fez o laudo de cobertura vegetal... A Vereadora disse que serão retirados os gerivaz e falou sobre uma denuncia de corte irregular de mata, que na verdade não era, mas por cautela foi solicitado parar as atividades, até que a placa seja instalada comunicando para a comunidade de que a área está liberada. VERÔNICA disse que o Ministério Público está acompanhando tudo por solicitação do Poder Executivo. A empresa MD também tem sua licença de instalação e supressão, inclusive com o transplante de figueiras... As visitas da PATRAM não se deram pelo corte ilegal de mata atlântica, e sim em função do curso de água, pois existem informações técnicas divergentes, onde uns acreditam que seja vertente e outros dizem que são outras questões... O meio ambiente contratou um geólogo para fazer um laudo, mas a PATRAM deixou bem claro que se as adequações ao projeto forem feitas, será dada sequencia às atividades. VERÔNICA também disse que segundo informação de Tatiane do Meio Ambiente, ficou constatado que existem vários locais como sendo APPs e foram feitas novas investigações e novos laudos e verificaram que na verdade não são APPs dentro da área Kaiatsu e na área da MD. VERÔNICA finalizou dizendo que quer ver a cidade crescendo e avançando cada vez mais... ROBERTO SCHNEIDER: O Vereador disse que não concordava quando o taxavam de ser contrário a área industrial e disse que somente quer que a Lei seja cumprida. O Vereador solicitou todas as licenças ambientais expedidas pela secretaria do meio ambiente, bem como das empresas contratadas, laudos de cobertura vegetal e todas as licenças de instalação da área industrial, de capa a capa, e também da ex área do Senhor Danilo Frohlich e as justificativas produzidas pela secretaria do meio ambiente. O Vereador solicitou o envio de ofício ao executivo solicitando todo o procedimento clínico e relatório clínico completo informando de quantas vezes a senhora Maria Knop, moradora do Bairro Jardim Panorâmico deu entrada no PA e também o diagnóstico expedido pelo corpo clínico, pois a mesma ficou internada na UTI de um Hospital em Porto Alegre (essa senhora engoliu um osso que rasgou a parte interna do pescoço). ROBERTO levantou a questão do Hospital São José e fez comparativos usando como exemplo o que é gasto com times de futebol, etc, sendo que esse valor poderia ser revertido a entidades que necessitam... CLEITON BIRK: O Vereador solicitou o envio de ofício para o secretário de obras agradecendo por ter atendido o seu pedido e feito o remendo do asfalto na Rua Caldas Junior. Outro ofício solicitando melhorias nos vestiários do Ginásio Municipal, principalmente os chuveiros, que queimam com facilidade porque a instalação elétrica não é adequada (fios são muito finos). O Presidente colocou os pedidos de informação do Vereador ROBERTO em votação, que foram aprovados por unanimidade.
Demais comentários, exposições, apartes, explicações estão em CD anexo a esta ata. 
Não havendo nada mais para ser deliberado, o Senhor PRESIDENTE encerrou a Reunião, e convidou 
a todos para a próxima Reunião. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será subscrita pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
       PRESIDENTE                                                                             SECRETÁRIO
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