ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.612 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 28 DE SETEMBRO DE 2015.

Aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e quinze, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 12ª Legislatura e do 3º Período Legislativo de 2015. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALCIDO RATZINGER, DITMAR HARRI HINNEBUSCH, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, PAULO FUHR, ROBERTO SCHNEIDER, SILVANI RAUPP MEES, URSULA MARIA FROEHLICH WEBER E VERÔNICA LUISA DHEIN. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Of. Gab. nº 298/2015 em resposta ao ofício nº 380/2015 onde o Vereador ALCIDO pede solução referente a internet gratuita do Município, informa que a internet passou por problemas causados por raios nos meses de maio, julho e agosto. Of. Gab. nº 301/2015 em resposta ao ofício nº 442/2015 referente ao combate do borrachudo, informa que o responsável pediu suporte técnico para a Secretaria de Saúde do Estado. Ofício SMS 032/2015 em resposta ao ofício nº 433/2015, onde o Vereador ROBERTO solicita informações referente ao atendimento da Sra. Maria Clarice Donatt Knob, informa que a ficha de atendimento da mesma só pode ter seu conteúdo revelado com o consentimento da mesma ou então mediante autorização judicial. Of. Faz. Nº 17/2015 em atenção ao ofício nº 438/2015 onde a Vereadora SILVANI pede providências com relação aos vendedores ambulantes na cidade, informa que farão o possível para fazer mais incursões de fiscalização, porém não tem fiscais suficientes para o trabalho. Of. Faz. nº 15/2015 em resposta ao ofício nº 431/2015 onde o Vereador ROBERTO solicita a relação de todos os devedores do “refis” desde o ano de 1990, informa que a atual redação da Lei Complementar 104/2001, art. 198 veda expressamente a divulgação de toda e qualquer informação pelo fisco. Convite da Escola Eng. Ildo Meneghetti no dia 05 de outubro, das 7h45min às 20h30min no Ginásio da escola para a Mostra de trabalhos científicos do Pré ao 9º ano e EJA. Of. Faz. nº 15/2015 em atenção ao ofício nº 401/2015 que solicita cópia da arrecadação de ISS dos últimos três anos. Of. Gab. nº 299/2015 em atenção ao ofício nº 435/2015 que solicita a listagem dos devedores e cópia das Leis Municipais nº 2461/2009 e nº 2844/2013 que trata dos refis. 
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS – Do Poder Executivo proveio três Projetos de Lei, a saber, Projeto de Lei nº 62/2015 – Autoriza o repasse de subvenção social à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE de IVOTI, destinado ao Projeto Pet Terapia, proveniente do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – Comissão de Finanças; Projeto de Lei nº 63/2015 – Autoriza o repasse de subvenção social à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE de IVOTI, destinado ao Projeto Acompanhamento Familiar, proveniente do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – Comissão de Finanças; Projeto de Lei nº 64/2015 – Altera dispositivo da Lei Municipal nº 2921/2014, que dispõe sobre a política Municipal de Turismo, cria o Sistema Municipal de Turismo, Institui o Conselho Municipal de Turismo e o Fundo Municipal de Turismo – Comissão de Justiça.

ORDEM DO DIA – PROJETO DE LEI Nº 39/2015 – “Dispõe sobre a concessão de outorga onerosa do direito de construir visando a regularização de edificações já consolidadas em recuo jardim”, o relator disse para que esse projeto possa ser votado solicitou que fossem convocados os servidores Marcus e o responsável técnico para esclarecer dúvidas com relação ao projeto. PROJETO DE LEI Nº 50/2015 - “Estabelece normas construtivas especiais para execução de muro na Empresa Hercosul Alimentos Ltda”, o relator falou que tem um edital veiculado no jornal e estão aguardando as audiências. DECRETO DE LEI Nº 01/2015 “Aprova as contas do Poder Executivo Municipal referente Exercício financeiro de 2008”, a comissão ainda não tem parecer. PROJETO DE LEI Nº 57/2015 – “Institui a conciliação tributária municipal, concede anistia de juros e multa nas condições que menciona, para a quitação de débitos fiscais ajuizados e não ajuizados, e dá outras providências”, VERÔNICA disse que foram apresentadas emendas do Vereador ALCIDO e o Vereador ROBERTO havia pedido vistas, e hoje ele apresentou mais uma emenda. O Vereador ROBERTO pediu que fosse encaminhado ao executivo a emenda como sendo propositiva para que analise da viabilidade. A emenda: Inclusão Inciso III no Art. ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.612 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 28 DE SETEMBRO DE 2015.
2º III – No caso de pagamento do crédito principal ser feito à vista, o contribuinte terá anistia de 100% sobre juros e multas não tributáveis e tributáveis. Sendo o débito parcelado em até 12 vezes 90%, de 13 a 36 parcelas 80%, de 37 a 48 parcelas 70%, 49 a 60 parcelas 60% e parcelamento de 61 a 120 parcelas 40%. PROJETO DE LEI Nº 60/2015 – “Autoriza o repasse de subvenção social à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE de Ivoti, destinado ao Projeto Pet Terapia, proveniente do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente”, VERÔNICA disse que o projeto trata-se de um repasse do Fundo da Criança e do Adolescente, ou seja, um recurso obtido através de doações e será aplicado no tratamento de alta complexidade, que beneficia crianças que possuem problemas neurológicos e motores. O Projeto foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 61/2015 – “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2987/2015, que concede incentivo fiscal à empresa STR Consultoria e negócios Eireli”, VERÔNICA disse que trata-se de uma alteração em função do Registro de Imóveis, onde o projeto inicial 2987/2015 constavam as matrículas 32907 a 32913, porém quando foram verificar, viram que em 2008 foi feita uma alteração da localização e foram novamente registrados com outro número 37601 a 37609... Continua o mesmo tamanho 32.682,15 m², não alterou o valor, trata-se apenas de alteração de matrículas. O Projeto foi aprovado por unanimidade.
EXPOSIÇÕES PESSOAIS - Nesta parte da Reunião foram externadas as seguintes manifestações dos vereadores, SILVANI RAUPP MEES: A Vereadora solicitou um ofício para o setor de informática solicitando informações sobre o sinal da internet gratuita no Município. A Vereadora comentou sobre a instalação de dois postes de luz na Rua Taquara no Bairro Morada do Sol e sugeriu uma moção para a AES Sul. CLEITON pediu um aparte e disse que esse pedido deveria ser feito para a Prefeitura, porque trata-se de iluminação pública. ROBERTO SCHNEIDER: O Vereador fez um comentário sobre o Hospital São José, onde disse que foi com o Deputado Elton Weber até lá para fazer uma visita e saber das necessidades e foi quando se colocaram à disposição para ir conversar com o Secretário Estadual da Saúde, e em resposta o Secretário da Saúde disse que até o inicio do mês de outubro serão repassados os valores pendentes do Estado para com o Hospital e também o valor do Ihosp no valor de R$ 537.000,00. ROBERTO fez um pedido de informações sobre a área do DNIT, para saber como estão as tratativas com os moradores em termos de infraestrutura, o valor da moradia. Outra informação é íntegra do edital de licitações que contempla a infraestrutura e o calçamento da Rua Paraguai e Piaui. Pediu a relação nominal dos ocupantes de cargos comissionados de Diretor de Departamento com valor do salário e o grau de escolaridade. Também pediu informação sobre a Lei ou Decreto, onde foi criado o Fundo para os depósitos da área industrial, solicita os valores depositados por data, bem como o pagamento feito às empreiteiras que realizaram obras naquele local, qual o saldo e qual o valor retirado para pagamentos e também saber qual o nº da conta. JÂNIO SIMIÃO DROVAL: O Vereador solicitou o envio de ofício para a secretaria de obras para que resolva o problema do esgoto na Rua Encantado. Também providenciar a limpeza de um bueiro na Rua Sarandi, nº 292. O Vereador solicitou um ofício para AES Sul, para que verifique o transformador da Rua Arthur Augusto Gernhardt, pois com o último temporal muitos eletrodomésticos queimaram e os moradores estão solicitando a verificação do mesmo. O Presidente colocou em votação os pedidos de informação do Vereador ROBERTO.

Demais comentários, exposições, apartes, explicações estão em CD anexo a esta ata. 
Não havendo nada mais para ser deliberado, o Senhor PRESIDENTE encerrou a Reunião, e convidou 
a todos para a próxima Reunião. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária 
do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será subscrita pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.

       PRESIDENTE                                                                             SECRETÁRIO
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