ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.613 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 05 DE OUTUBRO DE 2015.

Aos cinco dias do mês de outubro do ano de dois mil e quinze, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 12ª Legislatura e do 3º Período Legislativo de 2015. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALCIDO RATZINGER, DITMAR HARRI HINNEBUSCH, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, PAULO FUHR, ROBERTO SCHNEIDER, SILVANI RAUPP MEES, URSULA MARIA FROEHLICH WEBER E VERÔNICA LUISA DHEIN. 
O Presidente fez um breve comentário sobre as luzes da Câmara que permaneceram ligadas durante a madrugada de domingo para segunda, e que isso foi em virtude da utilização das dependências para apuração do resultado para o Conselho Tutelar, onde as dependências foram usadas por outras pessoas, as quais não desligaram as luzes e também não deixaram a Casa como estava de quando a receberam. VERÔNICA pediu um aparte e disse que na verdade quem solicitou o espaço é o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, e o Presidente é Sérgio Moura, e disse que seria importante encaminhar ofício informando o que aconteceu.
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Of. Fazenda nº 16/2015 em resposta ao ofício nº 450/2015, informa que não existe nenhuma Lei que cria ou criou Fundo de depósitos no município. Of. SOCV nº 46/2015 em resposta ao ofício nº 377/2015 referente pintura de faixa de pedestres em frente a empresa Hercosul e recolhimento de entulhos na Rua Farroupilha, informa que a repintura foi realizada quando da execução dos serviços na Avenida Capivara, e o recolhimento de entulhos deverá ser feito na primeira semana de outubro. Of. Autarquia nº 069/2015 informa o descumprimento contratual e das diversas tentativas inexitosas de contato com o responsável pela empresa IDRH – Instituto de Desenvolvimento de Recursos Humanos Ltda., Maicon Cristiano de Mello. Of. Gab. nº 305/2015 em resposta ao ofício nº 448/2015, informa que no próximo dia 08 de outubro, às 13h30min, no mini auditório será realizada uma apresentação referente PL 39/2015. Of. Gab. nº 304/2015 que encaminha os Projetos de Lei nº 66/2015 e 67/2015. Of. Gab. nº 302/2015 que encaminha o PL 65/2015.
Após a leitura das correspondências o Presidente colocou as Atas de nº 1609 do dia 08 de setembro, nº 1610 do dia 14 de setembro e 1612 do dia 28 de setembro para apreciação, porém o Vereador ALCIDO pediu que as mesmas ficassem para a próxima sessão. 
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS – Do Poder Legislativo:

 - Resolução 02/2015 – Prorroga o prazo da Comissão Parlamentar de Inquérito, autorizada pela Resolução nº 001/2015, pelo prazo de sessenta dias e dá outras providências – Comissão de Justiça. 
Do Poder Executivo provieram três projetos, a saber:

- Projeto de Lei nº 65/2015 – Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro 2016 – Comissão de Finanças;

Projeto de Lei nº 66/2015 – Autoriza a Autarquia Municipal Água de Ivoti a firmar contrato de cessão de uso onerosa com a Sociedade de Canto Harmonia – Comissão de Justiça;

- Projeto de Lei nº 67/2015 – Dispõe sobre o sistema de cultura do Município de Ivoti – Comissão de  Justiça.

ORDEM DO DIA – PROJETO DE LEI Nº 39/2015 – “Dispõe sobre a concessão de outorga onerosa do direito de construir visando a regularização de edificações já consolidadas em recuo jardim”, o relator disse que a resposta do executivo chegou à Casa agora, a Comissão vai deixar o projeto para a próxima sessão.  PROJETO DE LEI Nº 50/2015 - “Estabelece normas construtivas especiais para execução de muro na Empresa Hercosul Alimentos Ltda”, a comissão está esperando um parecer interno sobre as cinco audiências públicas. DECRETO DE LEI Nº 01/2015 “Aprova as contas do Poder Executivo Municipal referente Exercício financeiro de 2008”, a comissão ainda não tem parecer. PROJETO DE LEI Nº 57/2015 – “Institui a conciliação tributária municipal, concede anistia de juros e multa nas condições que menciona, para a quitação de débitos fiscais ajuizados e não ajuizados, e dá ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.613 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 05 DE OUTUBRO DE 2015.
outras providências”, VERÔNICA disse que foi encaminhada pelo legislativo uma proposta de alterações, onde o executivo encaminhou o ofício nº 307/2015 e fez alguns ajustes, com a seguinte redação: “Art. 2º - Fica o Poder Executivo autorizado, nos termos da presente Lei, a título de incentivo à conciliação, conceder anistia aos contribuintes em débito com a Fazenda do Município, inscritos em divida ativa até 31 de dezembro de 2014, nas seguintes condições: I – 30% (trinta por cento) dos juros moratórios, e 100% (cem por cento) da multa moratória, para os débitos tributários e não tributários, em caso de pagamento à vista. II – 80% (oitenta por cento) da multa moratória, para os débitos tributários e não tributários, em caso de pagamento em até 12 (doze) parcelas mensais. III – 60% (sessenta por cento) da multa moratória, para os débitos tributários e não tributários, em caso de pagamento entre 13 (treze) e 24 (cinte e quatro) parcelas mensais.§ 1º - Os parcelamentos de que trata este artigo não poderão ter parcela mensal inferior a R$ 150,00 (cento e cinquenta reais). § 2º - Contribuintes que já possuam parcelamento realizado nos termos permissivos do Código Tributário Municipal, somente poderão reparcelar seus débitos nos moldes da presente Lei, com o pagamento, no ato, a título de entrada de 20% (vinte por cento) da dívida a ser reparcelada. § 3º - Caso o contribuinte esteja inadimplente com seu parcelamento anterior, somente será permitida a pactuação de novo, nos termos da presente Lei, com o pagamento, no ato, a título de entrada, e de 30% (trinta por cento) da dívida a ser reparcelada. § 4º - A primeira parcela deverá ser paga no ato da adesão, sendo que o vencimento das parcelas posteriores ocorrerá no dia 10 de cada mês subsequente  ao mês de referência”. ROBERTO disse que o secretário da fazendo lhe procurou para comentar sobre a emenda propositiva, a qual foi acatada pelo executivo. Em concordância com os demais Vereadores, a emenda do Vereador ALCIDO foi retirada e foi aceita a emenda que foi proposta pelo Vereador ROBERTO, a qual foi aceita em parte pelo executivo. O Projeto de Lei nº 57/2015 foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 62/2015 – “Autoriza o repasse de subvenção social à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE de Ivoti, destinado ao Projeto Pet Terapia, proveniente do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente”, VERÔNICA disse que o projeto trata-se de um repasse do Fundo da Criança e do Adolescente, ou seja, um recurso obtido através de doações do IRRF de contribuintes, e esses valores precisam ser repassados para instituições que atendem crianças e adolescentes com deficiência. O Projeto foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 63/2015 – “Autoriza o repasse de subvenção social à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE de Ivoti, destinado ao Projeto de acompanhamento familiar, proveniente do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente”, é um projeto idêntico ao 62/2015, porém precisa ser um projeto específico por causa dos recursos. O projeto foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 64/2015 – “Altera dispositivo da Lei Municipal nº 2921/2014, que dispõe sobre a política municipal de turismo, cria o sistema municipal de turismo, institui o Conselho Municipal de Turismo e o Fundo Municipal de Turismo”, a comissão irá apresentar uma emenda sugerindo que um membro da Casa Legislativa faça parte do Conselho. RESOLUÇÃO Nº 02/2015 – “Prorroga o prazo da Comissão Parlamentar de Inquérito autorizada pela Resolução nº 01/2015, pelo prazo de sessenta dias e dá outras providências”, o Vereador PAULO, que é o Presidente da CPI fez algumas considerações referente à prorrogação, o qual disse que a CPI foi instalada com prazo inicial de 120 (cento e vinte) dias, prorrogáveis por mais 30 (trinta), que vencem nesse dia, 05 de outubro e por isso são necessários mais 60 (sessenta) dias para pode fazer o relatório final. A Resolução foi aprovada por unanimidade.
EXPOSIÇÕES PESSOAIS - Nesta parte da Reunião foram externadas as seguintes manifestações dos vereadores, SILVANI RAUPP MEES: A Vereadora solicitou o envio de  ofício para os cinco eleitos para o cargo de Conselheiro Tutelar, parabenizando-os. setor de informática solicitando informações sobre o sinal da internet gratuita no Município. A Vereadora pediu uma Moção para o diretor do DAER solicitando com urgência um redutor de velocidade na Avenida Capivara em frente a farmácia Pharmahaus e a loja Di Presentes, pois ali já aconteceram acidentes com mortes. URSULA MARIA FROEHLICH WEBER: A Vereadora pediu para se juntar a colega SILVANI referente aos ofícios aos novos conselheiros tutelares. Solicitou outro ofício para a presidente da Casa da Amizade, Senhora Suzana Lopes, parabenizando-a pela 4ª caminhada da amizade e também parabenizar a Prefeitura que apoiou o evento e a equipe do PLUG. VERÔNICA LUISA DHEIN: A Vereadora também quer 
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encaminhar ofícios aos novos conselheiros tutelares, que assumirão no dia 10 de janeiro, Jessica Koch, Lidia Barreto, Antonio Rhoden, Silvia Silva e Neusa Scheffler, desejando sucesso e que os que foram reeleitos continuem fazendo um bom trabalho em prol das crianças e adolescentes de Ivoti. Outro ofício para escola Ildo Meneghetti, parabenizando pela multifeira, elogiando os trabalhos e também pela 4ª caminhada da amizade, à toda a equipe organizadora e a presidente e a Prefeitura. DITMAR HARRI HINNEBUSCH: O Vereador pediu para encaminhar ofício para a Casa da Amizade e agradeceu aos patrocinadores. Parabenizou os eleitos no conselho tutelar e desejar que façam um belo trabalho. Solicitou o envio de ofício para o secretário de obras para fazer melhorias na Rua Alegrete, no Bairro Cidade Nova, onde as pedras do calçamento estão soltas e prejudica quem passa pelo local. ROBERTO SCHNEIDER: ROBERTO fez um breve comentário sobre as finanças do Município, onde foi apresentado nessa Casa a LDO pelo secretário da fazenda e pelo assessor, onde apresentaram as despesas que são gastas nas secretarias e também os investimentos, e disse que estava preocupado com as finanças do Município... Também disse que estivesse tudo bem, o Município não teria postergado após 36 (trinta e seis) anos o adiantamento do 13º salário... Também o pagamento da educação foi feito no início de 2015... ROBERTO disse que todos os Municípios e Estado estão com problemas sérios de finanças, porém não fazem o que é primordial, cortar gastos. O Vereador também se mostrou preocupado com o Fundo Previdenciário Municipal, e disse que o executivo não pode usar desse valor para cobrir despesas.

O Vereador também falou sobre o ofício que veio da secretaria da fazenda do município e que pede esclarecimentos sobre o Fundo da área industrial, dizendo que não tem nenhuma Lei ou Decreto que cria tal Fundo. ROBERTO se referiu ao Projeto de Lei nº 96/2013 que autoriza o Poder Executivo a firmar contrato de compra e venda de imóvel destinado à instalação de empreendimentos, onde no art. 4º II – Os recursos recolhidos pelo Município oriundos das alienações dos lotes serão destinados ao Fundo Municipal de Desenvolvimento. ROBERTO se mostrou indignado e disse que mais uma vez se comprova a falta de pessoas eficazes no Executivo... ROBERTO falou do cuidado em não r retirar valor do Fundo Previdenciário, ou atrasar no repasse para o mesmo, por causa do aumento de 12% IPCA. ROBERTO falou do comentário do secretário da fazenda, onde disse que o ICM caiu nos últimos dois meses em 16% e que também tem atraso no pagamento dos fornecedores, e que o mês para alavanca do crescimento é outubro e se não for, teria sérios problemas em novembro e dezembro. O Vereador falou que por causa dessas considerações quer saber sobre a existência desse Fundo de Desenvolvimento. O Vereador solicitou ofício ao executivo para que verifique a situação das valas abertas devido a chuva na Rua Colinas (sabe-se que aquela rua está em ação judicial de anos), e tem pedras soltas no calçamento. VERÔNICA pediu um aparte referente a Rua Colinas, e disse que está brigando na Casa há seis anos, quase sete e disse que é moradora do loteamento e numa conversa que teve com o atual prefeito, foi lhe informado que no próximo mês é para começar as obras... VERÔNICA disse que o prefeito se comprometeu em entrar em contato com o loteador para que os caminhões entrem por uma rua para não estragar o restante da Colinas. ROBERTO também se referiu ao pórtico de entrada da cidade e disse que dá para notar que uma parte da cidade está tomada por cartazes colados nas paradas de ônibus e leu o que diz no código de posturas do município, onde prevê multa para tal ato... Também falou do estado das paradas, com falta de pintura, telhado de várias cores, etc..JÂNIO SIMIÃO DROVAL: O Vereador solicitou o envio de ofício para o executivo para que revise a Lei nº 2407/2008 e inclua o adicional de insalubridade para os fisioterapeutas. ROBERTO sugeriu ao Vereador JÂNIO para que encaminhasse ao executivo uma emenda propositiva para a alteração. O Vereador solicitou um ofício para a secretaria de obras para que estude a possibilidade em relocar as faixas de pedestre que ficam em frente as paradas de ônibus, por causa dos passageiros que desembarcam do ônibus e  vão para atravessar a faixa, para evitar acidentes. O Vereador falou que moradores estão solicitando uma farmácia para o Bairro Jardim Panoramico, porque as pessoas do Bairro precisam se deslocar até o centro atrás de medicamentos. PAULO pediu um aparte e disse que seria o caso de ligar para o prefeito, pois ele no seu plano de governo tinha registrado que um motoboy iria passar e entregar os remédios... Os Vereadores comentaram sobre a questão de plantão de farmácia 24 horas, motoboy, etc... ALCIDO RATZINGER: O Vereador solicitou um ofício para a Secretaria de Obras para que faça melhorias nos acessos das escolas do interior. ALCIDO também pediu cópia do contrato da reforma da Casa Holler, onde foi contratado um arquiteto para fazer o projeto, que cobrará R$ 14.000,00... ALCIDO também comentou sobre as pinturas nas 
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praças, onde o vencedor da licitação foi o Paulo Linck, e que está fazendo muito mal feito...CLEITON BIRK: O Vereador fez um pedido de informação ao executivo solicitando saber referente o valor gasto com diárias de servidores da secretaria de educação que foram à Curitiba para retirar certificados da Unesco, quer saber quais pessoas foram, quanto foi gasto e quem autorizou as diárias. CLEITON fez um comentário sobre a última legislatura e disse que quando vinha um projeto de lei para a Casa, se o mesmo não era bom, os Vereadores o recusavam  e disse que existem situações onde fica complicado e se referiu ao Prefeito Arnaldo Kney, dizendo que o mesmo não conseguirá fazer tudo o que foi feito na gestão passada... CLEITON disse que não dá para ficar comparando administrações, do que um fez e o outro não, e disse que cada Vereador precisa fazer a sua parte. Falou que foi numa reunião no CDL na semana passada, onde foi questionado pela Secretária Marlene Zilles do que tinha achado do evento, e onde respondeu que seria maravilhoso se tudo saísse do papel. A Secretária então comentou que a área industrial era uma realidade, e o Vereador respondeu dizendo que seria realidade se tivesse algum prédio construído no local. O Presidente colocou os pedidos em votação, os quais foram aprovados por unanimidade.
Demais comentários, exposições, apartes, explicações estão em CD anexo a esta ata. 
Não havendo nada mais para ser deliberado, o Senhor PRESIDENTE encerrou a Reunião, e convidou 
a todos para a próxima Reunião. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária 
do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será subscrita pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.

       PRESIDENTE                                                                             SECRETÁRIO
4

