ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.616 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 26 DE OUTUBRO DE 2015.

Aos vinte e seis dias do mês de outubro do ano de dois mil e quinze, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 12ª Legislatura e do 3º Período Legislativo de 2015. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALCIDO RATZINGER, DITMAR HARRI HINNEBUSCH, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, PAULO FUHR, ROBERTO SCHNEIDER, SILVANI RAUPP MEES, URSULA MARIA FROEHLICH WEBER E VERÔNICA LUISA DHEIN. De imediato o Presidente colocou as atas de nº 1613 do dia 05 de outubro e nº 1614 do dia 13 de outubro para apreciação, as quais foram aprovadas por unanimidade.
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Of. Gab. nº 318/2015 em resposta ao ofício nº 379 e 432 encaminha resposta quanto as DMs aprovadas, cópia das plantas dos lotes da área industrial Kaihatzu. Of. SOCV nº 56/2015 em resposta ao ofício nº 345/2015, informa que a secretaria de obras realizouo fechamento da valeta na Rua Germano Hauschild. Of. SOCV nº 57/2015 em resposta ao ofício nº 421/2015 sobre melhorias na Travessa Vista Alegre, informa que as obras foram realizadas. Of. SOCV nº 55/2015 em resposta ao ofício nº 434/2015, informa que foram feitas melhorias na fiação elétrica do Ginásio Municipal. Of. nº 34/2015 da secretaria de saúde, solicita sejam enviados quesitos formulados pelo Vereador Alcido para fins de agendamento para a secretária ir até a Câmara. Of. Gab. nº 317/2015, em resposta ao ofício nº 411/2015, encaminha parecer da equipe técnica da secretaria do meio ambiente referente árvore localizada na Rua três. Of. Gab. nº 326/2015 em resposta ao ofício nº 430/2015 que solicita que fosse examinada a Lei Municipal nº 1389/1996, informa que a secretaria de obras está minutando um edital para publicar nos próximos dias. Of. Gab. nº 319/2015 em resposta ao ofício nº  416/2015, informa que seja solicitado um horário  com a arquiteta Andrea para apresentar sugestões. Of. Gab. nº 320/2015 em resposta ao ofício nº 418/2015 solicitando uma placa de identificação no monumento da Praça Burle Marx, solicita que entre em contato com a arquiteta Andréa para tratar do assunto. Of. Gab. nº 321/2015 em resposta ao ofício nº 405/2015 que solicita que a Rua Taquara fosse molhada, informa que está previsto no programa de financiamento do Badesul essa pavimentação. Of. Gab. nº 323/2015 que encaminha o Projeto de Lei nº 71/2015 para apreciação. Of. nº 072/2015 da Autarquia que encaminha o balanço contábil do mês de setembro/2015. 
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS – Do Poder Executivo, proveio um projeto, a saber: 

PROJETO DE LEI Nº 71/2015 – “Aumenta o número de cargos de motorista no Quadro de Cargos de Provimento Efetivo estabelecido pela Lei Municipal nº 2373/2008”– Comissão de Justiça.
TRIBUNA LIVRE – Senhor Marcelo representante do Corpo de Bombeiros Voluntários, expôs o que é melhor para Ivoti é ter os bombeiros, independente se é militar, misto ou voluntário. Pois desde 2009, os bombeiros voluntários tentam se instituir na cidade e os militares vêm e fazem sua propaganda e vão embora. Marcelo disse que a diferença agora é que os bombeiros voluntários são uma associação que está preparada para trabalhar, porém não tem autorização para trabalhar. Marcelo trouxe os últimos relatos de incêndios que aconteceram na cidade de Ivoti com perda total, pois o Município depende dos bombeiros dos municípios vizinhos... Falou que os quartéis estão abertos para a comunidade conhecer o trabalho. Os Vereadores fizeram suas considerações sobre a implantação dos bombeiros na cidade. Marcelo disse que por diversas vezes tentaram conversar com o executivo, porém não são atendidos, apenas aconteceu uma reunião onde o assunto foi abordado e até o momento não receberam respostas. Disse que tem uma diretoria de treze pessoas trabalhando no projeto de implantação. Após as considerações dos Vereadores e do próprio Marcelo, o Presidente agradeceu a presença da corporação e disse que estaria torcendo para que realmente o corpo de bombeiros se torne uma realidade da cidade. 
CONVITE AO PRESIDENTE DO SIMI – O Presidente convidou o Senhor Marcos para se assentar na tribuna para que os Vereadores pudessem tirar algumas dúvidas com relação ao Projeto de Lei nº 68/2015.  A Vereadora VERÔNICA questionou sobre a legalidade da redução da carga horária de 8h para 7h, no que tange ao horário de intervalo... Marcos disse que a solicitação da redução da carga horária ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.616 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 26 DE OUTUBRO DE 2015.
partiu do SIMI a pedido dos servidores, pelo fato de no ano anterior também ter acontecido a solicitação, a qual poderia ser feita por Decreto do executivo, porém o Prefeito acha por bem que passe pela Câmara de Vereadores. Marcos disse que 45 (quarenta e cinco) pessoas assinaram o pedido... Sobre a legalidade do horário, marcos disse que no ano anterior houve um acordo feito em reunião com o Senhor Prefeito, que a condição para implementação do horário se fosse 7 (sete) horas de serviço sem que ocorresse um intervalo, e onde todos concordaram. Neste ano alguns questionaram sobre o horário e verificando junto ao jurídico ficou claro que isso pode ser buscado judicialmente (intervalo). ROBERTO disse que votaram pela retirada do PL justamente pela questão trabalhista referente a carga horária. Após comentários dos Vereadores com o Senhor Marcos, o Presidente agradeceu a presença do Marcos e passou para ordem do dia.
ORDEM DO DIA – PROJETO DE LEI Nº 39/2015 – “Dispõe sobre a concessão de outorga onerosa do direito de construir visando a regularização de edificações já consolidadas em recuo jardim”, o relator falou que o material foi encaminhado pelo DPU via e-mail, e o mesmo será encaminhado a todos os Vereadores para avaliar o projeto. PROJETO DE LEI Nº 50/2015 - “Estabelece normas construtivas especiais para execução de muro na Empresa Hercosul Alimentos Ltda”, a comissão está aguardando o término das audiências públicas. DECRETO DE LEI Nº 01/2015 “Aprova as contas do Poder Executivo Municipal referente Exercício financeiro de 2008”, a comissão ainda não tem parecer. PROJETO DE LEI Nº 64/2015 – “Altera dispositivo da Lei Municipal nº 2921/2014, que dispõe sobre a política municipal de turismo, cria o sistema municipal de turismo, institui o Conselho Municipal de Turismo e o Fundo Municipal de Turismo”, o Vereador ROBERTO falou que havia apresentado uma emenda ao projeto, pedindo para incluir um membro da Câmara de Vereadores no conselho, porém chegou um parecer do Dr. Yascha que fala da inconstitucionalidade. O Vereador ROBERTO leu o parecer, o qual está na íntegra no CD que acompanha esta ata. O Vereador retirou a emenda para que o projeto possa ser apreciado. O Projeto foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 65/2015  - “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2016”, a comissão disse que irá aguardar a extraordinária com o secretário da fazenda para esclarecer questões referente ao projeto. PROJETO DE LEI Nº 66/2015 – “Autoriza a Autarquia Municipal Água de Ivoti a firmar contrato de cessão de uso onerosa com a Sociedade de Canto Harmonia”, a comissão disse que chegaram documentos da Prefeitura neste dia, solicitaram mais uma semana para avaliar os papéis. PROJETO DE LEI Nº 67/2015 – “Dispõe sobre o sistema de cultura do município de Ivoti”, a comissão deu seu parecer favorável. O Projeto foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 69/2015 – “Concede incentivo fiscal à empresa artefatos de cimento palmares Ltda”, a comissão está aguardando o impacto financeiro referente a isenção do IPTU e também o valor da despesa que foi gasta no investimento. PROJETO DE LEI Nº 70/2015 – “Cria o cargo no quadro de cargos de provimento efetivo da Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e institui o respectivo quadro de cargos”, a comissão tem dúvidas com relação a criação de mais cargos e por isso pedem mais tempo para avaliar o projeto.
EXPOSIÇÕES PESSOAIS - Nesta parte da Reunião foram externadas as seguintes manifestações dos vereadores, SILVANI RAUPP MEES: A Vereadora solicitou o envio de ofício ao executivo para que encaminhe cópia do processo licitatório referente aos brinquedos das praças. DITMAR HARRY HINNEBUSCH: O Vereador solicitou ofício para secretaria de obras para verificação da iluminação pública que vai da sinaleira da Avenida Bom Jardim até o Posto Charrua. Outro ofício ao executivo para que verifique a questão de carros abandonados na Rua Venezuela com a Rua Aloisio Finkler. O Presidente pediu um aparte e pediu que fossem incluídas no pedido as ruas Duque de Caxias (onde também tem um caminhão abandonado). JÂNIO também pediu um aparte e disse quye na Rua Santa Maria tem dois carros abandonados. ROBERTO, que o responsável pela AES Sul regional pudesse vir até a Casa para esclarecer algumas dúvidas. ROBERTO SCHNEIDER: O Vereador solicitou ofício de informação ao executivo para que explique o atraso nos depósitos para brigada militar e policia civil referente depósito de auxílio financeiro. O Vereador solicitou a colocação de tubos ou então que aplaine o encaixe da Rua Guilhermina Mertins com a Mertins, onde devido às chuvas, a água entra na residência do Senhor Wecker. O Vereador disse que queria apresentar um projeto de lei sugestivo ao executivo, 
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sugerindo a redução dos Cargos em Comissão em 50% e também a redução em 50% dos valores das funções gratificadas, pois isso trará economia aos cofres públicos, para poder honrar os compromissos com o funcionalismo público, fornecedores, comércio e demais. JÂNIO SIMIÃO DROVAL: O Vereador solicitou ofício para a secretaria de obras para que providenciem o fechamento dos buracos em frente a empresa Hercosul. Outro ofício para que verifiquem a situação de um poste luz logo abaixo em direção ao curtume Buhler, onde a terra que estava em redor foi toda embora com as águas da chuva. Ofício ao executivo para que verifique uma área de terras com plantação de eucalipto na Rua E com Acácia no Jardim Panoramico, os quais estão crescendo por baixo da rede de luz. ALCIDO RATZINGER: O Vereador falou da questão do esgoto na Guilhermina Mertins... pediu que fosse resolvida a questão. O Presidente pediu um aparte e solicitou que incluísse junto ao pedido a questão do cheiro forte de esgoto no Núcleo de Casas Enxaimel. O Vereador ALCIDO solicitou ofício para a secretaria de obras para que resolvam a questão de uma árvore que está obstruindo a rua na localidade de Picada 48 Alta perto da divisa com o município de Dois Irmãos, e aproveitar para fechar os buracos existentes no local. Outro ofício para a secretaria de obras para executar melhorias na Rua Jose de Alencar, principalmente em frente a residência do Senhor Aloisio Koch, onde foram colocadas pedras encima do passeio público impedindo a passagem de pedestres. Outro ofício para o secretário da fazenda solicitando informações sobre a pinguela que foi feita no Núcleo de Casas Enxaimel, qual o valor da obra incluindo a mão de obra e quem fez a obra. URSULA MARIA FROEHLICH WEBER: A Vereadora 
Pediu p envio de oficio parabenizando a organização da 1ª Feira Cores Aromas e Sabores. Outro ofício para a secretaria de obras para que verifique reconstrua a parada de ônibus localizada na Rua Caldas Junior com a Cristovao Colombo. Outro ofício para a comunidade católica São Pedro parabenizando pelo jantar baile. VERÔNICA LUISA DHEIN: A Vereadora solicitou um oficio ao executivo sugerindo a regulamentação da instalação de placas através de decreto. A Vereadora também solicitou que a fiscalização do município verifique a situação das placas já existentes e que possa o mais breve possível enviar um relatório sobre a questão. Outro ofício parabenizando os organizadores da feira Cores aromas e sabores. Outro ofício para Autarquia Água Ivoti solicitando o desligamento como membro do conselho deliberativo. CLEITON BIRK: O Vereador solicitou ofício para a secretaria de obras para que faça melhorias no trecho da Garibaldi até a Gaelzer Neto. O Presidente disse que não poderia estar presente para a sessão extraordinária que convoca o secretário da fazenda e por isso pediu que fosse marcada para quinta feira, às 18 horas e após acontecerá a sessão solene para entrega do Título de Cidadã Honorária. 
Demais comentários, exposições, apartes, explicações estão em CD anexo a esta ata. 
Não havendo nada mais para ser deliberado, o Senhor PRESIDENTE encerrou a Reunião, e convidou 
a todos para a próxima Reunião. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária 
do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será subscrita pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
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