ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.617 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 03 DE NOVEMBRO DE 2015.

Aos três dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 12ª Legislatura e do 3º Período Legislativo de 2015. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALCIDO RATZINGER, DITMAR HARRI HINNEBUSCH, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, PAULO FUHR, ROBERTO SCHNEIDER, SILVANI RAUPP MEES, URSULA MARIA FROEHLICH WEBER E VERÔNICA LUISA DHEIN. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Of. Gab 333/2014 que comunica que no dia 09 de novembro estará sendo levada a efeito, nos Poderes Executivo e Legislativo mais uma edição da “Administração Municipal Mitin”. Of. Gab. nº 331/2015 comunica viagem do Senhor Prefeito à Brasília no dia 04 de novembro. Of. Gab. nº 324/2015 em resposta ao ofício nº 450/2015 encaminha listagem dos servidores ocupantes de cargo em comissão de Diretor. Of. SOCV nº 60/2015 em atenção ao ofício nº 465/2015 sobre o conserto do guard rail, informa que a secretaria de obras realizou o conserto. Of. SOCV nº 58/2015 em resposta ao ofício nº 409/2015 sobre a troca de luminária queimada na Rua José Fuhr, informa que a secretaria de obras já realizou o serviço. Of. SOCV nº 59/2015 em resposta ao ofício nº 463/2015 sobre melhorias no acesso das escolas do interior, informa que a secretaria de obras realizou os serviços e a cópia do contrato da reforma da Casa Holler, segue em anexo e a pintura das praças públicas e paradas de ônibus, informa que a responsabilidade é da empresa que presta manutenção.
ORDEM DO DIA – PROJETO DE LEI Nº 39/2015 – “Dispõe sobre a concessão de outorga onerosa do direito de construir visando a regularização de edificações já consolidadas em recuo jardim”, o relator falou do material que veio do DPU e a partir disso a comissão vai avaliar.  PROJETO DE LEI Nº 50/2015 - “Estabelece normas construtivas especiais para execução de muro na Empresa Hercosul Alimentos Ltda”, a comissão ainda não tem parecer. DECRETO DE LEI Nº 01/2015 “Aprova as contas do Poder Executivo Municipal referente Exercício financeiro de 2008”, a comissão ainda não tem parecer. PROJETO DE LEI Nº 65/2015  - “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2016”, a comissão disse que irá aguardar a extraordinária com o secretário da fazenda para esclarecer questões referente ao projeto. PROJETO DE LEI Nº 66/2015 – “Autoriza a Autarquia Municipal Água de Ivoti a firmar contrato de cessão de uso onerosa com a Sociedade de Canto Harmonia”, a comissão solicitou um parecer claro e objetivo do Dr. Yascha, devido ao fato de todos os cidadãos terem de pagar as contas de água. PROJETO DE LEI Nº 69/2015 – “Concede incentivo fiscal à empresa artefatos de cimento palmares Ltda”, a comissão está aguardando o impacto financeiro referente a isenção do IPTU e também o valor da despesa que foi gasta no investimento. PROJETO DE LEI Nº 70/2015 – “Cria o cargo no quadro de cargos de provimento efetivo da Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e institui o respectivo quadro de cargos”, a comissão tem dúvidas com relação a criação de mais cargos e por isso pedem mais tempo para avaliar o projeto. VERÔNICA falou sobre a situação da servidora que precisa ser readequada em outra função, de que a mesma já passou por vários setores e sempre apresentou novos laudos, e por isso o executivo está criando um cargo para realocar a funcionária. Houve discussão entre os demais Vereadores referente ao projeto. O Projeto foi rejeitado por 05 votos contra, a saber, PAULO, ALCIDO, SILVANI, ROBERTO e JÂNIO. PROJETO DE LEI Nº 71/2015 – “Aumenta o número de cargos de motorista no Quadro de Cargos de Provimento efetivo estabelecido pela Lei Municipal nº 2373/2008”, o relator pediu vistas do projeto e solicitou o valor do cargo de operador e motorista. As vistas foram aprovadas por unanimidade.
EXPOSIÇÕES PESSOAIS - Nesta parte da Reunião foram externadas as seguintes manifestações dos vereadores, JÂNIO SIMIÃO DROVAL: O Vereador sugerindo a instalação de placa em frente ao super Ivoti, proibindo dobrar para a esquerda (em direção a Socaltur), somente conversão para o centro da 
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cidade. Outro ofício solicitando um redutor de velocidade na Rua Caxias do Sul em frente a Escola de Educação Infantil. O Vereador solicitou oficio para que a secretaria de obras limpe o bueiro na Rua Sarandi em frente ao nº 292 no Loteamento Dilly. PAULO FUHR: O Vereador solicitou um ofício de informação solicitando cópia do edital e o contrato da construção do Ginásio e da escola do Bairro Cidade Nova. Outro ofício solicitando informações ao executivo referente a empresa Marmitt, Tal Couros e FastGraf, se as mesmas foram ressarcidas com os valores das garantias referente lotes da área industrial. Outro ofício convocando o secretário de desenvolvimento, Ademir Rost, para vir até a Casa e explanar sobre o pagamento dos lotes da área industrial e também os editais. ALCIDO RATZINGER: O Vereador solicitou o envio de ofício para a secretaria de obras para que façam melhorias na Rua Erio Dillenburg, Rua do Grotão e o conserto da pinguela, a Rua União e a Pedro Diehl. Outro ofício ao executivo para saber sobre o projeto referente melhorias em toda a Avenida Leonel de Moura Brizola, saber para onde foi encaminhado e qual valor que foi pago pelo mesmo. SILVANI RAUPP MEES: A Vereadora solicitou o envio de ofício para o secretário de administração solicitando a quantidade de servidores públicos por setor, discriminando os Cargos em Comissão e os estagiários e contratos emergenciais. A Vereadora solicitou o envio de ofício para a estagiária Taís Nott, que é estagiária na Fazenda Pública Municipal, para elogiá-la pelo bom atendimento ao público. URSULA MARIA FROEHLICH WEBER: A Vereadora solicitou um ofício para o PLUG parabenizando pela peça “Na magia do sítio do pica-pau amarelo”, onde foram manifestados alguns valores como: aconchego, zelo pelos brinquedos antigos, dedicação a estudos, alegria de criar e brincar e fazer de conta, a doçura para com todos e a sabedoria dos contos. Outro ofício parabenizando os organizadores da 2ª edição Ivoti auto clube, com a exposição de esportivos, antigos e carros competitivos que embelezaram o Núcleo de Casas Enxaimel. VERÔNICA LUISA DHEIN: A Vereadora solicitou o envio de ofício ao Plug, parabenizando pelo musical, O Sítio do Pica pau amarelo, onde teve um número de integrantes de quase duzentas pessoas, envolvendo desde crianças de 05 a 06 anos até a terceira idade, todos integrantes das oficinas dentro do Plug. Outro pedido para a Câmara de Vereadores que se refere a uma publicação no Jornal NH ABC de domingo, onde a Câmara ficou entre os três melhores colocados e disse que foi questionada por algumas pessoas sobre os gastos com a CPI, pois na publicação aparece que em 2014 houve gastos com a reforma interna da Câmara e com consultoria jurídica referente CPI e por isso solicitou quais foram os gastos, e se já tem os gastos da CPI de 2015 para também fornecer os dados. Também pediu uma planilha dos gastos que foram feitos com reformas na Casa Legislativa em 2014. DITMAR HARRI HINNEBUSCH: O Vereador solicitou oficio ao executivo para saber como está a questão do calçamento das ruas, informar como está o andamento e saber também sobre o asfalto da Picada 48 Alta, qual a previsão para realização da obra. ROBERTO SCHNEIDER: O Vereador fez um breve comentário sobre o ranking das Câmaras Municipais e disse que Três Coroas se sobressaiu por causa do aumento da Receita. O Vereador pediu o envio de ofício para solicitar informações da procuradoria do município sobre a venda do lote do Senhor Aloisio Froehlich inscrição 10713, quadra 471, lote 13, pois o mesmo fez um protocolo no dia 02 de junho e está aguardando até agora a resposta. O Vereador também pede um relatório jurídico para a comissão de justiça sobre a presença da Vereadora VERÔNICA no Conselho Deliberativo da Autarquia, para saber se existe legitimidade em todas as atas são válidas, nas quais aparece o voto da Vereadora. O Presidente colocou os pedidos de informação em votação, os quais foram aprovados por unanimidade.
Demais comentários, exposições, apartes, explicações estão em CD anexo a esta ata. 
Não havendo nada mais para ser deliberado, o Senhor PRESIDENTE encerrou a Reunião, e convidou 
a todos para a próxima Reunião. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária 
do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será subscrita pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
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