ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.622 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 14 DE DEZEMBRO DE 2015.

Aos catorze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 12ª Legislatura e do 3º Período Legislativo de 2015. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALCIDO RATZINGER, DITMAR HARRI HINNEBUSCH, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, PAULO FUHR, ROBERTO SCHNEIDER, SILVANI RAUPP MEES, URSULA MARIA FROEHLICH WEBER E VERÔNICA LUISA DHEIN. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Of. SA ERK 58/2015 que responde o ofício nº 498/2015 da Vereadora Silvani que solicitou relação dos servidores municipais, incluindo CTDs, pensionistas, aposentados e estagiários. Of. SOCV nº 77/2015 que responde o ofício nº 530/2015 que pede o patrolamento da Rua Monteiro Lobato e também carga de areia para o campinho de futebol da área de lazer do Bairro São José, informa que a Praça São José faz parte do projeto de revitalização das praças e está prevista no mesmo, e a rua foi patrolada no dia 01/12. Of. SOCV nº 78/2015 em resposta ao ofício nº 529/2015 sobre uma solução para os buracos em frente a Hercosul, informa que está em final de execução. Of. GAB nº 363/2015 que encaminha projetos de lei para apreciação: nº 80/2015, nº 81/2015, nº82/2015, nº 83/2015, nº 84/2015, nº 85/2015. Of. Gab. nº 364/2015 em resposta ao ofício nº 497/2015 que solicita melhorias em toda a Av. Leonel Brizola, informa que a avenida está incluída num projeto que foi cadastrado junto ao Ministério das Cidades, Programa PAC. Of. Gab. nº 365/2015 em resposta ao ofício nº 482/2015 que solicita cópia do processo licitatório da empresa vencedora para fazer a manutenção dos brinquedos das praças públicas, segue em anexo cópia. Of. Autarquia nº 087/2015 que encaminha cópia do edital 019/2015 com a homologação das inscrições do concurso público da Autarquia e informa também a data, horário e local da prova. Of. Gab. nº 366/2015 em resposta ao ofício nº 329/2015 expedido ao MP que refere-se ao prazo para encaminhamento do projeto de lei que cria o fundo para fins de aprovação do PL 39/2015, informa que o executivo encaminhará até o dia 18/12 o referido projeto. Correspondência da Empresa Siscobrás informando sobre uma reunião com o executivo e a empresa referente ao transporte de cargas.
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS – Do Poder Executivo proveio seis projetos, a saber :

PROJETO DE LEI Nº 80/2015 – CONCEDE INCENTIVO FISCAL À EMPRESA ADR DESIGN INDUSTRIA E COMERCIO LTDA – EPP., adquirente  de um lote no loteamento industrial do município – Comissão de Justiça. PROJETO DE LEI Nº 81/2015 – CONCEDE INCENTIVO FISCAL À EMPRESA EXTRAMOLD JOMO INDÚSTRIA DE PLÁSTICOS LTDA., adquirente de um lote no loteamento industrial do município – Comissão de Justiça. PROJETO DE LEI Nº82/2015 – CONCEDE INCENTIVO FISCAL À EMPRESA FABRIC CONFECÇÕES LTDA., adquirente de um lote no loteamento industrial do município – Comissão de Justiça. PROJETO DE LEI Nº 83/2015 – CONCEDE INCENTIVO FISCAL À EMPRESA JCI CALÇADOS LTDA., adquirente de um lote no loteamento industrial do município – Comissão de Justiça. PROJETO DE LEI Nº 84/2015 – CONCEDE INCENTIVO FISCAL À EMPRESA MG INDUSTRIA E COMERCIO DE ALIMENTOS LTDA – ME., adquirente de um lote no loteamento industrial do município – Comissão de justiça. PROJETO DE LEI Nº 85/2015 – CONCEDE INCENTIVO FISCAL À EMPRESA PRAGER E PRAGER LTDA – ME., adquirente de um lote no loteamento industrial do município – comissão de justiça.

ORDEM DO DIA – PROJETO DE LEI Nº 39/2015 – “Dispõe sobre a concessão de outorga onerosa do direito de construir visando a regularização de edificações já consolidadas em recuo jardim”, o relator da comissão falou do ofício que chegou do executivo referente a criação do Fundo Municipal Histórico e Cultural. A Comissão ainda não tem parecer. PROJETO DE LEI Nº 50/2015 - “Estabelece normas construtivas especiais para execução de muro na Empresa Hercosul Alimentos Ltda”, a comissão ainda não tem parecer e está aguardando o término das audiências públicas.  PROJETO DE LEI Nº 66/2015 – “Autoriza a Autarquia Municipal Água de Ivoti a firmar contrato de cessão de uso onerosa com a Sociedade de Canto Harmonia”, a comissão disse que sentará com o promotor para discutir o
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.622 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 14 DE DEZEMBRO DE 2015.
projeto. PROJETO DE LEI Nº 69/2015 – “Concede incentivo fiscal à empresa artefatos de cimento palmares Ltda”, a comissão não tem parecer. PROJETO DE LEI Nº 74/2015 – “Dispõe sobre o Fundo Municipal de reequipamento do Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Rio Grande do Sul, a ser sediado no Município de Ivoti, e dá outras providências”, a comissão sugeriu emenda sugestiva no art. 4º, parágrafo único: Os valores das receitas do FUNREBOM serão depositados em conta municipal específica, em banco estatal, em formulário a ser disciplinado por projeto de lei.  Também foi levantado dúvida sobre o período no art. 1º parágrafo único, devido às dúvidas, o projeto será melhor avaliado com o jurídico da Casa e entrará em pauta na próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 75/2015 – “Orça a receita e fixa a despesa do Município de Ivoti para o exercício de 2016”, a comissão ainda não tem parecer. A comissão de justiça se manifestou e levantou a questão do limite que trata no art. 3º e também pediu esclarecimentos referente o calculo do orçamento que em 2014 foi de R$ 54.000,00, em 2015 R$ 74.000,00 e em 2016 é R$ 72.000,00. Foi solicitado envio de ofício solicitando as informações. PROJETO DE LEI Nº 76/2015 – “Altera dispositivo da Lei Municipal nº 3027/2015 que institui a conciliação tributária municipal, concede anistia de juros e multa para quitação de débitos fiscais ajuizados e não ajuizados”, o parecer da comissão é favorável, projeto aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 77/2015 – “Autoriza a contratação de pessoal por tempo determinado e prorroga prazo do quadro de cargos provisório da Autarquia Água de Ivoti, criado pela Lei Municipal nº 2749/2013, e das respectivas contratações por tempo determinado”, a comissão entende que o engenheiro Jony (concursado da Prefeitura) poderia ficar de prontidão e assim esse valor que seria gasto com a contratação seria economizado, e portanto o parecer da comissão é desfavorável ao projeto. O projeto foi rejeitado por cinco votos contrários a três votos favoráveis, a saber, Ditmar, Ursula e Verônica. PROJETO DE LEI Nº 78/2015 – “Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2748/2013, que cria a Autarquia de abastecimento de água e esgotamento sanitário – Água Ivoti – como entidade autárquica de direito público da administração direta e dá outras providências”, o parecer da comissão é favorável ao projeto. O projeto foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 79/2015 – “Autoriza repasse de subvenção social à Associação de Pais e Amigos dos excepcionais – APAE Ivoti, destinado ao Programa de habilitação e reabilitação da pessoa com deficiência”, o parecer da comissão é favorável, pois é um valor que provêm de um fundo destinado à APAE. O projeto foi aprovado por unanimidade.
EXPOSIÇÕES PESSOAIS - Nesta parte da Reunião foram externadas as seguintes manifestações dos vereadores, SILVANI RAUPP MEES: A Vereadora solicitou ofício para escola de educação infantil Bom Pastor, parabenizando a diretoria e servidores pelo ótimo atendimento e zelo pela escola. Outro ofício ao executivo  relatando da insatisfação da comunidade com relação ao atendimento do cargo de confiança Eduardo Lima, e citou o caso de uma moradora do município, de 80 anos, caiu e se machucou bem gravemente, onde foi levada para o Hospital Pronto Socorro, fez cirurgia na perna e ganhou orientação médica de que precisava que um técnico de enfermagem se deslocasse todos os dias até sua residência para fazer curativo por ser um caso bem grave. No relato a Vereadora disse que a família procurou o Eduardo, que tratou muito mal a família e disse que deviam se virar, mas como a família o ameaçou, ele disse que a partir do outro dia iria mandar um técnico até lá, porém passaram-se três dias e ninguém apareceu.  Finalizando, a Vereadora disse que chegou ao ponto da senhora ter que ser internada novamente por ter infeccionado a perna por falta de cuidados... A Vereadora pediu providências. ALCIDO RATZINGER: O Vereador solicitou um ofício para a secretaria de obras pedindo providências com relação ao protocolo de nº 2015/5586 do dia 14 de dezembro, que pede a instalação de canos na Rua São João no Bairro Picada Feijão, sendo que esse morador já solicitou o serviço a mais de ano. O Vereador se referiu à Vereadora Ursula dizendo que ela está preocupada com o salário que a ex prefeita recebe e disse que ele se preocupa com o município de Ivoti e perguntou qual a forma de contratação da filha da Vereadora. VERÔNICA LUISA DHEIN: A Vereadora solicitou ofício para a secretaria estadual de saúde para que atendam um pedido da diretora do Hospital São José, de destinar ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.622 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 14 DE DEZEMBRO DE 2015.
alguns leitos de UTI neonatal para o Hospital de Estância Velha que estará acolhendo as demandas de Ivoti, Lindolfo Collor e Presidente Lucena. URSULA MARIA FROEHLICH WEBER: A Vereadora disse para o Alcido que não entende porque ele se preocupa tanto com os pedidos da Vereadora, já que ele também faz os seus pedidos e não é questionado por isso.  A Vereadora disse que sua filha é estagiária  e cumpre 30 horas semanais. A Vereadora solicitou o envio de ofício parabenizando a todos os que foram destaque  no esporte durante o ano de 2015. Outro ofício para a comunidade católica parabenizando os jovens do  CLJ pela encenação do presépio vivo. DITMAR HARRI HINNEBUSCH: O vereador  falou das dificuldades das escolas estaduais com a falta de pessoas interessadas em assumir a direção de escolas. Pediu o envio de ofício ao secretário de educação Vieira da Cunha para que analise a situação e procure resolver os problemas com relação a isso. JÂNIO SIMIÃO DROVAL: O Vereador solicitou que fosse consertado o muro que caiu na Praça do jardim Buhler. O Vereador também pediu que a secretaria de obras fiscalizasse o trabalho da empresa que irá fazer o serviço de manutenção das praças, pois tem muitas reclamações. PAULO FUHR: O Vereador fez um pedido de informação ao executivo, solicitando cópia do contrato e a Lei referente à empresa Siscobrás e também pede a listagem do numero de funcionários que a empresa possui atualmente. ROBERTO SCHNEIDER: O Vereador solicitou informações ao executivo para saber quem foi o loteador do loteamento localizado na Rua Santo Angelo no Bairro São José, quem era o proprietário da área, em que ano foi feito e que empresa fez as benfeitorias no local, e perguntou por que o passeio público ainda não foi feito no local. Outro ofício de informações para saber sobre a questão financeira do município pediu informações sobre alguns repasses como da brigada militar, polícia civil, Hospital São José e APAE. Pediu a listagem dos débitos com fornecedores e seus valores: Palmares artefatos de cimento, West Coast, Junges, DCR Construções, combustíveis Socaltur, SAIBRASSO, Brita Ghewer. O Vereador desejou um Feliz Natal e Próspero 2016 para todas as empresas, entidades e comércio da cidade. CLEITON BIRK : O Vereador pediu um ofício para a secretária da saúde devido a uma reclamação feita no facebook, onde uma pessoa (Marcos Bays) reclamou do atendimento no balcão da saúde, pois foi até lá para marcar uma consulta e foi informado que deveria retornar no próximo mês. Outro ofício parabenizando sua irmã Juliana Birk pela conquista do prêmio de vice campeã gaúcha de mounthainbike. O presidente colocou os pedidos de informação em votação que foram aprovados por unanimidade. Após o Presidente falou sobre a antecipação das sessões agora no mês de dezembro, e perguntou aos demais se poderia ser feita uma sessão dia 17 de dezembro, os demais Vereadores concordaram.
Demais comentários, exposições, apartes, explicações estão em CD anexo a esta ata. 
Não havendo nada mais para ser deliberado, o Senhor PRESIDENTE encerrou a Reunião, e convidou 
a todos para a próxima Reunião. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária 
do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será subscrita pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
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