ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.624 - 12ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 21 DE DEZEMBRO DE 2015.

Aos vinte e um dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 12ª Legislatura e do 3º Período Legislativo de 2015. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALCIDO RATZINGER, DITMAR HARRI HINNEBUSCH, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, PAULO FUHR, ROBERTO SCHNEIDER, SILVANI RAUPP MEES, URSULA MARIA FROEHLICH WEBER E VERÔNICA LUISA DHEIN. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Of. SOCV nº 64/2015 em atenção ao ofício nº462/2015, solicita que o Vereador Jânio informe local específico para posterior análise. Of. SOCV nº 79/2015 em resposta ao ofício nº 489/2015, informa que a secretaria de obras efetuou o serviço em 08 de dezembro de 2015. Of. Gab. nº 375/2015 que presta informações sobre o Projeto de Lei nº 39/2015. Of. Gab. 376/2015 em resposta ao ofício nº 550/2015, informa que não houve redução na coleta de resíduos do Hospital São José. Of. Gab. nº 377/2015 em resposta ao ofício nº 553/2015 sobre o registro de crianças nascidas em Estância Velha, mas residentes em Ivoti, informa que os nascimentos deverão ser registrados no lugar em que tiver ocorrido o parto ou no lugar de residência dos pais, conforme Lei nº 6.015 de 31 de dezembro de 1973. Agradecimento das Escolas Municipais de Educação Infantil. Of. Gab. nº 370/2015 que encaminha Projeto de Lei nº 069/2015. 
Nessa Reunião foram apresentadas as chapas para gestão 2016: 

CHAPA 1 -  ALCIDO RATZINGER – Presidente, PAULO FUHR – Vice Presidente, CLEITON BIRK – 1º Secretário, SILVANI RAUPP MEES – 2º Secretário.
CHAPA 2 – JÂNIO SIMIÃO DROVAL – Presidente, URSULA MARIA FROEHLICH WEBER – Vice Presidente, VERÔNICA LUISA DHEIN – 1º Secretário, DITMAR HARRI HINNEBUSCH – 2º Secretário. A CHAPA DE Nº 1 foi a vencedora por 05 votos contra 04.
Demais comentários, exposições, apartes, explicações estão em CD anexo a esta ata. 
Não havendo nada mais para ser deliberado, o Senhor PRESIDENTE encerrou a Reunião, e, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será subscrita pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
       PRESIDENTE                                                                             SECRETÁRIO
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