ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.662 - 12ª LEGISLATURA – 4º PERÍODO LEGISLATIVO – 16 DE NOVEMBRO DE 2016.

Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezesseis, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente ALCIDO RATZINGER, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 12ª Legislatura e do 4º Período Legislativo de 2016. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: CLEITON BIRK, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, PAULO FUHR, ROBERTO SCHNEIDER, SILVANI RAUPP MEES E VERÔNICA LUISA DHEIN. O Presidente saudou a todos e deixou registrado a ausência do Vereador DITMAR HARRI HINNEBUSCH que está de atestado e a ausência da Vereadora URSULA MARIA FROEHLICH WEBER.
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Of. Fazenda nº 043/2016 em resposta ao ofício nº 413/2016 que responde os itens solicitados pelo senhor Roberto Schneider. Of. Fazenda n° 45/2016 que agradece pelo empenho da Câmara de Vereadores em adiantar parcela do duodécimo ao executivo. Of. Fazenda nº 48/2016 em resposta ao ofício nº 360/2016 que informa o valor gasto com a construção do Posto de Saúde do Bairro Concórdia e sobre o aluguel da empresa West Coast informa o valor mensal e os meses em atraso. Of. Fazenda nº 44/2016 em resposta ao ofício nº 442/2016 que confirma a presença do secretário da fazenda na sessão do dia 16 de novembro. Of. Gabinete nº 249/2016 que encaminha para apreciação o Projeto de Lei nº 35/2016.
Após a leitura das correspondências o Presidente pediu que fosse encaminhado ofício para a Autarquia Àgua Ivoti anexando os documentos da senhora Gessi (material que foi deixado na Casa Legislativa para providências). O Presidente registrou a presença do secretário da fazenda, senhor Sidnei, e convidou-o a ocupar a tribuna. O Presidente passou a palavra ao Vereador ROBERTO, já que foi ele que teve a iniciativa em convidar o secretário para responder algumas perguntas. ROBERTO começou a falar sobre a situação financeira do Município e disse que isso era nítido e certo que iria acontecer na saúde pública, pois num raio de cinquenta metros, ter seis postos de saúde em toda cidade, era óbvio que não seriam cumpridas as questões financeiras... Citou a empresa ALMED que é prestadora de serviços no Pronto Atendimento, Hospital São José, com contratos abertos, a farmácia básica do Município e a questão que foi amplamente debatida e comentada por toda a população sobre a falta de pagamento dos médicos e inclusive alguns foram embora. ROBERTO falou da falta de gestão pública nos municípios e disse que a maioria dos prefeitos hoje não são administradores... O Vereador também falou sobre os salários dos secretários que deveria ser maior para atrair pessoas competentes para as pastas. Sidnei cumprimentou a todos os presentes e disse que não veio somente para falar de problemas e sim colocar como está a situação. Disse que concordava com o Vereador ROBERTO em alguns pontos na questão técnica, mas também sabe que a política sendo bem feita é uma articulação entre os poderes e as pessoas ... Com relação ao valor de R$ 7.321.898,74 que é o valor empenhado, que está dentro da expectativa da Receita que o Município vai ter ainda nos próximos quinze dias e no próximo mês de dezembro. Sidnei disse que é um valor alto, mas que inclui pagamento do décimo terceiro salário, folha de pagamento e os serviços que não forem concretizados até final, o valor em virtude disso baixará... o valor vai depender do que vai ser estornado e o mês de dezembro é iniciado com estorno, porque se enxerga os serviços que ainda vão ser finalizados... Sidnei falou dos cargos em comissão que serão pagos dentro do atual mandato até o dia 30 de dezembro e o valor é de R$ 350.000,00. Sidnei falou que o secretário da fazenda não é mágico e disse que tenta manter uma ordem de pagamentos para não beneficiar fulano ou ciclano, porque não é esse o intuito do Órgão Público, o Órgão Público precisa fazer o pagamento na totalidade. O Secretário falou do atraso no pagamento do Hospital, onde ficou um valor alto, porque é um valor alto mensal a ser pago, mas disse que conseguiram fazer um pagamento na última semana em torno de R$ 200.000,00 e tem uma programação de fazer mais uma Nota até sexta feira no valor aproximado de R$ 135.000,00 para fazer a parte da Prefeitura que foi acordado no contrato. Sidnei disse que com relação aos atrasos com fornecedores, relacionou no ofício os maiores que tem um vulto maior e deu o exemplo do Recolhimento do Lixo no valor de R$ 107.000,00, a ALMED no valor de R$ 124.000,00, Hospital R$ 116.000,00, AES Sul R$ 62.000,00 referente iluminação pública que não é cobrada do munícipe e mais R$ 62.000,00 de energia elétrica. Citou também a Artefatos Palmares e Saibrasso, que tem uma conta específica para o pagamento, devido a obra no Loteamento Kaihatsu. O secretário falou que é um ano atípico, mas que tem boas sinalizações até o final do ano... Disse que tem trabalhado com muita garra prá conseguir equalizar... O secretário disse que tem uma hierarquia que ele precisa respeitar, que é o mandatário geral do município, mesmo tendo uma visão técnica de como fazer, muitas vezes precisa respeitar a visão 
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política. SILVANI pediu a palavra e disse que gostaria de falar algo que tem no coração desde o início da atual administração com relação à política e com relação ao que o Roberto, disse que tem a mesma opinião e disse ao secretário que o admira, mas que o mesmo pegou o bonde andando e respondendo por duas secretarias e que faz o possível. SILVANI disse que trabalhou por vinte e três anos na Prefeitura e é de uma família de políticos e pensando como se fosse administradora, acha que o povo deveria exigir dos novos Vereadores e da nova Prefeita eleita... Citou o pronto Atendimento, dizendo que quando abriu não foi a favor, mesmo sabendo que ali tem grandes profissionais, mas que em nenhum momento se alegrou por isso, pois achou que era mais uma obra politiqueira. A Vereadora acha que o valor investido no PA deveria ter sido investido no Plantão com o Hospital São José. O Vereador PAULO comentou sobre a abertura do pronto Atendimento, uma vez que as pessoas ficavam por horas e horas aguardando atendimento no Plantão 24 Horas do Hospital, por ser um local que atendia não somente o Município de Ivoti, mas também, Presidente Lucena, São José do Hortêncio e Lindolfo Collor, e isso desafogou... O vereador disse que para ele o que se gasta em saúde é investimento, faz com que as pessoas tenham uma melhor qualidade de vida. PAULO também comentou sobre a fala do Vereador ROBERTO na questão do trabalho público ser mais administrativo ao invés de político, pois muitas vezes é mais visada a parte política do que a questão de gestão, isso fica muito claro na fala do ROBERTO e na fala do Secretário. Uma pena que isso não foi visto antes, isso deveria ter sido a preocupação a dois anos atrás... O secretário da fazenda falou com relação ao Pronto Atendimento, comentou que talvez não tenha se conseguido acertar o alvo como gostaria, mas acha sim, que o PA é um investimento alto, mas um investimento que satisfaz... Sidnei disse que Ivoti no ano passado teve oitenta e oito mil consultas, fora o atendimento no Hospital, fora as idas a Porto Alegre. E esse ano já tem um superávit acima de trinta mil a mais... Isso significa, que estamos numa cidade grande, existe um problema de não somente dar um paracetamol para abaixar a febre e sim enxergar que a febre tem uma causa, alguma infecção. Sidnei disse que precisa-se pensar como Poder Público, aonde começa tudo, tudo começa na família e se isso não for tratado, não se enxergará lá na frente o resultado e isso precisa ser feito com urgência. ALCIDO perguntou ao secretário sobre os pagamentos para o Hospital e a Proagri. Sidenei disse que os pagamentos para a Proagri estão sendo colocados em dia. O Hospital foram feitos pagamentos no valor de duzentos mil reais e essa semana será feito mais um pagamento, e mais adiante fazer mais pagamentos e tentar finalizar o ano com os pagamentos em dia. O vereador JÂNIO perguntou quantos cargos em comissão e contratos emergenciais foram rescindidos. Sidnei disse que se não lhe falha a memória, tinha em torno de setenta e seis cargos em comissão e citou a fazenda onde tinha em torno de dez pessoas e hoje tem sete trabalhando e disse que não tem números exatos para dizer quantos exatamente foram demitidos, mas que para ter uma idéia, disse que o valor para fechar os contratos emergenciais e cargos em comissão, é o valor de R$ 302.000,00 que consta no ofício. ALCIDO agradeceu a presença do secretário.
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS – Do Poder Executivo proveio 01 (um) Projeto, a saber, Projeto de Lei nº 35/2016 – “Dispõe sobre o sistema de transporte público coletivo no Município de Ivoti, estabelece as normas para a concessão de sua exploração e dá outras providências” – Comissão de finanças e justiça.
ROBERTO pediu a palavra e disse que criar um projeto de lei referente transporte público no final de uma administração é lamentável, sem ter um fórum ou um debate amplo. O Vereador disse que votará contra esse projeto que chegou no apagar das luzes... Falou de um plano de mobilidade urbana para depois pensar num sistema de transporte público coletivo. O Presidente disse que estaria encaminhando o material ao jurídico da Casa. 
ORDEM DO DIA – PROJETO DE LEI Nº 32/2016 - DENOMINA VIA PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE IVOTI, sem parecer da comissão. PROJETO DE LEI Nº 34/2016 - Autoriza a desafetação de área verde localizada no Bairro Bom Pastor e sua cessão de uso à Associação de Moradores deste bairro, a comissão de Justiça não tem parecer e está aguardando informações da Associação.
O Presidente disse que precisava indicar um Vereador para participar da Comissão de revisão do Projeto de Lei dos recuos. O Vereador ROBERTO perguntou qual a data de vencimento dos cento e oitenta dias. O Presidente disse que a indicação era para ser até o dia 10 de novembro. ROBERTO perguntou quando foram interrompidas as reuniões do Conselho. A Vereadora VERÔNICA disse que não se trata de um conselho e sim de uma comissão, e quanto a isso não há problema algum de Vereador participar. 
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Vereadora sugeriu que fosse indicado um Vereador que irá permanecer na Casa na próxima legislatura, independente da data de encerramento. ALCIDO disse que se colocaria à disposição da comissão e perguntou se alguém mais se colocaria à disposição.
EXPOSIÇÕES PESSOAIS: Nesta parte da Reunião foram externadas as manifestações dos vereadores, JÂNIO SIMIÃO DROVAL: O Vereador solicitou o envio de ofício para o Executivo para que estude uma solução para a saída da Nova Fábrica de Ração na Avenida Capivara, bem na descida da Fábrica, pois o local é muito perigoso e já aconteceram vários acidentes no local. Outro ofício para a Secretaria de Obras para ver da possibilidade em fazer (colocando calçada) o passeio público da Avenida Capivara nas proximidades do Curtume A. Buhler. ALCIDO pediu um aparte e disse que referente a descida da Avenida Capivara existe um abaixo assinado dos moradores para que o pedido seja encaminhado ao DAER. SILVANI RAUPP MEES: A Vereadora começou dizendo que gostaria de se acertar com o Vereador Jânio que na semana passada entendeu mal a sua fala e queria se consertar sobre o transporte de pessoas a Porto Alegre e pediu desculpas ao Vereador dizendo que foi um mal entendido. SILVANI desejou que a próxima administração possa promover mais reuniões nos bairros e se empenhar mais em fazer o bem para o povo. A Vereadora parabenizou o novo secretário de obras pela iniciativa em limpar o passeio público da Avenida Capivara, logo após a chuvarada, onde o passeio estava tomado de pedras e terra. ROBERTO SCHNEIDER: O Vereador fez um pedido de informações sobre a publicação de um Edital nº 12/2016 de Tomada de Preços  no Jornal NH no dia 10 de novembro e gostaria de saber a que se refere este Edital e pediu cópia do contrato de concessão de transporte, feito pelo Município para viagens para hospitais de Porto Alegre. Sobre o Edital do dia 10 de novembro, disse que encaminhou uma pessoa até o setor de protocolo da Prefeitura, que escutou de um servidor concursado de que deveria vir mais tarde em virtude do Edital não estar pronto. ROBERTO perguntou se a Prefeitura foi notificada Pelo Tribunal de Contas sobre o contrato elaborado sobre transportes e/ou viagens a Porto Alegre, e perguntou sobre a publicação do Edital, sendo que o mesmo foi publicado no dia 10 e no mesmo dia quando a pessoa foi até a Prefeitura pedir informações o Edital não estava pronto. Outro oficio ao executivo, solicitando cópia de um memorando da farmácia básica do Município referente ao medicamento – Fluxetina do mês de outubro de 2015 (O Vereador quer saber se o medicamento foi ou não retirado do estoque? No dia 16 de junho de 2016), o Vereador quer saber se este memorando de fato existia. ROBERTO também compartilhou com os demais a menção honrosa que irá receber na sexta feira do 32º Batalhão da Policia Militar, referente à aprovação do Projeto de Lei de auxílio moradia aos profissionais da Brigada Militar e Policia Civil. ALCIDO pediu um aparte e comentou sobre a abertura de um Edital para inscrições de Táxi, criando três vagas e disse que taxistas não foram informados sobre o Edital e muitos não conseguiram se inscrever e solicita cópia do Edital e saber quem conseguiu se inscrever. CLEITON BIRK: o Vereador fez um pedido em nome do colega DITMAR, que está de licença médica, e lhe telefonou solicitando o conserto do ar condicionado do Posto de Saúde Central, a sala de atendimento dos médicos. VERÔNICA LUISA DHEIN: A Vereadora fez um pedido para a secretaria de obras, e disse que já solicitou isso a um tempo para que verifiquem as bocas de lobo, pois tem várias quebradas, devido ao sobrepeso de caminhões que passam por cima e citou algumas mais críticas como: na Avenida Capivara perto da mecânica de chapeação e pintura de carros, outra na Henrique Dias na esquina após a Monteiro Lobato, onde na esquina tinha a fábrica de panelas. A Vereadora pediu que fosse encaminhada uma mensagem parabenizando a professora Giseli Buerger, professora concursada da rede municipal de Ivoti, atuante na Escola Ildo Meneghetti, que foi agraciada com o Prêmio RBS educação, que encaminhou um projeto através da escola privada onde ela trabalha, mas isso não significa que esse mesmo empenho ela tenha tanto na escola privada como na pública e desejou que ela continue sendo essa professora dedicada com idéias e projetos inovadores. VERÔNICA disse que ela fez um projeto muito bonito com os alunos do Colégio Pio XXII onde ela trabalha no turno da tarde.
O Presidente colocou os pedidos de informações em votação, que foram aprovados por unanimidade. 
Demais comentários, exposições, apartes, explicações estão em CD anexo a esta ata. 
Não havendo nada mais para ser deliberado, o Senhor PRESIDENTE encerrou a Reunião, convidando todos para a próxima sessão para o dia 21 de novembro. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será subscrita pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
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