ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.712 13ª LEGISLATURA – 1º PERÍODO LEGISLATIVO – 20 DE DEZEMBRO DE 2017.

Aos vinte dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezessete, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente SATOSHI SCALDO SUZUKI, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 1º Período Legislativo de 2017. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALEXANDRE DOS SANTOS, CLEITON BIRK, EDEMAR SHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM e RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA.   O presidente saudou a toso e pediu desculpas pelo atraso no início da sessão em virtude do secretário do meio ambiente Renato estar explanando o Projeto de Lei nº 67/2017. A seguir passou para apreciação das atas de nº 1710 do dia 11 de dezembro e nº 1711 do dia 18 de dezembro, as quais foram aprovadas por unanimidade.
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Of. Semec nº 122/2017 em resposta ao ofício nº 440/2017 que encaminha cópia do calendário escolar 2018. Requerimento de candidatura para o cargo de vice-presidente da Mesa Diretora feito pela Vereadora Marli. Requerimento solicitando impugnação do cargo de vice-presidente da eleição da Mesa Diretora, assinado pelos Vereadores Cleiton Birk, Edemar Schumann, Leonir Schuler e Rafaella Fagundes Pereira Lima. Resolução de Mesa nº 001/2017 que Anula a eleição para o cargo de vice-presidente da Câmara de Vereadores de Ivoti para o ano de 2018 e dá outras providências.
PROPOSIÇÕES: MARLI HEINLE GEHM solicitou o encaminhamento de ofício parabenizando aos papais noéis Carlos e Egon, que segundo informações da Secretaria da Fazenda estão realizando trabalho voluntário, atendendo na Casa do Papai Noel ao lado da Praça Central. A Vereadora também agradeceu ao dono da sala, o qual cedeu o espaço de forma gratuita. O Presidente solicitou que o Vereador Cleiton procedesse a leitura do expediente do dia.
GRANDE EXPEDIENTE
MÁRCIO GUTH comentou sobre a resposta que recebeu ao seu pedido referente calendário escolar 2018 e se ateve ao recesso das escolas de educação infantil, pediu que fosse encaminhado ofício para semec, para que informe se aconteceram reuniões para comunicar aos pais das crianças, já que é um período bem grande para recesso, e depois ainda tem trinta dias de férias, e pediu que a secretária avalie se não tem como diminuir o recesso, e também saber se as crianças que não tem como ficar com os pais, se vão ter atendimento.
PAUTA DO DIA
2ª PAUTA – DISCUSSÃO:
- Projeto de Lei nº 70/2017: Autoriza a prorrogação do prazo do contrato por tempo determinado para a função de nutricionista, aprovado pela Lei Municipal nº 3105/2017. A Vereadora Marli lembrou o presidente que na última sessão foi sugerido uma sessão extraordinária para votação do projeto. O Vereador Jânio sugeriu que fosse feito concurso público para o cargo de nutricionista, mas que é favorável ao projeto, pois não tem como ficar sem o cargo. O Presidente perguntou se 
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todos estariam de acordo para realizar extraordinária para apreciar o projeto, logo após a sessão ordinária, todos concordaram.

- Projeto de Lei nº 71/2017: Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2372/2008 que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Ivoti e Revoga a Lei Municipal nº 2780/2013. A Vereadora Marli pediu que a assessoria jurídica da Casa comparasse os dois projetos para ver o que alterou, já que o projeto de lei nº 68/2017 foi retirado pelo executivo. O presidente sugeriu  que o presidente do sindicato também avalie o novo projeto, assim como a comissão do executivo que formulou o projeto, que venham esclarecer as mudanças.
3ª PAUTA – DISCUSSÃO:
- Projeto de Lei nº 69/2017 “Disciplina e limita os gastos com publicidade e propaganda do Município de Ivoti e dá outras providências”. O Vereador Márcio disse que o projeto é muito bom e que poderia ser votado o quanto antes. O vereador Cleiton disse que gostaria de conversar com o Prefeito Martin sobre o projeto. O Vereador Edemar pediu referente o que eram esses gastos exorbitantes. O Presidente disse que os gastos até o mês de novembro com publicidade chegaram a R$ 150.000,00, com folhetos, jornais, anúncios e rádio e que em dezembro o valor chegaria a R$ 160.000,00 e por isso a proposta do projeto, para reduzir os gastos pela metade. O presidente sugeriu que o projeto tramitasse por mais tempo para poder tirar todas as dúvidas com o executivo. O Vereador Jânio disse que em 2012 foi gasto o valor de 96 mil trezentos e quarenta reais, valor esse que poderia ser investido na compra de ambulâncias, em 2013 74 mil e quatrocentos reais, em 2014 o valor de 19 mil 630 reais e em 2015 o valor de 10 mil quinhentos e nove reais, onde o valor caiu bastante, 2016 o valor de oito mil e quinhentos e quatro reais e finalizando em 2017 o valor de 64 mil e setecentos e trinta reais. O Vereador Jânio disse que seria o caso de saber do executivo quantas assinaturas e existem e por qual motivo. O Vereador Márcio disse que já fez esse pedido via ofício e está aguardando a resposta. O projeto foi encaminhado para pauta de votação na próxima sessão ordinária.
PAUTA – VOTAÇÃO:

- Projeto de Lei nº 66/2017 – Estima a Receita e Fixa a despesa do município de Ivoti, para o Exercício de 2018. Não houve discussão do projeto. O projeto foi aprovado por unanimidade, lembrando que a emenda modificativa já foi aprovada na sessão de nº1711.

- Projeto de Lei nº 67/2017 – Dispõe sobre as infrações administrativas ao meio ambiente, estabelece o processo administrativo municipal para apuração dessas infrações e dá outras providências. Não houve discussão do projeto. O vereador Cleiton pediu vistas do projeto a fim de averiguar os valores das multas que são extremamente altos.
veículos no local e pediu que o executivo verifique a situação. Como não houve explicações pessoais, o Presidente passou para a votação do cargo de Vice Presidente da Mesa Diretora. Foi apresentado apenas o requerimento da Vereadora Marli Heinle Gehm, todos votaram secretamente e o nome foi aprovado por seis votos favoráveis e três votos contrários. 
Nada mais havendo a declarar, o Presidente encerrou a presente sessão e convocou a todos para a sessão extraordinária, a ser realizada a seguir, para apreciação do Projeto de Lei nº 70/2017. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser 
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lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
PRESIDENTE                                                                                           SECRETÁRIO
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