ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.716 13ª LEGISLATURA – 2º PERÍODO LEGISLATIVO – 26 DE FEVEREIRO DE 2018.

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezoito, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente ALEXANDRE DOS SANTOS, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 2º Período Legislativo de 2018. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: CLEITON BIRK, EDEMAR SHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA e SATOSHI SCALDO SUZUKI. O presidente saudou a todos e colocou para apreciação as atas de nº 1715 do dia 19 de fevereiro e nº 562 do dia 29 de janeiro. As atas foram aprovadas por unanimidade. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Não houve correspondências a serem lidas. 
Em continuidade o Presidente solicitou que o Vereador Satoshi fizesse leitura das proposições dos Vereadores: PROPOSIÇÕES: A Vereadora MARLI HEINLE GEHM solicita que seja encaminhada correspondência para todas as escolas do município, desejando um feliz retorno e um ótimo trabalho às equipes de profissionais como: direção, coordenadoria pedagógica, professores, secretários, serventes merendeiras e bibliotecários. O Vereador JÂNIO SIMIÃO DROVAL solicita o conserto ou troca de lâmpada de iluminação pública ao lado da Escola de Educação Infantil Cebecor na Rua Arthur Augusto Gernhardt e também na Rua Taquari esquina com a Rua Taquara, onde tem uma lâmpada queimada. O Vereador LEONIR SCHULER solicita que o Departamento de Trânsito verifique e providencie o conserto das lombadas que ficam em frente a Escola 19 de Outubro, nas proximidades da Padaria Cantinho Doce e em frente a Escola Ildo Meneghetti, pois com o conserto do asfalto, as mesmas ficaram rebaixadas.
EXPEDIENTE DO DIA:
1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS:

Do Poder Legislativo: Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2018 “Apreciação das contas do Governo Municipal, Exercício 2010, para análise e julgamento, nos termos Art. 31 da Constituição Federal”.
2ª PAUTA - DISCUSSÃO DE PROJETOS 
Projeto de Lei nº 04/2018 que “Cria cargo na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e institui o respectivo Quadro de Cargos”.

Projeto de Lei nº05/2018 que “Cria o cargo em comissão de Assessor Jurídico da Câmara Municipal de Vereadores de Ivoti, e dá outras providências”.

PAUTA DE VOTAÇÃO 
Projeto de Lei nº 73/2017 que “Inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2374/2008, que institui o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Efetivos do Município de Ivoti”.

GRANDE EXPEDIENTE

MÁRCIO GUTH usou a tribuna para solicitar o envio de ofício para a secretária de educação solicitando cópia dos roteiros dos ônibus escolares, onde começa e onde termina discriminado por Rua. O vereador também solicitou que fosse encaminhada cópia do Projeto de Lei nº 03/2018 para o Departamento de Trânsito para fins de fiscalização. MÁRCIO comentou sobre a Rua das Colinas, onde foram feitos alguns reparos na semana passada, porém alguns trechos não ficaram bons e disse 
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que alguns trechos no meio onde tinha ondulações não foi consertado e acredita que quando der dias chuvosos dará problemas e solicitou que algum responsável da secretaria de obras verifique a situação e também que encaminhasse por escrito qual o cargo que o Senhor Roberto Schneider ocupa na Secretaria de Obras. Solicitou também a troca de lâmpada de iluminação pública na Rua Caxias do Sul, em frente ao nº 417. MÁRCIO também pediu ao prefeito, que está no Plenário, para que pense com carinho sobre o reenvio do Projeto nº 69/2017, o qual foi retirado e que trata dos gastos com publicidade e propaganda do Município e o Projeto que altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2372/2008, nº 68/2017. RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA solicita o envio de ofício ao executivo para que informe sobre o andamento do Projeto de Lei nº 36/2017 que foi aprovado na Casa Legislativa que “Cria a Coordenadoria Executiva de Proteção e Defesa do Consumidor – PROCON e dá outras providências”. 
PAUTA DO DIA

1ª PAUTA: DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS – Do Poder Legislativo: Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2018 “Apreciação das contas do Governo Municipal, Exercício 2010, para análise e julgamento, nos termos Art. 31 da Constituição Federal”. Não houve discussão. O presidente passou para a 2ª Pauta de Discussão. 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO

Projeto de Lei nº04/2018 que “Cria cargo na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e institui o respectivo Quadro de Cargos”. A Vereadora Marli disse que se sentia constrangida referente ao Projeto de Lei, pois cria dois cargos com escolaridade de ensino fundamental incompleto, e falou que todas as escolas do município tem ensino fundamental completo e em 2018 não cabe mais ser criado cargos com essa escolaridade e mesmo aquela pessoa que não teve oportunidade de estudar, existem os supletivos e Eja para completar ao menos a escolaridade mínima necessária. A vereadora disse que ao criar cargos não se pode pensar em pessoas e pediu que os colegas avaliem o projeto, para que em 2018 não seja, criados cargos com ensino fundamental incompleto. A Vereadora Rafaella disse que respeita a opinião da Vereadora Marli, porém conforme o chefe do setor do RH veio explicar aos Vereadores, na verdade o Projeto se trata da readequação de alguns servidores afastados em Licença Saúde e que não podem mais exercer suas funções para as quais prestaram concurso e por isso a escolaridade exigida é a mesma que foi exigida no concurso pelo qual foram nomeados. A Vereadora Marli deixou bem claro que não se pode criar cargo pensando em pessoas e disse ser totalmente inconstitucional e imoral. O Vereador Cleiton perguntou para a Vereadora Marli se ela sabe quem vão ser as pessoas a ocupar os cargos. A Vereadora Marli disse que ela não precisa saber quem são e que não se pode legislar para pessoas, e continuou dizendo que aprovar a criação de dois cargos com ensino fundamental incompleto é um retrocesso no ano de 2018 e que isso será notícia na imprensa. O presidente passou o projeto para 3ª pauta de discussão na próxima reunião ordinária. Projeto de Lei nº05/2018 que “Cria o cargo em comissão de Assessor Jurídico da Câmara Municipal de Vereadores de Ivoti, e dá outras providências”. O Vereador Cleiton se mostrou favorável a aprovação do projeto. O Vereador Jânio falou da importância da aprovação do projeto. O presidente passou o mesmo para 3ª Pauta de Discussão na próxima sessão ordinária.
PAUTA DE VOTAÇÃO 
PROJETO DE LEI Nº 73/2017 – Inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2374/2008, que institui o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Efetivos do Município de Ivoti. As comissões de Justiça e Finanças apresentaram seus pareceres favoráveis a aprovação do projeto. O projeto foi aprovado por unanimidade.
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EXPLICAÇÕES PESSOAIS: EDEMAR SCHUMANN solicita o envio de ofício ao executivo para que providencie um abrigo de ônibus para a Rua G no Bairro Jardim Panorâmico, acima do Campo do Gaúcho, onde existia um abrigo na Rua E, porém o ônibus não passa mais naquela rua e também solicitou que fosse colocado pó de brita na Rua Marechal Rondon no Bairro Bom Jardim.
Demais comentários, explicações e apartes estão em CD anexo a esta ata. Nada mais a declarar, o Presidente encerrou a presente Sessão e convocou a todos para a próxima Sessão Ordinária de nº 1717 a ser realizada no dia 05 de março. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
ALEXANDRE DOS SANTOS                                                                SATOSHI SCALDO SUZUKI
PRESIDENTE                                                                                           SECRETÁRIO
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