ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.717 13ª LEGISLATURA – 2º PERÍODO LEGISLATIVO – 05 DE MARÇO DE 2018.

Aos cinco dias do mês de março do ano de dois mil e dezoito, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente ALEXANDRE DOS SANTOS, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 2º Período Legislativo de 2018. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: CLEITON BIRK, EDEMAR SHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA e SATOSHI SCALDO SUZUKI. O presidente declarou aberta a Sessão e saudou a todos, também parabenizou todas as mulheres pelo seu dia, a ser comemorado no dia 08 de março. A seguir, o Presidente colocou para apreciação a ata de nº 1716 do dia 26 de fevereiro, a qual foi aprovada por unanimidade. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Ficha inscrição Tribuna Livre do Senhor Paulo Kaipper Paz para falar sobre o Congresso de Missões da Igreja Assembleia de Deus de Ivoti. Ofício do Gabinete nº 097/2018 em resposta ao ofício nº 58/2018 que informa que o Vice Prefeito Roberto Schneider foi designado secretário do desenvolvimento, através do Decreto 106/2017 e também atua junto à Secretaria de Obras na coordenação das equipes de trabalho. Ofício do Gabinete nº 098/2018 em resposta ao ofício nº 61/2018, informa que a coordenadoria executiva de proteção e defesa do consumidor – PROCON ainda não foi operacionalizada.
PROPOSIÇÕES: O Vereador JÂNIO SIMIÃO DROVAL solicita o envio de ofício ao Diretor do Departamento de Trânsito para que compareça nessa Casa Legislativa para falar sobre questões pertinentes ao trânsito na cidade de Ivoti. O Vereador EDEMAR SCHUMANN solicita envio para Secretaria de Obras para que faça melhorias na Rua Pedro Diehl no Bairro Feitoria Nova. A Vereadora MARLI HEINLE GEHM solicita o envio de ofício para a direção da escola estadual Professor Mathias Schutz, parabenizando toda a equipe escolar, em especial a professora Daniela Laux Knorst, reconhecida pela 2ª CRE como professora em destaque, classificada em 2º lugar com o trabalho “O holocausto e a intolerância à diferença”, onde durante quatro meses os alunos da escola realizaram pesquisas bibliográficas e leitura de obras literárias específicas sobre o tema, com o objetivo de conscientizar sobre o respeito à diferença. 

EXPEDIENTE DO DIA:
2ª PAUTA – DISCUSSÃO DE PROJETOS:

Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2018 “Apreciação das contas do Governo Municipal, Exercício 2010, para análise e julgamento, nos termos Art. 31 da Constituição Federal”.
3ª PAUTA - DISCUSSÃO DE PROJETOS 
Projeto de Lei nº 04/2018 que “Cria cargo na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e institui o respectivo Quadro de Cargos”.

Projeto de Lei nº05/2018 que “Cria o cargo em comissão de Assessor Jurídico da Câmara Municipal de Vereadores de Ivoti, e dá outras providências”.

GRANDE EXPEDIENTE

MÁRCIO GUTH comentou sobre o ofício resposta referente ao cargo que Vice Prefeito ocupa na secretaria de obras, que é de coordenador de equipes e designado para responder pela Secretaria do Desenvolvimento, e disse que gostaria que como secretário de desenvolvimento, o senhor Roberto 
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desse prioridade à área industrial, para que com a instalação de empresas gerasse emprego no município. O vereador Márcio também pediu que o Vereador tirasse fotos com empresários que queiram instalar suas empresas no município. MÁRCIO também disse que gostaria de convidar o secretário para que viesse à Casa Legislativa para falar sobre questões do desenvolvimento na cidade, principalmente da área industrial. O vereador solicita o envio de ofício para a secretaria de obras para que informe sobre previsão de pavimentação comunitária. O Vereador Jânio pediu um aparte para que fosse incluído no ofício se existe dinheiro disponível referente ao empréstimo com o Badesul para incluir as ruas sem pavimentação e saber do executivo porque algumas ruas não foram terminadas. MÁRCIO pediu o envio de ofício para a secretária da saúde para que verifiquem a possibilidade em contratar mais profissionais da área de fisioterapia, em virtude da demora para alguns pacientes iniciarem a fisioterapia, que atualmente fica em torno de três a cinco meses, e também questionar sobre não ter recebido resposta aos seus ofícios. RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA parabenizou todas as mulheres pela comemoração do dia internacional da mulher no dia 08 de março e convidou as mulheres do município de Ivoti a participar das atividades nas unidades básicas de saúde e assistir a palestra show que será com a Herta no dia 08 de março, às 19 horas na sociedade harmonia. A Vereadora também agradeceu a resposta ao seu ofício recebido pelo executivo que veio na semana passada. JÂNIO SIMIÃO DROVAL solicitou envio de ofício para a secretaria de obras para que verifique atrás do Posto de Saúde do Bairro Bom Pastor, no final da Rua Pelotas tem esgoto a céu aberto, e tem muita reclamação dos moradores devido ao forte cheiro no local. O Vereador falou sobre a Avenida Capivara, na descida do Curtume A Buhler, em dias chuvosos toda a brita que é colocada para tapar buracos desce e sugeriu que fosse feita calçada no local, pelo valor que já foi gasto com brita. MARLI HEINLE GEHM falou sobre o Projeto de Lei nº 04/2018 e solicitou o envio de ofício para Associação dos Professores para que opinem sobre esse projeto, pois a seu ver, em 2018, criar um cargo com ensino fundamental incompleto é caminhar para trás. A Vereadora disse que existe uma Lei criada referente ao uso de crachás na administração pública e disse que isso não está acontecendo, pois identifica quem fez o atendimento. A Vereadora disse que já recebeu reclamações sobre atendimento e devido a não identificação não é possível saber quem de fato atendeu a pessoa. MARLI solicitou que o Prefeito comunique aos seus secretários para que orientem os servidores a usar crachá.
PAUTA DO DIA

2ª PAUTA: DISCUSSÃO DE PROJETOS – Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2018 “Apreciação das contas do Governo Municipal, Exercício 2010, para análise e julgamento, nos termos Art. 31 da Constituição Federal”. Não houve discussão. O presidente passou para a 3ª Pauta de Discussão, na próxima Reunião Ordinária.
3ª PAUTA – DISCUSSÃO

Projeto de Lei nº04/2018 que “Cria cargo na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e institui o respectivo Quadro de Cargos”. O Vereador Jânio disse que a Vereadora Marli deveria pedir vistas ao projeto. A Vereadora Marli disse na semana que vem quando entrar na pauta de votação, se daí não tiver recebido a resposta do seu pedido à Associação dos Professores, então sim, pedirá vistas ao projeto. O vereador Satoshi disse que o Pedido de Vistas deverá ser feito pela Comissão. O presidente passou o projeto para a pauta de votação.  Projeto de Lei nº05/2018 que “Cria o cargo em 
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comissão de Assessor Jurídico da Câmara Municipal de Vereadores de Ivoti, e dá outras providências”. Não houve discussão, e o presidente passou o projeto para a pauta de votação.
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: CLEITON BIRK sugeriu ao executivo instalasse tomadas para que as pessoas que utilizam o espaço na praça do centro em frente Ao Prédio da Prefeitura possam esquentar água para chimarrão. O Vereador também pediu que fosse feita a marcação de vagas de estacionamento no centro, pois o espaço para estacionar já é reduzido e tem pessoas que estacionam no espaço de duas vagas. Referente ao empréstimo com o Badesul, disse que o projeto inicial era para contemplar 37 ruas com o valor de dois milhões, mas acredita que esse valor não veio integralmente e por isso algumas ruas foram excluídas. A Vereadora Marli disse que a empresa que estava executando as obras, deu uma parada por causa do valor, e falou que existe um saldo de quase quinhentos mil que pode ser utilizado, inclusive para resolver a situação dos moradores da Rua Pedro Diehl. JÂNIO SIMIÃO DROVAL: Pediu uma Academia ao Ar Livre para a localidade de Picada Feijão e disse que ao lado do bar da Ju rem uma área que é do Município, a qual poderia ser utilizada para isso. JÂNIO também pediu melhorias na Rua do Grotão, e pediu também providências com relação ao recolhimento de galhos. MARLI HEINLE GEHM leu um poema em homenagem ao Dia Internacional da Mulher e sugeriu ao Presidente convidar alguma mulher para usar a tribuna na próxima sessão em homenagem ao dia da mulher.
Demais comentários, explicações e apartes estão em CD anexo a esta ata. Nada mais a declarar, o Presidente encerrou a presente Sessão e convocou a todos para a próxima Sessão Ordinária de nº 1718 a ser realizada no dia 12 de março. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
ALEXANDRE DOS SANTOS                                                         SATOSHI SCALDO SUZUKI
PRESIDENTE                                                                                           SECRETÁRIO
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