ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.683 13ª LEGISLATURA – 1º PERÍODO LEGISLATIVO – 15 DE MAIO DE 2017.

Aos quinze dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente SATOSHI SCALDO SUZUKI, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 1º Período Legislativo de 2017. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALEXANDRE DOS SANTOS, CLEITON BIRK, EDEMAR SHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM e RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA DE LIMA. O Presidente declarou aberta a sessão e de imediato colocou para apreciação a ata de nº 1682 do dia 08 de maio, e a ata nº 550 referente extraordinária do mesmo dia, as duas foram aprovadas por unanimidade.
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Ofício da Secretaria de Obras respondendo os ofícios de nº 151, 152 de 2017 solicitando melhorias na localidade de Picada Feijão e na Rua do Condomínio, informa que os locais serão contemplados na medida do possível. Ofício da Secretaria de Obras em resposta aos ofícios de nº151, 152 e 154 de 2017 sobre a troca e manutenção de lâmpadas de iluminação pública, informa que a secretaria está empenhada em suprir de forma definitiva a demanda nos próximos dias. Ofício do Gabinete nº 153/2017 do Município de Lindolfo Collor respondendo ao ofício de nº 140/2017 da Vereadora Marli sobre a disponibilização de servidor para a Corporação do Corpo de Bombeiros de Ivoti, informa que houve alteração na legislação no início do ano, quando entrou em vigor a Lei nº 13019/2014, assim aguarda a entidade para tomar as devidas providências. 
Após a leitura das correspondências a Raiama Trenckel do Departamento de Cultura, usou a Tribuna para prestar alguns esclarecimentos solicitados referente o Projeto Cultural da Lei Rounet para utilização da mesma na 11ª Feira do Mel, Nata e Rosca e disse que o que tinha não era um valor captado, e sim o projeto aprovado, ou seja, não o valor de R$ 62.000,00... Além disso, a Sociedade de Canto Harmonia tem uma dívida referente água e conforme a nova instrução normativa da Lei Rounet, um dos critérios para se fazer uso de proponente é a regularidade deste com relação à impostos e contribuições. Raiama disse que isso seria um dos empecilhos e também o tempo hábil que se teria para correr atrás das empresas e buscar os recursos. O Vereador Márcio perguntou qual seria o tempo hábil para angariar os fundos. Raiama disse que houve uma reestruturação de equipe que não esteve tão informada sobre a prorrogação dessa lei, e devido a esta reestruturação o tempo hábil foi prejudicado. Raiama disse que para futuros projetos se estuda a utilização da lei para captação de recursos. Raiama agradeceu a todos e convidou os para a Feira que inicia no próximo dia 20 de maio.
1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS: Do Poder Executivo proveio um projeto, a saber: Projeto de Lei nº 36/2017 - Cria a Coordenadoria Executiva de Proteção e Defesa do Consumidor – Procon e dá outras providências – Comissão de Finanças e Justiça.

2ª PAUTA – DISCUSSÃO DE PROJETOS: Projeto de Lei nº 34/2017 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para a área da educação, o relator da comissão de justiça está aguardando informações referentes ao projeto do Poder Executivo. Projeto de Lei nº 35/2017 – Autoriza a celebração de Termos de Fomento com a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE de Ivoti e dá outras providências, o Vereador Cleiton da Comissão de Finanças pediu que o projeto fosse para a pauta de votação em sessão extraordinária, devido a urgência do projeto. O Presidente passou o projeto para a sessão extraordinária logo após a sessão ordinária.
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4ª PAUTA – VOTAÇÃO DE PROJETOS: Projeto de Lei nº 32/2017 - Altera dispositivo da Lei Municipal nº 126/1970 que cria o Brasão Municipal de Ivoti, as comissões deram parecer favorável. O projeto foi aprovado por unanimidade.
PROPOSIÇÕES: Nesta parte da Reunião foram externadas as manifestações dos vereadores, O secretário passou a ler os pedidos, conforme segue: LEONIR SCHULER: Solicita ofício ao executivo para que seja providenciado o conserto do calçamento da Rua Três Passos, no Bairro Bom Pastor, o qual está bem danificado e com muitos buracos e inclusive danificando os pneus dos veículos. MARLI HEINLE GEHM: A Vereadora Solicita que seja feita a revisão na iluminação pública na Rua Medler no Bairro Feitoria Nova. Solicita também o envio de ofício ao Presidente do CONSEPRO para ver da viabilidade da instalação de vídeo monitoramento, devido ao aumento da criminalidade e assaltos no Município. Outro ofício ao Executivo solicitando as seguintes informações referente ofício resposta que chegou a Casa referente aos Cargos em Comissão: - nome do servidor, local de atuação (não lotação) e o valor referente cada cargo: Coordenador, Supervisor, Chefe de Setor, Diretor de Departamento, Assessor Superior e Secretários Municipais. Ofício para o Diretor de Trânsito para ver a possibilidade de colocar uma faixa de segurança nas proximidades da Funerária Heldt em frente ao Restaurante Santa Avenida. Ofício de Informações ao Executivo para saber o motivo da contratação e qual o valor a ser pago para a empresa Mattos e Manini Advogados, conforme Edital publicado no Jornal NH, neste dia, 15/05/2017 como INEXIGIBILIDADE DE LICITAÇÃO. SATOSHI SCALDO SUZUKI: Solicita melhorias na iluminação sobre a faixa de pedestres, para permitir uma melhor visibilidade dos pedestres pelos motoristas, bem como, fazer a repintura das mesmas. MARCIO GUTH: Solicita o seguinte PEDIDO DE INFORMAÇÕES: -Relação das empresas que recebem incentivos, bem como, o nome e valores. - Saber o valor que é cobrado para vistoria para legalizar imóvel, e o valor da segunda vistoria. O vereador solicita também o envio de ofício para a Secretaria de Obras para que faça o conserto do telhado da parada de ônibus situada na Rua Albino Cristiano Muller, lateral do Ginásio da Escola Ildo Meneghetti, pois é uma parada com muito movimento de pessoas. Outro ofício solicitando informações sobre a demanda de troca de lâmpadas de iluminação pública e se tem lâmpadas no estoque da Prefeitura para efetuar a troca. EDEMAR SCHUMANN: Solicita melhorias na Rua Henrique Muller, 94 no Bairro Farroupilha. Solicita o fechamento do buraco existente na Rua Albino Kern, na altura do nº 1243. JÂNIO SIMIÃO DROVAL: Solicita o envio de ofício para a Prefeita para que faça cumprir o Art. 144, Parágrafo 2º do Código de Posturas, que fala sobre o rodízio de farmácias, pois recebe várias reclamações sobre a ausência do funcionamento de farmácias em horários  que não os usuais e há necessidade de regulamentar o funcionamento. O Vereador solicita seja encaminhado PEDIDO DE INFORMAÇÕES PARA O CENTRO DE REFERÊNCIA DA MULHER, documento que vai anexo ao ofício com relação a fala da senhora Roberta Wurzius na Rádio Ivoti. Referente ao pedido do plantão das farmácias, o Vereador Jânio disse que foi procurado por inúmeras vezes por moradores que reclamam do fato. O Vereador Márcio também se manifestou dizendo que também recebeu ligações durante a madrugada perguntando sobre o plantão de farmácias. A Vereadora Rafaella também fez uso da palavra e disse que como profissional da área, a viabilidade disso acontecer é a questão financeira, pois a farmácia precisa de um farmacêutico para fazer o plantão, que não é um profissional barato. A vereadora lembrou que as pessoas que procuram o Plantão 24 Horas para atendimento, tem direito a receber gratuitamente a primeira dose da medicação, pois existe uma Lei que determina que o paciente não pode sair sem a medicação do estabelecimento que o atende. Márcio respondeu dizendo que atualmente isso não acontece, e já que tem doze farmácias no Município, as mesmas deveriam fazer um acordo entre elas para resolver a questão. A vereadora Marli disse que existe uma Lei, onde o autor foi o Vereador Édio Klein, na época tinha a metade 
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das farmácias que tem hoje e naquele tempo as farmácias se reuniram e fizeram o rodízio nos plantões por um tempo e depois parou. A Vereadora acredita que não é nem a má vontade das farmácias, talvez deveria ser feita uma reunião entre o Secretário da Saúde e as farmácias para chegar a um acordo. A Vereadora Rafaella disse que já comentou com o secretário sobre esse assunto, e disse que na época em que a Lei foi criada, não existia a Lei Federal de 2014 onde diz que o farmacêutico precisa estar durante 24 horas no estabelecimento de saúde. A Vereadora RAFAELLA fez uso da tribuna para convidar toda a comunidade para a 1ª Conferência Municipal da Saúde das Mulheres, que acontecerá no Instituto de Educação das 13h às 17h, no dia 17 de maio. A vereadora falou sobre a iluminação pública na Rua Liberato Salzano Vieira da Cunha em torno do nº 129, parece que tem três ou quatro postes sem iluminação e tem muita vegetação no local, onde os moradores reclamam da escuridão e pediu que o secretário de obras verifique a situação. Demais comentários, exposições, apartes, explicações estão em CD anexo a esta ata.  Não havendo nada mais para ser deliberado, o Senhor PRESIDENTE encerrou a Reunião e convocou a todos para a Sessão Extraordinária logo a seguir, às 19h35min para apreciação do Projeto de Lei nº 35/2017. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será subscrita pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
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