ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.684 13ª LEGISLATURA – 1º PERÍODO LEGISLATIVO – 22 DE MAIO DE 2017.

Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente SATOSHI SCALDO SUZUKI, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 1º Período Legislativo de 2017. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALEXANDRE DOS SANTOS, CLEITON BIRK, EDEMAR SHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM e RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA DE LIMA. O Presidente declarou aberta a sessão e avisou a todos sobre a Cartilha que informa as funções do Legislativo, para esclarecer a comunidade das funções do Vereador, a qual está disponível no site da Câmara e pediu que todos os Vereadores a acessem para maiores informações. Logo após colocou para apreciação a ata de nº 1683 do dia 15 de maio, e as atas das sessões extraordinárias nº 550 e nº 551, as quais foram aprovadas por unanimidade.
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Ofício do Gabinete nº 192/2017 que responde ao ofício nº 170/2017 referente informações das despesas do kerb, encaminha documentação em anexo. Ofício do Gabinete mº 193/2017 que responde o ofício nº 166/2017, encaminha em anexo a documentação. Ofício do Gabinete nº 190/2017 que responde ao ofício nº 165/2017 solicitando informações sobre o auxílio permanência, informa que em 23 de novembro de 2016 foi paga a parcela referente  julho de 2016 e em 09 de dezembro foram pagas as parcelas  de agosto e setembro de 2016. Ofício do Gabinete nº 188/2017 que responde ao ofício de nº 144/2017 e encaminha em anexo parecer técnico e cópia do cronograma de execução. Ofício da secretaria de obras respondendo ao ofício de nº 181/2017 informa que a secretaria de obras removerá a estrutura de madeira em más condições da ponte da Rua Irmãs Muller, e será instalada uma de concreto. Ofício do Gabinete nº 202/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 37/2017. Ofício do Gabinete nº 195/2017 em resposta ao ofício nº 185/2017 sobre o responsável pelos projetos de lei, informa que os pedidos de projetos de lei são oriundos de diversas secretarias e a sua elaboração está ao encargo da Procuradoria Jurídica do Município. Ofício do Gabinete nº 191/2017 que responde ao ofício nº 161/2017 que solicita informações sobre o convênio firmado com a corporação dos bombeiros mistos de Ivoti, informa que foi solicitada a renovação do convênio firmado no ano de 2016 por entender que seus termos não atendem ao interesse público. Ofício da secretaria de obras respondendo ao ofício nº 168/2017 sobre a colocação de iluminação pública na Rua General Osório, informa que depende da liberação de recursos orçamentários. Ofício da secretaria de obras respondendo ao ofício de nº 114/2017 informa que a secretaria providenciará a substituição do sistema de tratamento de efluentes provenientes dos banheiros públicos da Praça Concórdia, instalando um novo sistema de fossa e filtro anaeróbico com tanques cilíndricos de concreto. Ofício da secretaria de obras respondendo o ofício de nº 177/2017, informa que a pavimentação dos passeios públicos são de responsabilidade de seus proprietários. Ofício DCF nº 3194/2017 Tribunal de Contas do Estado, que responde ao ofício nº 241/2016 informa que a equipe de auditoria do SRCS, em verificação realizada in loco, examinou o processo de aquisição e venda de lotes na localidade da Colônia Japonesa – Ivoti. Ofício do Gabinete nº 184/2017 que encaminha informações sobre a situação atual do Loteamento Industrial Kaihatsu. 
1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS: Do Poder Executivo proveio um projeto, a saber: 
Projeto de Lei nº 37/2017 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para a área da saúde. – Comissão de Finanças e de Justiça. A Vereadora Rafaella disse que a demanda nesta área é bem grande, e se trata de um profissional que pediu licença. A Vereadora Marli também se manifestou dizendo da importância desse profissional devido ao numero de pessoas da fila de espera. O projeto foi encaminhado para a pauta de discussão na próxima sessão ordinária.
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2ª PAUTA – DISCUSSÃO DE PROJETOS

Projeto de Lei nº 36/2017 - Cria a Coordenadoria Executiva de Proteção e Defesa do Consumidor – Procon e dá outras providências. O Vereador Jânio entende que não deveria ser feita a contratação como cargo em comissão, deveria ser de outra maneira e também que em vez de trinta horas semanais sejam 20 horas semanais. A Vereadora Rafaella disse que o projeta fala de FG 04 ou CC 04, e isso quer dizer que tanto pode ser um CC como um servidor concursado. O Vereador Márcio disse que o que o projeto propõe é uma pessoa para auxiliar e encaminhar ao órgão competente, mas que não irá resolver o problema da pessoa. A Vereadora Rafaella citou as atribuições do cargo onde consta que a pessoa vai planejar elaborar, propor, coordenar e executar a política municipal de proteção ao consumidor, então isso abrange tudo.
3ª PAUTA – VOTAÇÃO DE PROJETOS: Projeto de Lei nº 34/2017 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para a área da educação. A Comissão de Justiça deu parecer favorável, e a Comissão de Finanças também deu parecer favorável. O Projeto foi aprovado por unanimidade.
PROPOSIÇÕES: Nesta parte da Reunião foram externadas as manifestações dos vereadores, O secretário passou a ler os pedidos, conforme segue: MARLI HEINLE GEHM: Quer parabenizar a Drª Denise Quaresma pela excelente palestra “Violências de Gênero”, uma reflexão necessária, a qual foi ministrada às mulheres de Ivoti por ocasião da Conferência da Saúde da Mulher, promovido pela Secretaria da Saúde do Município, no dia 17 de maio, da qual a Vereadora teve a oportunidade em participar. A Vereadora parabeniza a direção e a equipe da Escola Estadual Prof. Mathias Schutz pela realização do “Dia da Solidariedade”, no dia 20 de maio, o qual foi um sucesso. A Vereadora solicita a limpeza da Rua Romeo Brandt e também que seja feita a revisão na iluminação pública na Rua das Laranjeiras, nas proximidades do nº 190 e arredores. A Vereadora solicitou o envio de ofício para o Departamento de Cultura colocando que as bandeiras que estão ao longo da Avenida Bom Jardim são da Bélgica e não da Alemanha, e que tudo indica que houve um engano, já que o Núcleo teve seu início pela colonização alemã. MARCIO GUTH: PEDIDO DE INFORMAÇÕES PARA O SECRETÁRIO DA SAÚDE: 1- Informar qual o horário de funcionamento da Clínica de Fisoterapia; 2 – Qual a carga horária dos fisioterapeutas e quantos pacientes cada um atende diariamente; 3 – Qual o tempo de espera na fila, ou seja, quanto tempo leva para o paciente receber atendimento? O Vereador solicita o envio de ofício para a Secretaria de Educação para saber sobre uma possível denúncia, onde estão sendo enviados carnês para pais de alunos das Escolas Municipais, cobrando mensalidade e ameaçando quem não pagar, não fará a matrícula. JANIO SIMIAO DROVAL: fez um Pedido de Informações para o Executivo referente os brinquedos disponíveis ao público infantil da 11ª Festa do Mel, Rosca e Nata, o qual vai anexo ao ofício. O Vereador fez outro Pedido de Informações para a Senhora Prefeita Maria de Lourdes Bauermann sobre a contratação do Escritório Mattos & Manini para trabalhar para o Município de Ivoti pelo valor mensal de R$ 6.100,00. Esse mesmo Pedido o Vereador solicitou que fosse encaminhado ao Ministério Público. O Vereador MARCIO GUTH fez uso da tribuna e disse que gostaria que a Prefeitura estude a possibilidade em contratar equipes para a instalação das calçadas e passeios públicos, divulgando no jornal para a comunidade, onde comunica o prazo para  o início das obras e aquele que quer a calçada vai na Prefeitura e paga lá. O Vereador pediu que fosse encaminhado ofício ao executivo para saber quais projetos a nível federal e estadual já foram encaminhados. MARCIO falou sobre notificar proprietários de terrenos baldios, para fazer a manutenção e limpeza, que a secretaria de Meio Ambiente fiscalize essa questão. O Presidente falou que existem árvores em alguns terrenos onde os ratos sobrem e atravessam para os terrenos vizinhos, isso também deveria ser verificado, como proceder a poda das árvores. O vereador CLEITON também fez uso da tribuna e solicitou que fosse apurado qual o número de calçadas que foram feitas na última administração. O Vereador pediu que a Rádio Ivoti divulgasse a Convenção do Partido Progressista no dia de amanhã, às 19h, nesta Casa Legislativa. A 
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Vereadora RAFAELLA também usou a tribuna para fazer um agradecimento especial aos participantes da 1ª Conferência Municipal da Saúde das Mulheres que foi um grande sucesso, que aconteceu no dia 17 de maio no Instituto de Educação e onde teve uma bela palestra e também grupos para levar sugestões para a Convenção Estadual, inclusive com duas representantes da comunidade. A Vereadora pediu que fosse encaminhado ofício para a Secretaria de saúde, Conselho Municipal de Saúde, Centro de Referência da Mulher parabenizando pela realização do evento, onde em apenas vinte dias conseguiram fazer o evento. RAFAELA também falou sobre o primeiro final de semana da Feira do Mel, Nata e Rosca, que foi um grande sucesso, e teve em torno de 20.000 pessoas. O Vereador JÂNIO também fez uso da tribuna para explanar um pouco sobre o seu pedido de informações ao executivo referente aos brinquedos infláveis expostos na Feira do Mel, onde uma pessoa tentou se inscrever para participar e não teve seus documentos aprovados. Demais comentários, exposições, apartes, explicações estão em CD anexo a esta ata.  Não havendo nada mais para ser deliberado, o Senhor PRESIDENTE encerrou a Reunião e convocou a todos para a Sessão Extraordinária logo a seguir, às 19h35min para apreciação do Projeto de Lei nº 35/2017. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será subscrita pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
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