ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.703 13ª LEGISLATURA – 1º PERÍODO LEGISLATIVO – 16 DE OUTUBRO DE 2017.

Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezessete, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente JÂNIO SIMIÃO DROVAL, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 1º Período Legislativo de 2017. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALEXANDRE DOS SANTOS, CLEITON BIRK, EDEMAR SHUMANN, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA e ROBERTO SCHNEIDER. O Presidente saudou a todos os presentes e declarou aberta a sessão. De imediato colocou para apreciação a ata de nº 1702 do dia 09 de outubro, a qual foi aprovada por unanimidade. O Presidente falou que hoje é uma sessão de administração mirim e leu o nome dos alunos e suas escolas e quais Vereadores irão representar: Vereador ALEXANDRE DOS SANTOS – Guilherme Artur da Rosa Fernandes – EMEF Guilhermina Mertins; Vereador CLEITON BIRK – Júlia Rafaela Lemos – EMEF 25 de Julho; Vereador EDEMAR SCHUMANN – Poliana Assmann Bauermann – EMEF Engº Ildo Meneghetti; Presidente JÂNIO SIMIÃO DROVAL – Luã Arnold Carazzai – EMEF Nicolau Fridolino Kunrath; Vereador LEONIR SCHULER – Yuri Warken – EMEF Aroni Aloísio Mossmann; Vereador MÀRCIO GUTH – Renan Gabriel da Silveira Arnold – EMEF Engº Ildo Meneghetti; Vereadora MARLI HEINLE GEHM – Laura Metz – EMEF Concórdia; Vereadora RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA – Haiana Francisca Paiva Silva – EMEF Engº Ildo Meneghetti; Vereador ROBERTO SCHNEIDER – Anne Eduarda Borges da Silva – EEEF 19 de Outubro. Todos foram chamados para se assentarem ao lado de seus Vereadores. As alunas Haiana Francisca Paiva Silva e Anne Eduarda Borges da Silva não compareceram.
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Ofício de Roberto Schneider comunicando o seu retorno ao Legislativo e anexando a cópia da exoneração do cargo de secretário da Prefeitura. CM187744/2017 que informa a liberação de recursos financeiros no valor de R$ 1.010,00 para a EMEF Guilhermina Mertins. CM187745/2017 informando a liberação de recursos no valor de R$ 2.310,00 para o Circulo de Pais e Amigos da EMEI Bem Querer. CM187743/2017 informando a liberação de recursos no valor de R$ 95.862,85 para a Prefeitura Municipal de Ivoti.
Após a leitura das correspondências, o presidente disse que devido a saída da Vereadora SILVANI e o retorno do Vereador ROBERTO SCHNEIDER, a Vereadora RAFAELLA fará parte da comissão de justiça. 
3ª PAUTA – DISCUSSÃO: Projeto de Lei nº 63/2017, que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2018”, não houve discussão do Projeto. 
PAUTA DE VOTAÇÃO: EMENDA RETIFICATIVA da Vereadora Rafaella ao Projeto de Lei nº 58/2017: (...) Art. 4º Os estabelecimentos de que trata o artigo 1º desta Lei Municipal terão o 
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prazo de 120 (cento e vinte) dias para se adequarem às exigências estabelecidas. Parágrafo único. As despesas decorrentes da instalação e do funcionamento dos sistemas de segurança e monitoramento por câmeras de vídeo, de que trata o artigo 1º desta Lei Municipal, correrão, exclusivamente, por conta das instituições bancárias e financeiras, sendo que estas ficarão responsáveis pela instalação, manutenção e funcionamento dos sistemas de segurança e monitoramento por câmeras de vídeo inclusive em seus correspondentes bancários, lotéricas e demais estabelecimentos que tenham caixa eletrônico ou que possuam agências ou postos de atendimento instalados no âmbito do Município de Ivoti. Art. 5º Em caso de descumprimento ao disposto nesta Lei será dada uma advertência para que as instituições bancárias e financeiras possam efetuar a regularização da pendência em até 30 (trinta) dias úteis. Parágrafo único. Em caso de descumprimento à advertência prevista neste artigo, será aplicada multa no valor de R$ 4.700,00 (quatro mil e setecentos reais). Ficará para apreciação na próxima sessão. Projeto de Lei nº 58/2017 – Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de sistema de segurança e monitoramento por câmeras de vídeo nas áreas externas das instituições bancárias, financeiras, lotéricas, correspondentes bancários e demais estabelecimentos que tenham caixa eletrônico ou que possuam agências ou postos de atendimento localizados no Município, e dá outras providências. Tanto a Emenda, quanto o Projeto ficarão para a próxima sessão. Projeto de Resolução nº 002/2017 - Institui o Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Ivoti e dá outras providências. A Vereadora Rafaella pediu o adiamento da votação, conforme Art. 139 do Regimento Interno para que a comissão possa ajustar algumas falhas no projeto. Com o adiamento por duas sessões, o Projeto será apreciado na próxima sessão. Após as considerações referentes aos projetos, os administradores mirins fizeram os seus pedidos de providências conforme segue: Laura Metz da Escola Concórdia solicitou melhorias na Rua Estados Unidos no Bairro Concórdia e também instalação de banheiros na Praça das Flores no mesmo bairro. Poliana Assmann Bauermann fez algumas sugestões como: melhorias na Avenida Capivara, sinalizando com faixas pra pedestres, bem como, fechamento de buracos na via; manutenção nas áreas de lazer dos bairros, tanto nas praças como nos campos de areia; Recolhimento de galhos e entulhos; Notificação aos proprietários dos terrenos baldios, para que efetuem a limpeza dos mesmos; manutenção das paradas de ônibus; Regulamentar o plantão de farmácias 24 horas. Guilherme Artur da Rosa Fernandes da escola Guilhermina Mertins, pediu melhorias na Rua Tricolor e o conserto da Rua que vai para a Picada 48 Alta, e calçamento ou pavimentação na Rua do Grotão. Renan Gabriel da Silveira Arnold solicitou uma farmácia que fique de plantão 24 horas, melhorias e consertos das praças públicas; Melhorias na Avenida Capivara; Recolhimento de entulhos e galhos; Limpeza dos boeiros; Abertura ao público da biblioteca pública a noite. Anne Eduarda Borges da Silva solicitou reforma geral no centro de lazer do Bairro Bom Jardim; conserto e pintura do redutor de velocidade na Avenida Presidente Lucena em frente a Escola 19 de Outubro; Melhorias na sinalização do trânsito e informar se existem escolas nas proximidades. Luã Arnold Carazzai solicitou a mudança do acesso de entrada da Escola Nelda Julieta Schneck, pois onde é atualmente é muito perigoso, pois fica bem numa curva em frente a VRS 865 que é muito movimentada; Pintura nos prédios das três escolas do campo, bem como melhorias. 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.703 13ª LEGISLATURA – 1º PERÍODO LEGISLATIVO – 16 DE OUTUBRO DE 2017.

O Presidente agradeceu a presença de todos e falou que os administradores mirins de hoje são os Vereadores amanhã. Nada mais havendo a declarar, o Presidente encerrou a presente sessão e convocou a todos para a próxima Reunião Ordinária, a ser realizada na próxima segunda feira. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
PRESIDENTE                                                                                           SECRETÁRIO
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