ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.705 13ª LEGISLATURA – 1º PERÍODO LEGISLATIVO – 06 DE NOVEMBRO DE 2017.

Aos seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente JÂNIO SIMIÃO DROVAL, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 1º Período Legislativo de 2017. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALEXANDRE DOS SANTOS, CLEITON BIRK, EDEMAR SHUMANN, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA e ROBERTO SCHNEIDER. O Presidente saudou a todos os presentes e declarou aberta a sessão. De imediato colocou para apreciação a ata de nº 1704 do dia 23 de outubro, a qual foi aprovada por unanimidade. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Ofício da Liga Feminina de Combate ao Câncer agradecendo a Vereadora Rafaella Fagundes Pereira Lima pelo ofício recebido. Ofício DG nº 102014/2017 do Tribunal de Contas encaminhando o processo de contas referente exercício de 2010 para julgamento nos termos do §2º do artigo 31 da Constituição Federal. Ofício nº 037/2017 da 118ª Zona Eleitoral solicitando a cedência da Câmara Municipal para o dia 19 de novembro das 16h às 19h para realização de atividades de apoio relativas à Renovação de Eleições de Ivoti. Resposta do ofício 394/2017 sobre o combate ao borrachudo, informando que o trabalho de controle de proliferação do inseto é de responsabilidade da secretaria municipal de saúde, através da vigilância sanitária e o mesmo será executado conforme disponibilidade. Of. Gab. nº 446/2017 solicitando o repasse de R$ 400.000,00 para ser aplicado no pagamento  da folha e dos fornecedores.
2ª PAUTA – DISCUSSÃO: DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2017 – “Apreciação das Contas do Governo Municipal, Exercício 2014, para análise e julgamento, nos termos do art. 31 da Constituição Federal”. EMENDA MODIFICATIVA ao Projeto de Resolução nº 002/2017 da Vereadora Rafaella onde fica alterada a redação do Art. 28, §2º e § 3º. 
PAUTA DE VOTAÇÃO: Projeto de Resolução nº 002/2017 - Institui o Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Ivoti e dá outras providências. Devido a Emenda apresentada pela Vereadora Rafaella o Projeto ficará aguardando. 
PROPOSIÇÕES: O vereador Cleiton Birk passou a ler as proposições dos Vereadores. ROBERTO SCHNEIDER: solicitou que lhe fosse informado sobre a não colocação de canos de esgoto na Rua David Canabarro, mais precisamente, o trecho que vai da Castro Alves até o riacho da referida rua. O Vereador também solicitou que o Prefeito encaminhe ao Poder Legislativo, Emenda para alteração na redação do Art. 57 § 5º O veto somente será rejeitado pela maioria absoluta dos vereadores, em votação secreta, que passará a ter a seguinte redação: (...) O veto somente será rejeitado pela maioria absoluta dos Vereadores, em votação aberta, e que estude a possibilidade de nomear concursados para o Departamento do Meio Ambiente, 
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principalmente na área das Licenças Ambientais, a fim de melhorar e agilizar os trabalhos, uma vez que a pessoa que trata dessa questão está sobrecarregada. MARLI HEINLE GEHM: parabenizou o Pastor da Comunidade Evangélica Trindade de Ivoti, Senhor Vanderlei Closs, bem como toda a diretoria da igreja, pelas atividades realizadas em prol dos 500 anos da Reforma Luterana, comemorados no dia 31 de outubro. A Vereadora também parabenizou o Padre Vicente, bem como, toda a diretoria da Comunidade São Pedro Apóstolo pela belíssima programação em prol dos 150 anos da comunidade. O Vereador MÁRCIO GUTH fez uso da tribuna e solicitou o encaminhamento de ofício para a secretária da saúde para que providencie cópia de todas as listas com o nome dos pacientes, tanto manhã, tarde e noite dos meses de outubro e novembro e que informe porque o ônibus que venceu a licitação não está indo a Porto Alegre. Também solicitou cópia das vistorias dos ônibus e do seguro de passageiros da secretaria e relação da quantidade de horas extras realizadas nos últimos dois meses e diárias pagas. Solicitou envio de ofício ao Prefeito do Município de Bom Princípio e toda a equipe organizadora pela 17ª Edição da Festa Nacional do Moranguinho, a qual foi um sucesso. A mesma aconteceu no mês de setembro, na qual utilizou recursos da Lei Rouanet e Alik, gerando economia aos cofres públicos e ainda um lucro de R$ 515.750,60. MÁRCIO disse que para conseguir o valor é necessário encaminhar o projeto certinho e lembrou que o Município de Ivoti havia sido contemplado com valor de R$ 62.000,00, mas o executivo não utilizou o valor, pois não foi até as empresas para buscar a verba. O Vereador RIBERTO pediu um aparte para saber a título de curiosidade o valor do ingresso da festa, pois no Município de Ivoti não é cobrado ingresso. O Vereador MÁRCIO não soube dizer o valor, mas disse que a Lei Rouanet é de nível federal, onde precisa ser encaminhado o que é necessário para a realização da festa pra daí ser avaliado e ser liberado ou não. O Vereador ROBERTO também fez uso da tribuna para falar do problema das construções irregulares, que são comerciantes e proprietários que estão tendo dificuldade, e disse que foi procurado por uma pessoa que está em tal situação e lhe foi mostrado um documento expedido pela Prefeitura que dizia que não seria expedido alvará em virtude do proprietário do imóvel estar enrolado... ROBERTO disse que não especifica a questão de “enrolado” em que sentido? Sendo que o dono do imóvel apresentou todos os documentos exigidos. ROBERTO disse que no ano de 1986, o Município o lado esquerdo para quem vai sentido Ivoti, foi alargado e esse senhor tem um telhadinho e uma loja de roupas no térreo, e essa loja não ganha o alvará por se tratar de invasão na área de recuo, então esse proprietário contratou um engenheiro, apresentou uma planta e está aguardando o valor da multa a ser paga... E com isso o Município deixa de arrecadar... O Vereador disse que trata-se do sustento da família, e disse que havia sugerido uma emenda para parcelamento das multas referente às áreas de recuo em vinte vezes e fazer um termo de ajuste de conduta para que essas pessoas pudessem parcelar suas dívidas. O Vereador também falou da área industrial, das dificuldades que as empresas enfrentam para se instalar no local. Sugeriu um Plano Diretor por gestão. Após as considerações na tribuna, o presidente comentou sobre o ofício que veio do executivo solicitando o repasse no valor de R$ 400.000,00 para pagamento da folha e de fornecedores, e colocou ao Plenário para que em conjunto pudessem decidir o que fazer. O Vereador ROBERTO disse que encaminhou ofício ao secretário da fazenda solicitando explicações sobre a situação financeira, pois enquanto estava na pasta do 
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desenvolvimento tinha um percentual e agora não tem mais, por isso gostaria de entender o que aconteceu. O Presidente disse que estará se reunindo com a Mesa Diretora para decidir o que fazer. Nada mais havendo a declarar, o Presidente encerrou a presente sessão e convocou a todos para a próxima Reunião Ordinária, a ser realizada no dia 06 de novembro, às 18h30min. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
PRESIDENTE                                                                                           SECRETÁRIO
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