ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.706 13ª LEGISLATURA – 1º PERÍODO LEGISLATIVO – 13 DE NOVEMBRO DE 2017.

Aos treze dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente JÂNIO SIMIÃO DROVAL, consistindo a mesma da derradeira Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 1º Período Legislativo de 2017. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ALEXANDRE DOS SANTOS, CLEITON BIRK, EDEMAR SHUMANN, LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA e ROBERTO SCHNEIDER. O Presidente saudou a todos os presentes e declarou aberta a sessão. De imediato colocou para apreciação a ata de nº 1705 do dia 06 de novembro, a qual foi aprovada por unanimidade. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – Ofício da secretaria de obras em resposta ao ofício nº 404/2017 informando que foi feito o corte de grama no CAPS, mas sugere a contratação de uma equipe para a execução do serviço, pois a secretaria de obras está com gente insuficiente para a demanda de todas as secretarias. Of. Gab. nº 462/2017 que encaminha para apreciação os projetos de lei nº 64 e 65/2017.
1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: Do Poder Executivo provieram dois Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 64/2017 – Revoga o artigo 3º da Lei Municipal nº 2960/2014, que aprova a Planta de Valores Genéricos e sua aplicação a partir do Exercício de 2015. Projeto de Lei nº 65/2017 – Inclui dispositivos na Lei Municipal nº 1507/98, que estabelece a política municipal de Assistência Social, as respectivas ações, critérios de atendimento aos Munícipes necessitados, e dá outras providências. O Vereador ROBERTO pediu a palavra e disse que tem Notas Fiscais na Prefeitura referente auxílios funerais concedidos, de famílias que gastaram em torno de R$ 4.000,00 a R$ 5.000,00 e receberam o auxílio, e continuou dizendo que não adianta disponibilizar o valor de um salário mínimo se o valor chega a cinco mil. O Vereador disse que o auxílio deve ser para as pessoas cadastradas na assistência social e que não tem condições de pagar as custas do funeral. Os Vereadores EDEMAR, RAFAELLA e MARLI também fizeram suas colocações. O Vereador ROBERTO pediu que fossem solicitadas todas as Notas Fiscais referente auxílio funeral dos últimos oito anos.
3ª PAUTA – DISCUSSÃO: DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2017 – “Apreciação das Contas do Governo Municipal, Exercício 2014, para análise e julgamento, nos termos do art. 31 da Constituição Federal”. Não houve discussão.
PAUTA DE VOTAÇÃO: EMENDA MODIFICATIVA ao Projeto de Resolução nº 002/2017 da Vereadora Rafaella onde fica alterada a redação do Art. 28, § 2º e § 3º. Projeto de Resolução nº 002/2017 - Institui o Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Ivoti e dá outras providências. O Parecer da comissão foi favorável. Tanto a emenda, quanto o Projeto foram aprovados por 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.706 13ª LEGISLATURA – 1º PERÍODO LEGISLATIVO – 13 DE NOVEMBRO DE 2017.

unanimidade. Foi lembrado que além da emenda da Vereadora Rafaella, foi aprovada também a emenda da Vereadora Marli referente a manutenção do período do recesso, conforme consta no Regimento antigo.
PROPOSIÇÕES: O vereador Cleiton Birk passou a ler as proposições dos Vereadores. O Vereador ROBERTO SCHNEIDER solicita que o Prefeito Municipal crie um Decreto Municipal para a abertura dos supermercados e mini mercados na tarde dos dias 25/12 e 31/12, pois existe uma Lei proibindo a abertura dos estabelecimentos nas tardes de domingo no Município. O Vereador também parabenizou a diretoria da Paroquia São Pedro Apostolo pela bela festa realizada em comemoração aos 150 anos da igreja, bem como, a maravilhosa janta servida no salão da comunidade e a Comunidade Evangélica Trindade de Ivoti pela passagem dos 500 anos, fazendo história, e também compartilhando a palavra de Deus a toda a humanidade. A Vereadora MARLI HEINLE GEHM parabenizou todos os diretores e diretoras das escolas do Município, pela passagem do seu dia, o qual sempre é comemorado no dia 12 de novembro. A Vereadora RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA LIMA solicitou que segue: 1)  A possibilidade de ampliar a Licença Maternidade (LM) por mais 60 dias das Servidoras Públicas Municipais de Ivoti, conforme justificativas no documento enviado em anexo da Sociedade Brasileira de Pediatria e a Organização Mundial de Saúde (OMS) que recomendam o aleitamento materno exclusivo durante os 6 primeiros meses de vida, pois é a forma natural de propiciar a plenitude do vínculo afetivo original que, na espécie humana, se faz de maneira insubstituível nesse período marcado pelos fenômenos de crescimento e desenvolvimento da criança. Essa nova visão é fundamentada em evidências científicas. Além disso, há precedentes de outros municípios vizinhos que já adequaram sua LM com ampliação dos 60 dias (Exemplos: Dois Irmãos, Presidente Lucena, São Leopoldo, Novo Hamburgo).  2) A possibilidade de criar um projeto de Leitura nas Praças do município (assim como existe em alguns municípios do país, um exemplo é o município de Curitiba) podendo buscar parcerias com empresas do município que queiram aderir ao programa, pois muitos jovens e idosos ficam nessas praças do município e a leitura seria uma ótima oportunidade de passar o tempo aproveitando para aprofundar seu conhecimento cultural. Poderia começar com um projeto piloto pela Praça da Emancipação e após o êxito do projeto, ampliar para as demais praças do município. A cultura é fundamental para o crescimento da comunidade. A Vereadora também agradeceu ao Secretário de Obras por ter atendido seu pedido de corte da grama no CAPS. Após a leitura das proposições, o Presidente abriu espaço para os Vereadores que quisessem usar a tribuna. O Vereador MÁRCIO fez uso da tribuna para solicitar o envio de ofício para a Secretaria da Saúde em forma de PEDIDO DE INFORMAÇÕES para que encaminhe uma relação informando quantos médicos atendem em cada unidade básica, dia e horário de atendimento. Informar qual horário do psiquiatra que atende no CAPS e quais os dias e horários de atendimento. Pronto Atendimento Mais Vida, informar quantos médicos atendem diariamente no local e qual a carga horária dos mesmos. Fisioterapia, informar quantos fisioterapeutas atuam no local, qual a carga horária e quais as demandas. MÁRCIO pediu também que a secretária de saúde encaminhe cópia da lista de passageiros que vão a Porto Alegre dos dois últimos meses, além disso, solicita ainda a listagem dos passageiros que foram a Porto Alegre no dia 12/11. O Vereador solicitou o envio de ofício para Autarquia Água de Ivoti para que verifiquem na Rua das Colinas, esquina com a Rua E, onde foi aberto um buraco e até o momento não foi fechado. O Vereador ROBERTO SCHNEIDER também fez uso da tribuna para comentar sobre três pedidos de informações que havia feito ao retornar à Casa Legislativa, e a única resposta 
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que recebeu foi da secretaria de obras, mas que falta a resposta do atual e ex secretário da fazenda e também da secretária da saúde. E, se referiu ao ofício nº 401/2017 do dia 24 de outubro de 2017. ROBERTO fez menção ao ofício resposta da secretaria de obras informando de como foi encontrada a secretaria no dia 2º de janeiro de 2017, das despesas, manutenção dos carros e máquinas, pneus e gastos com fornecedores. O Vereador também disse que no debate foi dito que o PSB teria participado de todas as reuniões que aconteceram às vésperas das eleições, dizendo que isso é mentira, de que o partido não foi convidado a participar de nenhuma reunião. Disse que tratava-se de uma reunião entre todos os partidos para definir coligações. EDEMAR SCHUMANN fez uso da tribuna para comentar sobre uma banda que veio do Município de Três Passos para tocar no baile da Associação do Bairro Morada do Sol, onde que na sexta a tarde a Associação foi fechada pelos fiscais, e disse que isso ficou muito chato, pois poderia haver o bom senso de deixar pelo menos realizar o baile, pois teve todo um prejuízo com a banda, em torno de R$ 3.000 a R$ 4.000. EDEMAR disse que assim como aconteceu com a Associação, aconteceu com vários outros estabelecimentos que foram fechados e pediu que os candidatos a Prefeitura possam olhar para isso, tentar modificar a Lei, assim como para empresas que estão tentando se instalar no Município. MARLI HEINLE GEHM, a Vereadora disse que ficou muito feliz hoje quando abriu o NH e leu uma reportagem sobre uma ONG que quer ajudar quem está na fila de espera do SUS. Marli falou que todos sabem do sofrimento a nível estadual e federal, onde não há recurso suficiente e onde as pessoas, cada vez mais tem problemas com câncer, e disse que faz parte da Liga e onde tem setenta pessoas cadastradas de 03 a 80 anos, porém além dessas pessoas cadastradas, encontraram durante as caminhadas, pessoas com câncer e que não estão cadastradas. A Vereadora disse que esta ONG vai ter uma programação no dia 21 de novembro, onde irão vender camisetas e rifas para reverter fundos para esta ONG. A Vereadora RAFAELLA também fez uso da tribuna para falar sobre um Projeto chamado MEDCASA, onde a Vereadora inclusive encaminhou ofício ao executivo para que estude a possibilidade em fazer um projeto de lei e pediu que o executivo lhe desse retorno. Nada mais havendo a declarar, o Presidente encerrou a presente sessão e convocou a todos para a próxima Reunião Ordinária, a ser realizada no dia 20 de novembro, às 18h30min. E, para constar, ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborou a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
PRESIDENTE                                                                                           SECRETÁRIO
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