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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.935 14ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 10 DE ABRIL DE 2023
Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às 18h30min, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI HEINLE GEHM, consistindo em Reunião Ordinária da 14ª Legislatura e do 3º Período Legislativo, de 2023. A Presidente declarou aberta a Sessão de nº 1935 e verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: CLEITON BIRK, EDIO INÁCIO VOGEL, FABIABI HEYLMANN, IVANIR GILMAR MEES, LEONIR SCHULER, MARLISE MARIA GRAFF, SATOSHI SCALDO SUZUKI e VOLNEI RENATO GROSS. Em seguida, a presidente colocou em apreciação a ata de nº 1934 do dia 03/04/2023, que teve o seu conteúdo aprovado. 
CORRESPONDÊNCIA: Convite da Ordem dos Advogados do Brasil, convidando para Audiência Pública de consulta à Advocacia para debater mudança na competência na justiça do trabalho na região metropolitana, que ocorrerá no dia 12 de abril às 17h na Câmara Municipal de Vereadores na Rua São Leopoldo nº 1231 em Dois Irmãos. Of. Gab. nº 94/2023 em resposta ao ofício 50/2023 informar que o pedido para colocar banco na fisioterapia está sendo analisado pela secretaria da saúde, e sobre a poda dos plátanos na terceira pista, será encaminhado ofício ao Daer para proceder a poda, também será feita uma visita para ver as melhorias da escadaria da Av. Presidente Lucena e Venezuela, os estragos na Av. Bom Jardim já foram refeitos e a placa do, Núcleo de Casas Enxaimel já foi recolocada. Of. Gab. nº 97/2023 que encaminha para apreciação os projetos de lei nº 23, 24 e 25/2023. Of. Gab. nº 96/2023 em resposta ao ofício nº 77/2023 e encaminha em anexo informações referente ao CREDIVOTI. Of. Gab. nº 95/2023 em resposta ao ofício nº 56/2023 que informa sobre a previsão do término da Rua Santa Clara, dizendo que está  aguardando a liberação da Caixa Econômica Federal.
GRANDE EXPEDIENTE: Não teve.

PROPOSIÇÕES: VOLNEI solicita: 1 – Que o Departamento do Trânsito providencie uma faixa de segurança e um redutor de velocidade na Rua Graça Aranha esquina com a Rua 21 de Abril e também que coloque mais placas indicando o limite de velocidade na Rua Graça Aranha. MARLI solicita: 1 – Ofício ao Executivo solicitando o recolhimento dos restos de poda e galhos depositados na Rua Olavo Bilac (estão no local há vários dias), em frente à Casa Buchmann, pois estão obstruindo a passagem das pessoas pela calçada.

PAUTA DO DIA:
1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO:

Projeto de Lei nº 22/2023 – Proíbe estacionamento de veículos de qualquer natureza, de maneira contínua em logradouros/vias e espaços públicos.
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Projeto de Lei nº 23/2023 – Altera a redação da Lei Municipal 2273/2006 e dá outras providências.
Projeto de Lei nº 24/2023 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado para a área da educação.

Projeto de Lei nº 25/2023 – Cria cargo na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e institui o respectivo quadro de cargos, e autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para a área da educação.

Projeto de Lei nº 26/2023 – Altera a Lei Municipal nº 3.531/2022, que proíbe a produção de mudas e o plantio da spathodea campanulata e suas subespécies, também conhecida como espatódea, bisnagueira, tulipeira-do-gabão, xixi-de-macaco ou chama-da-floresta, e incentiva a substituição das existentes na cidade de Ivoti e dá outras providências.

2ª PAUTA – DISCUSSÃO:

Decreto nº 01/2023 – Outorga o Diploma/Placa de reconhecimento público ao Instituto Superior de Educação de Ivoti/RS.

3ª PAUTA – DISCUSSÃO:

Projeto de Lei nº 13/2023 – Autoriza instalação de microempresas e empresas de pequeno porte com atividades industriais de baixo impacto em imóveis de uso comercial.

Projeto de Lei nº 14/2023 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para a área da saúde. Referente este projeto, conforme consta na justificativa, o Vereador Volnei solicitou que fosse encaminhado um ofício ao Executivo, sugerindo que o servidor Carlos Alexandre Nunes retorne ao seu cargo original e seja aberto concurso para o cargo de almoxarife, adequando o Projeto de Lei para a criação de apenas 01 cargo de Auxiliar de Serviço de Saúde. Volnei disse que é contra contrato emergencial, pois já aconteceu de pessoas contratadas cometerem erros e pedirem as contas...
Projeto de Lei nº 15/2023 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos vencimentos dos servidores do Poder Executivo e Autarquia do Município, dos contratados por tempo determinado, bem como dos proventos das aposentadorias e pensões.

Projeto de Lei nº 16/2023 – Estabelece o índice para revisão geral anual dos vencimentos dos servidores do Poder Legislativo do Município de Ivoti.

Projeto de Lei nº 17/2023 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos subsídios dos vereadores do Município de Ivoti.
Projeto de Lei nº 18/2023 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos subsídios do Prefeito e do Vice-prefeito do Município de Ivoti.

Projeto de Lei nº 19/2023 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos subsídios dos secretários do Executivo Municipal.

Projeto de Lei nº 20/2023 – Autoriza o Município de Ivoti a plantar flores nos canteiros situados no passeio público. Sobre esse projeto o Vereador Ivanir comentou sobre o art. 2º, 
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parágrafo 2º, onde consta que o proprietário deve consentir com o plantio e realizar os devidos cuidados, tais como regar quando necessário, retirar as plantas daninhas, retirar as plantas e flores quando estiverem perecidas ou no fim do seu ciclo. Ivanir perguntou como que irão obrigar o cidadão a cuidar e zelar pela calçada? Ele já deveria fazer isso atualmente, é uma situação delicada... Ivanir falou da comissão especial designada para definir onde serão plantadas as flores... Ivanir sugeriu que fosse criada uma relação/lista ou abrir uma inscrição no Município, onde o cidadão que quer o plantio das flores na sua calçada, se comprometa a cuidar... Ivanir sugeriu que fosse feita uma emenda que cria uma lista para quem quiser se inscrever e estar disposto a cuidar da calçada... Satoshi disse que o art. 2º coloca os requisitos para ganhar as flores, no caso se a pessoa não consentir não recebe... Satoshi acha necessário um regramento, mas que isso fica por conta da Prefeitura... Marli acha que talvez inicialmente deveria ser feito na Presidente Lucena e na Av. Bom Jardim, por ser a entrada principal da cidade das flores, e depois vai ampliando... Marli acha que o projeto tem o objetivo para que o Município possa fazer o plantio...
Projeto de Lei nº 21/2023 – Cria cargo na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o plano de carreira dos servidores e institui o respectivo quadro de cargos.

PAUTA DE VOTAÇÃO:
Projeto de Lei nº 89/2022 – Autoriza a aprovação de projeto e dá outras providências. Aguardando o retorno do conselho do plano diretor.

Projeto de Lei nº 03/2023 – Autoriza a aprovação da execução da extensão a oeste do condomínio horizontal de lotes para fins residenciais vista da serra, aprovado pela Lei Municipal 2305/2007 e dá outras providências. Aguardando retorno do conselho do plano diretor.

Projeto de Lei nº 08/2023 – Altera a redação da Lei Municipal nº 3.329/2020 e dá outras providências. Esse Projeto está em consulta pública até o dia 29/03/2023.
Projeto de Lei nº 11/2023 – Concede Título de Cidadão Honorário à Idemar Luiz Taufer. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 12/2023 – Concede Título de Cidadão Honorário à Laerte José Corrêa Silva.  As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade.
EXPOSIÇÕES PESSOAIS: IVANIR disse que durante o final de semana foi procurado por um morador de Ivoti, que deu uma ideia a fim de contribuir, e sugeriu que a área que foi adquirida pelo Município no Núcleo para ampliar o estacionamento (4,5 a 5 hectares de terra) que além de fazer um estacionamento, fazer um caminhódromo ao redor e uma área para ciclistas, que não irá tirar muito espaço do estacionamento, e para isso a prefeitura tem técnicos para fazer o estudo. Esse cidadão passou o esboço ao Vereador Ivanir que irá encaminhar o mesmo ao prefeito. Ivanir disse que gostou muito da ideia, uma vez que Ivoti não possui um parque para fazer caminhadas... Ivanir pediu o apoio dos demais colegas. Marli 
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apoiou a ideia. Satoshi disse que talvez esse espaço posso ter alguma estrutura de feira... VOLNEI solicitou o envio de ofício ao Executivo para que informe se Marcos Backes pode ocupar o cargo de chefe de serviços gerais, uma vez que é técnico de segurança do trabalho, como fica esse caso, se ele vai acumular as duas funções? A prefeitura fica sem segurança de trabalho? Volnei solicitou também que a prefeitura informe como funciona a venda de chop na praça ecológica, disse que foi questionado por um morador referente ao assunto. E pediu também se qualquer pessoa pode ir no local e vender, ou se é feita uma seleção? Edio pediu ao Vereador Ivanir que assim que o projeto estiver pronto referente a sugestão do cidadão, que o mesmo possa ser público, a fim de que mais pessoas e vereadores possam dar suas sugestões. Edio falou da sua preocupação com a arborização dessa área, seria muito bom ter árvores plantadas no local... Marlise também deu seu apoio a ideia... Marli lembrou que está a disposição a vacina da gripe a partir dos 60 anos. A vereadora disse que não recebeu os dados do coronavírus, mas espera que ainda receba, pois tem pessoas esperando pela publicação... MARLI pediu que o Executivo entre em contato com a empresa (internet) que instalou as câmeras de vigilância nas praças do Município, para instalar uma câmera na Praça Bom Jardim, pois segundo informações, o Consepro não tem condições de instalar câmera no local. A Presidente encerrou a presente sessão, convocando a todos para a próxima no dia 17/04 às 18h30min. E para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
MARLI HEINLE GEHM                                                      IVANIR GILMAR MEES 

Presidente do Legislativo                                                                        Secretário


