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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.938 14ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 02 DE MAIO DE 2023
Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às 18h30min, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI HEINLE GEHM, consistindo em Reunião Ordinária da 14ª Legislatura e do 3º Período Legislativo, de 2023. A Presidente declarou aberta a Sessão de nº 1938 e verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: CLEITON BIRK, EDIO INÁCIO VOGEL, FABIABI HEYLMANN, IVANIR GILMAR MEES, LEONIR SCHULER, MARLISE MARIA GRAFF, SATOSHI SCALDO SUZUKI e VOLNEI RENATO GROSS. Em seguida, a presidente colocou em apreciação a ata de nº 1937 do dia 24/04/2023, que teve o seu conteúdo aprovado. 
CORRESPONDÊNCIA: Ofício do Hospital São José em resposta ao ofício nº 106/2023, informa que o Plantão Médido da emergência é realizado por médicos de empresa terceirizada, atualmente o valor por hora é de R$ 155,00, e se esse valor se mantivesse constante, o custo de um segundo médico das 20h às 8h seria de R$ 678.900,00 ao ano. Of. Gab. nº 103/2023 que encaminha para apreciação os projetos de lei nº 28 e 29/2023. Of. Gab. nº 105/2023 que encaminha para apreciação os projetos de lei nº 30 e 31/2023. E-mail do corpo de bombeiros de Ivoti informando que no dia 31/03 o telefone da corporação estava com problemas no recebimento de chamadas. Of. Conselho Municipal do Plano Diretor apresentando seu parecer referente o Projeto de Lei nº 03/2023.
GRANDE EXPEDIENTE: Não teve.

PROPOSIÇÕES: MARLI solicita: 1 – Ofício ao Executivo solicitando que encaminhe a homologação do resultado do Edital nº 47 do dia 23/02/2023. 2 – Ofício ao Executivo encaminhando sugestão de projetos de lei para alteração da Lei Municipal nº 2500/2009, projetos em anexo. A Vereadora Marli disse que já recebeu pedidos para a alteração, mas que o Prefeito nunca encaminha o projeto, que trata da isenção de IPTU das áreas com APP, que a pessoa não pode aproveitar e ainda precisa pagar IPTU... Marli disse que resolveu encaminhar ao Executivo a sugestão de dois projetos elaborados pela assessora jurídica, para que o Executivo veja qual o melhor, pois não acha justo pagar por uma área que não é aproveitável... Marli disse que os colegas que quiserem podem pedir cópia dos projetos...
PAUTA DO DIA:
1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO:

Projeto de Lei nº 28/2023 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2200/2005, que reorganiza a Estrutura Administrativa do Município de Ivoti, e da Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e institui o respectivo Quadro de Cargos.

Projeto de Lei nº 29/2023 – Cria cargos na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e Institui o Respectivo Quadro de Cargos.
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Projeto de Lei nº 30/2023 – Institui o Diário Oficial Eletrônico do Município de Ivoti, como veículo oficial de comunicação, publicidade e divulgação dos atos normativos e administrativos, e dá outras providências.

Projeto de Lei nº 31/2023 – Altera, inclui e revoga dispositivos na Lei Municipal nº 3.015/2015, que dispõe sobre a criação de cargos e salários de provimento efetivo da Autarquia Água de Ivoti e dá outras providências.

 PAUTA – VOTAÇÃO:
Emenda Modificativa nº 06/2023 ao PL 89/2023. A emenda foi aprovada com 07 votos favoráveis e 01 voto contrário, a saber, Volnei Renato Gross.
Projeto de Lei nº 89/2022 – Autoriza a aprovação de projeto e dá outras providências. As comissões apresentaram seus pareceres. A assessora jurídica pediu a palavra para fazer uma advertência aos Vereadores, dizendo que façam uma reflexão de quem são os associados ao clube, pois não é permitido legislar em causa própria, se declarem impedidos e se abstenham de votar para evitar qualquer nulidade e ilegalidade na votação. Os Vereadores Satoshi e Cleiton, se abstiveram por serem sócios do clube. O Vereador Ivanir justificou o seu voto dizendo que é contrário ao projeto, e entende que precisa legislar para todos e não para A ou B e sugeriu que para tanto deveria ser alterado o Plano Diretor, a fim de não abrir precedentes. Ivanir usou como exemplo a Loja Benoit, onde tem um recuo obrigatório para estacionamento, e se hoje fosse aprovada a construção do Palmares Piscina Clube, na semana seguinte o proprietário da Benoit poderia vir na Câmara solicitar uma outorga onerosa para fazer um telhado para a garagem dos veículos dos clientes. O Vereador Cleiton disse que nem ele e nem o Satoshi fizeram o pedido ao Executivo. Volnei disse que seu voto também é contrário e a justificativa é a mesma do Vereador Ivanir.  O Projeto foi rejeitado com 02 abstenções (conforme orientação jurídica) Vereadores Satoshi e Cleiton, 06 votos contrários.
Emenda Modificativa nº 05/2023 ao PL 03/2023. A emenda foi aprovada por todos os Vereadores.
Projeto de Lei nº 03/2023 – Autoriza a aprovação da execução da extensão a oeste do condomínio horizontal de lotes para fins residenciais vista da serra, aprovado pela Lei Municipal 2305/2007 e dá outras providências. As comissões apresentaram os seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 13/2023 – Autoriza instalação de microempresas e empresas de pequeno porte com atividades industriais de baixo impacto em imóveis de uso comercial. As comissões apresentaram os seus pareceres. O Vereador Edio pediu a palavra para dizer que é contra a aprovação do projeto, porque a liberação de empresas em qualquer terreno na cidade de Ivoti, vai gerar muito problema, pois não vai existir fiscalização... Edio disse que Ivoti precisa ter um lugar aonde as empresas possam se instalar como a área de Picada 48 Alta...  Marli citou como exemplo estar morando em bairro e querer comprar pão, e preciso me deslocar até outro 
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bairro para comprar... Marli entende que é o caso de pequenas empresas que não geram impacto...O Projeto foi aprovado com 07 votos favoráveis e 01 voto contrário, a saber, Vereador Edio.
Projeto de Lei nº 22/2023 – Proíbe estacionamento de veículos de qualquer natureza, de maneira contínua em logradouros/vias e espaços públicos. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 23/2023 – Altera a redação da Lei Municipal 2273/2006 e dá outras providências. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 25/2023 – Cria cargo na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e institui o respectivo quadro de cargos, e autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para a área da educação. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 26/2023 – Altera a Lei Municipal nº 3.531/2022, que proíbe a produção de mudas e o plantio da spathodea campanulata e suas subespécies, também conhecida como espatódea, bisnagueira, tulipeira-do-gabão, xixi-de-macaco ou chama-da-floresta, e incentiva a substituição das existentes na cidade de Ivoti e dá outras providências. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade.
EXPOSIÇÕES PESSOAIS: VOLNEI comentou sobre um acidente que aconteceu com uma criança e um cachorro no Núcleo de Casas Enxaimel, e pediu que fosse encaminhado ofício para a secretária da cultura para que instale uma placa no local dizendo que os cachorros precisam estar na guia e com focinheira, pois a Lei existe e precisa ser cumprida. Volnei também comentou que espera que com o projeto 23 aprovado, os proprietários de terrenos baldios, se não limparem, sejam multados. Cleiton pediu um aparte e disse que concorda com a fala do Volnei sobre colocar uma placa no local...MARLI disse que na sexta-feira tinha 462 casos de dengue e a covid deu uma trégua, com 18 novos casos e 81 pessoas em isolamento. Marli fez referência a 10ª Cavalgada da Amizade, onde se fez presente juntamente com o Vereador Cleiton, onde foram percorridos 55km entre sábado e domingo e reuniu em torno de 130 tradicionalistas. A saída foi do CTG Sentinela da Tradição em direção a Dois Irmãos, retornando no domingo até o Piquete Alma Gaúcha onde foi servido um delicioso almoço (participaram integrantes de piquetes de Ivoti, Lindolfo Collor, Morro Reuter, Dois Irmãos, Novo Hamburgo, São Leopoldo, Teutônia, Gravataí, Alto Feliz, Nova Petrópolis, Estância Velha e Porto Alegre). Marli disse que na reportagem faltou mencionar pessoas que vieram da terra do Prefeito, de Colinas... Marli parabenizou os organizadores, estava muito bonito. Nada mais havendo a declarar, a Presidente encerrou a presente sessão, convocando a todos para a próxima no dia 08/05 às 18h30min. E para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, 
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será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
MARLI HEINLE GEHM                                                      IVANIR GILMAR MEES 

Presidente do Legislativo                                                                        Secretário


