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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.939 14ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 08 DE MAIO DE 2023
Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às 18h30min, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI HEINLE GEHM, consistindo em Reunião Ordinária da 14ª Legislatura e do 3º Período Legislativo, de 2023. A Presidente declarou aberta a Sessão de nº 1939 e verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: CLEITON BIRK, EDIO INÁCIO VOGEL, FABIABI HEYLMANN, IVANIR GILMAR MEES, LEONIR SCHULER, MARLISE MARIA GRAFF, SATOSHI SCALDO SUZUKI e VOLNEI RENATO GROSS. Em seguida, a presidente colocou em apreciação a ata de nº 1938 do dia 02/05/2023, que teve o seu conteúdo aprovado. 
CORRESPONDÊNCIA: Of. Gab. Nº 106/2023 que informa a firmatura de convênios com o Governo do Estado do Rio Grande do Sul. Of. Gab. nº 107/2023 que encaminha para apreciação os projetos de lei nº 32 e 33/2023. Of. Gab. nº 109/2023 em resposta ao Of. 99/2023 informa que para consultar o salário dos servidores pode acessar o link https://ivoti.multi24.com.br/multi24/sistemas/transparencia/?entidade=1&secao=servidores_salarios e digitar o cargo ou o nome para consulta. Of. Gab. nº 110/2023 em resposta ao of. 89/2023, informa que a solicitação da faixa de segurança e um redutor de velocidade na Rua Graça Aranha foi encaminhada ao trânsito para análise e referente às atribuições do servidor Marcos Backes, informa ele seguirá respondendo como técnico de segurança e atuando como chefe de serviços gerais, já sobre o questionamento referente a venda de chopp na Praça Ecológica, informa que para atuação em parques e praças do Município, os interessados devem  solicitar credenciamento junto a Sec. De Desenvolvimento e estar com sua situação regularizada junto aos respectivos órgãos, ambiental e sanitário. Of. Gab. nº 111/2023 em resposta ao ofício nº83/2023 informar que sobre o0 sinistro do veículo de placa IAY6778, informar que a demanda ocasionada em decorrência do mesmo foi acionado o seguro para solucionar o problema e sobre  responsabilidade do acidente foi aberto processo de sindicância e sobre a obra da calçada da área coberta na EMEF Ildo já foi finalizada e o material está sendo recolhido. Referente ao Of. Gab. nº 109/2023, de autoria do Vereador Ivanir, disse que sabe consultar o site e que os salários não estavam atualizados conforme havia mencionado.
GRANDE EXPEDIENTE: Não teve.

PROPOSIÇÕES: FABIANI solicita: 1 – Ofício ao Executivo, a pedido de moradores, para que providencie a limpeza do cemitério municipal, pois o capim está bem alto e também tem outros lixos jogados no chão. VOLNEI solicita: 1 – Que o Executivo INFORME onde o Departamento de Habitação ficará vinculado, considerando que nos termos do art. 1º do Projeto de Lei nº 28/2023, esse Departamento ficou suprimido.
1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO:

Projeto de Lei nº 32/2023 – Altera, inclui e revoga dispositivos na Lei Municipal nº 3.031/2015, que dispõe sobre o sistema de cultura no Município de Ivoti.
Projeto de Lei nº 33/2023 – Aprova o Plano Municipal de Cultura.
Referente aos Projetos de Lei nº 32 e 33/2023, a Presidente pediu que durante a semana os Vereadores tirem suas dúvidas (o pessoal da cultura está à disposição) para que os mesmos possam entrar na pauta de votação da próxima semana, devido a urgência na aprovação, pois destes, dependem os recursos que virão do Governo Federal... São três projetos e cada um no valor de R$ 50 mil a 1 milhão...

Todos os Vereadores concordaram.

2ª PAUTA – DISCUSSÃO
Projeto de Lei nº 28/2023 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2200/2005, que reorganiza a Estrutura Administrativa do Município de Ivoti, e da Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e institui o respectivo Quadro de Cargos. O Vereador Volnei disse que não é contra o projeto, que cria cargo de confiança com salário de R$ 4.977,62 ou FG de R$ 1.675,00. Volnei disse que conforme o ofício que foi encaminhado pela senhora presidente sugerindo mais servidores no setor dos documentos... O Vereador disse que a responsável está de férias, e das 14h em diante o setor está sem fazer documentos. Citou também o triturador de galhos que está parado... disse que está sendo criado mais um cargo de confiança, sendo que já tem muitos cargos na secretaria da saúde, dois assessores superior, três diretores de departamento, dois chefes de setor... Volnei disse que não concorda com essa criação de cargos.
Projeto de Lei nº 29/2023 – Cria cargos na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e Institui o Respectivo Quadro de Cargos.
Projeto de Lei nº 30/2023 – Institui o Diário Oficial Eletrônico do Município de Ivoti, como veículo oficial de comunicação, publicidade e divulgação dos atos normativos e administrativos, e dá outras providências.

Projeto de Lei nº 31/2023 – Altera, inclui e revoga dispositivos na Lei Municipal nº 3.015/2015, que dispõe sobre a criação de cargos e salários de provimento efetivo da Autarquia Água de Ivoti e dá outras providências. O Vereador IVANIR disse que verificou a relação de salários da Autarquia e viu que o projeto vai de encontro a questão financeira, dos salários, distribuição de tarefas. Ivanir falou que no mês passado um servidor da Autarquia recebeu mais de 2 mil em horas extras...  E perguntou se todos concordavam em que o Diretor da Autarquia venha até a Casa Legislativa para explanar sobre esse projeto, já está tratando de contratações, cargos e funções, porque acha o valor pago em hora extra muito alto para um funcionário... Ivanir quer saber se esse valor está sendo contemplado com esse projeto, para fazer uma distribuição dos valores... esse funcionário, praticamente recebe o salário do diretor da autarquia... todos concordaram para que o Adriano venha à Casa.
A Presidente disse que no dia 22/05, acontecerá uma sessão solene em homenagem aos 20 anos da criação do Instituto Superior de Educação, conforme Decreto aprovado na Casa, após a sessão ordinária. Perguntou se algum Vereador gostaria de fazer alguma colocação para colocar na programação? O pessoal do Instituto gostaria de saber... 
EXPOSIÇÕES PESSOAIS: EDIO solicitou o envio de ofício para a secretaria de obras para que verifique o empossamento de água na quadra da Praça localizada no Bairro Jardim Buhler, ao lado do Campo Municipal (onde aconteceu o acidente com o rapaz), talvez precisa colocar mais areia (por causa da época de chuvas) e também melhorar a iluminação (tem um poste com três luminárias que não estão funcionando). MARLI comentou sobre uma Moção de Apoio que chegou à Casa e pediu que todos analisem e na próxima semana se verifica quem vai apoiar. Marli disse que recebeu o relatório semanal do coronavírus, na sexta com 20 novos casos e 81 pessoas em isolamento. E a dengue com 382 casos e 178 em análise (talvez com o frio diminua). Marli pediu que fosse encaminhado ofício para a Autarquia solicitando o uso de crachá, porque também fazem parte, e existe a Lei. Nada mais havendo a declarar, a Presidente encerrou a presente sessão, convocando a todos para a próxima no dia 15/05 às 18h30min. E para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
MARLI HEINLE GEHM                                                      IVANIR GILMAR MEES 

Presidente do Legislativo                                                                        Secretário


