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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.960 14ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 23 DE OUTUBRO DE 2023
Aos vinte e três dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às 18h30min, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI HEINLE GEHM, consistindo em Reunião Ordinária da 14ª Legislatura e do 3º Período Legislativo, de 2023. A Presidente saudou a todos os presentes e declarou aberta a Sessão de nº 1960, e verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: CLEITON BIRK, EDIO INÁCIO VOGEL, FABIABI HEYLMANN, IVANIR GILMAR MEES, LEONIR SCHULER, MARLISE MARIA GRAFF, SATOSHI SCALDO SUZUKI e VOLNEI RENATO GROSS. 
A seguir foi colocada em apreciação a ata de nº 1959 do dia 16/10, que teve seu conteúdo aprovado por todos os Vereadores.

CORRESPONDÊNCIA: Convite para a abertura da 16ª Feira das Flores no dia 28/10 às 10h no Núcleo de casas enxaimel. Convite da cooperativa CRESOL para aniversário de 01 ano, no dia 25/10 às 9h na agência. Convite do Desporto para final do campeonato municipal de futsal máster e sub 20 masculino no dia 27/10, final do campeonato municipal de xadrez no dia 27/10, torneio de beach tênis nos dias 28 e 29/10 e 2ª caminhada de aniversário de Ivoti no dia 28/10. Convite para Assembleia Municipal da Consulta Popular no dia 25/10 às 19h30min na Mathias Schutz. E-mail resposta referente a retomada da casa amarela no Núcleo. Foi lida a Moção de Apoio nº 06/2023 de iniciativa do Vereador Cleiton, a qual será passada para os Vereadores que quiserem assinar. 
GRANDE EXPEDIENTE: Não teve.

PROPOSIÇÕES: VOLNEI solicita:1 - Ofício ao Executivo solicitando o concerto do buraco na Rua Barreiro, número 25, Jardim Buhler Sul, onde o bueiro cedeu. Fotos em anexo; 2 - Oficio para Autarquia de Ivoti para que apresente relatório de consertos de vazamentos nos anos de 2022 e 2023, indicando data, local, horas de serviço, material e valores individualizados; 3 – Arrumar o cano que cedeu na Avenida Presidente Lucena, 577. MARLI solicita:1 – Ofício ao Executivo solicitando manutenção e troca de lâmpadas de iluminação pública na localidade da Picada 48 Alta, nº 3438 e 3440, entre outros. 2 – Ofício para a Semec, agradecendo o convite para fazer parte da comissão avaliadora e parabenizar a secretária Cristiane Spohr e todos os envolvidos na organização da 1ª Olimpíada e Festival Municipal de Robótica de Ivoti, realizada no dia 20 de outubro. LEONIR solicita: 1 – Ofício para o DAER para analisar a retirada da rotula localizada em frente da empresa BRF, deixar desenhada no chão para viabilizar a conversão de caminhões.
A Presidente deixou registrado que estava agendada a tribuna livre para a secretária da educação, mas a mesma estava em compromisso.
1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO:

Projeto de Lei nº 74/2023 – Uniformiza a destinação da área e uniformiza a incidência da zona que disciplina o uso e ocupação do solo incidente sob a integralidade da área da matrícula nº 13.129 do registro de imóveis de Ivoti e dá outras providências.
Esse projeto será colocado em consulta pública.
2ª PAUTA – DISCUSSÃO:

Projeto de Lei nº 72/2023 – Autoriza a liberação do valor de R$ 154.000,00 (cento e cinquenta e quatro mil reais), referente ao custeio dos projetos contemplados no Edital CMDCA 004/2023. Sobre esse projeto, a presidente falou que assim como foi colocado no grupo, o mesmo entrará na pauta de votação logo a seguir.
Projeto de Lei nº 73/2023 – Acrescenta requisitos para provimento do cargo de coordenador de planejamento da autarquia de abastecimento de água e esgotamento sanitário – Água de Ivoti. O Vereador Volnei falou que se trata de um cargo no valor de 7 mil reais e que nos requisitos fala de nível superior completo e no final fala de especialização em áreas afins, e sugeriu que ficasse somente o nível superior e retirar áreas e afins. O Vereador apresentará uma emenda para fazer a alteração.
3ª PAUTA – DISCUSSÃO:

Projeto de Lei nº 71/2023 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para a área da saúde.

 PAUTA – VOTAÇÃO:

Projeto de Lei nº 42/2023 – Aprova o Plano de Mobilidade Urbana. Aguardando retorno do Executivo referente a inclusão do Núcleo no Plano.
Projeto de Lei nº 53/2023 – Autoriza a individualização de lote e posterior concessão de direito real de uso (CDRU) para fins habitacionais. Continua aguardando o estudo social do CRAS. Volnei disse que conversou com o prefeito sobre o projeto e o mesmo informou não saber da situação...
Projeto de Lei nº 70/2023 - Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2024. 

Projeto de Lei nº 72/2023 – Autoriza a liberação do valor de R$ 154.000,00 (cento e cinquenta e quatro mil reais), referente ao custeio dos projetos contemplados no Edital CMDCA 004/2023. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por todos.
Foi apreciada a Moção de Apoio e aprovada por todos os Vereadores.

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: VOLNEI pediu autorização da Presidente para encaminhar convite da 16ª Feira das Flores em nome da bancada dos republicanos para os deputados para participarem da abertura no sábado pela manhã. Volnei disse que falou com o DPU sobre a aprovação do projeto 54/2023 que foi aprovado referente a cessão de uso da comunidade Santa Ana, onde no projeto cita apenas uma área, mas são duas áreas, sendo uma área verde, e segundo informação do DPU, apenas uma área foi dada em cessão de uso e pediu que isso fosse verificado... IVANIR disse que há alguns dias comentou sobre a cedência dos espaços dos feirantes do núcleo, que estavam preocupados pela questão do sorteio... Ivanir entende que aqueles que estão lá expondo seus produtos todos os finais de semana deveriam ter a prioridade de permanecer em suas casinhas para comercializar seus produtos. Ivanir disse que recebeu um abaixo assinado deles demonstrando a preocupação em função de um possível sorteio para uso na Feira das Flores, e alguns iriam ficar de fora... Ivanir disse que gostaria de sensibilizar a secretária de turismo, Raiama para que dê uma atenção especial para essas pessoas e que priorize os mesmos em suas casinhas. Ivanir leu o abaixo assinado. Marli deu seu apoio aos feirantes, a Vereadora Marlise também apoiou, Leonir também apoia e Vereador Cleiton também. O Vereador Edio disse que também recebeu reclamações sobre as taxas cobradas os sorteios, e foram eles que iniciaram ali o trabalho... Edio disse que sugeriu para essas associações para marcar uma reunião com o prefeito para ver qual a solução. A Vereadora Fabiani também demonstrou o seu apoio aos feirantes que estão todo domingo ali. MARLI solicitou o envio de ofício ao Sr. Faustino por ter atendido o pedido e o DAER foi e fechou o buraco na VRS 865 na localidade de Nova Vila. Marli disse que um senhor do grupo de idosos lhe procurou e também a Marlise solicitando um projeto para repasse de mais recursos para o grupo, e pediu que fosse encaminhado ofício ao prefeito solicitando para que verifique essa questão. Marli também falou de uma comissão que lhe procurou e está preocupada com o novo plano nacional de educação, o antigo foi anulado e os prazos são curtos, e tem vários itens os quais estão se mobilizando...Marli perguntou aos colegas se concorram com a possibilidade de adiar a sessão do dia 06/11 para o dia 08/11, em virtude de uma viagem a trabalho da colega Marlise, que estará representando Ivoti com o grupo Roda Alegre. Todos concordaram. A Presidente declarou encerrada a sessão e convocou a todos para a próxima no dia 30 de outubro, às 18h30min. E para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
        MARLI HEINLE GEHM                                                      IVANIR GILMAR MEES
Presidente do Legislativo                                                                        Secretário


