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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.961 14ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 30 DE OUTUBRO DE 2023
Aos trinta dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às 18h30min, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI HEINLE GEHM, consistindo em Reunião Ordinária da 14ª Legislatura e do 3º Período Legislativo, de 2023. A Presidente saudou a todos os presentes e declarou aberta a Sessão de nº 1961, e verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: CLEITON BIRK, EDIO INÁCIO VOGEL, FABIABI HEYLMANN, IVANIR GILMAR MEES, LEONIR SCHULER, MARLISE MARIA GRAFF, SATOSHI SCALDO SUZUKI e VOLNEI RENATO GROSS. Registrou a presença do secretário do meio ambiente, Ismael, que estará usando a tribuna e o ex vereador Márcio Guth. A seguir foi colocada em apreciação a ata de nº 1960 do dia 23/10, que teve seu conteúdo aprovado por todos os Vereadores.
CORRESPONDÊNCIA: Moção de Apoio nº 07/2023 de apoio ao Deputado Federal Marcelo Crivela pela PEC 05/2023 que prevê a isenção de impostos na construção e reforma de templos religiosos e para obras de prestação de serviço, como a construção de creches, asilos ou comunidades terapêuticas, igrejas de qualquer denominação, para que possam prestar serviço e fazer as suas atividades sem a tributação do governo. Of. Gab. nº 266 em resposta ao ofício nº 217, informar que a empresa que faz as placas para o Município é a TINPAVI INDUSTRIA E COMERCIO DE TINTAS EIRELI e que referente a garantia do serviço, a empresa já revisou e ajustou todas as placas colocadas, que foram parafusadas, pois a solda não aguentou. Of.Gab. nº 268/2023 em resposta ao ofício nº 210/2023, informar que a farmácia popular é de administração do Ministério da Saúde e que o atendimento da farmácia é das 7h30min às 12h e das 13h às 17h. Of. Gab. nº 271/2023 em resposta ao ofício nº 267/2023, informar que está sendo contratada empresa para efetuar as mudanças no Plano de Mobilidade Urbana.
GRANDE EXPEDIENTE: Não teve.

PROPOSIÇÕES: FABIANI solicita:1 – Providenciar a recolocação do banco da parada de ônibus, ao lado do Posto Muller (a pedido de usuários);2 – Providenciar a repintura da faixa de pedestres (que está bem apagada) na saída da Castro Alves e entrada na Avenida Bom Jardim (na sinaleira) a pedido de pessoas que fazem caminhadas pelo local. VOLNEI solicita: Sobre a ponte no Núcleo (Passarela)1- Cópia do Projeto. 2 -Cópia do contrato de execução da obra; 3- Cópia se Tiver da liminar de Emissão de posse para iniciar a construção em terras particulares? Ofício ao Executivo solicitando o concerto do muro do cemitério municipal, o qual faz o cercamento do local. MARLI solicita: 1 – Ofício para RGE perguntando como está a verificação do poste de luz situado na Rua Pelotas, 242, no Bairro Bom Pastor, onde os fios de luz estão pendurados para baixo. Pedido de Indicação de autoria do Vereador Satoshi ao Executivo, para instituição de programa ao estímulo á construção e manutenção de passeios públicos.
TRIBUNA LIVRE: O Secretário do Meio Ambiente, Ismael, fez uso da palavra para apresentar as atividades realizadas pela secretaria. Ismael saudou a todos e agradeceu o convite e começou falando sobre os três anos em que está a frente da secretaria, dizendo que foram instalados dois eco 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.961 14ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 30 DE OUTUBRO DE 2023

pontos, sendo um na praça ecológica e outro na Praça Bom Jardim, e disse que a comunidade está um pouco equivocada quanto ao descarte do material, pois o que é colocado dentro não condiz com o que está descrito na frente... E pediu que as pessoas descartem corretamente os materiais. Falou do projeto no CEAMI, onde as crianças da rede municipal e estadual do município, inclusive de outros municípios para assistir aulas de educação ambiental com uma média anual de 2550 crianças atendidas, desde 2012... falou sobre os trabalhos de instalação de banheiros na praça ecológica, instalação de energia elétrica, e disse que houve caso de vandalismo, onde acabaram roubando lâmpadas em menos de duas semanas em que foi feita a instalação, e falou que serão instaladas câmeras no local para tentar evitar os vandalismos no local... Ismael falou da implantação da DM (diretrizes municipais) digital, necessária para iniciar uma obra no município, que antes demorava em torno de 20 dias para ficar pronto e hoje é no ato. Também falou sobre o licenciamento ambiental, que é o carro chefe da secretaria, e disse que 99% das empresas que precisam de licença ambiental no município de Ivoti, tem licença ambiental... Ismael disse que nesses três últimos anos, emitiu 585 licenças (empresas, corte de árvores, loteamentos) ... também comentou sobre os ecos sábados que acontecem de dois em dois meses. Ismael falou de dificuldades no recolhimento de galhos, onde o caminhão passa 06 vezes por ano em cada bairro, mas infelizmente as pessoas não observam o cronograma e acabam colocando resíduos logo após o caminhão ter feito o recolhimento e a limpeza... O recolhimento de móveis é feito a cada duas semanas, sempre nas terças feiras... Também comentou sobre o recolhimento de resíduos domésticos, que gira em torno 400 toneladas recolhidas ao mês que são levados para Lindolfo Collor na central de triagem. Pediu que a população tenha o cuidado de separar o lixo seco do orgânico que facilita muito o trabalho dos recicladores em Lindolfo, fora o custo que traz ao município. Comentou sobre os animais de rua, dizendo que nos três anos em que está na secretaria, foram castrados aproximadamente 800 animais, de levar casinhas e ração para animais de rua, tratando e levando na clínica... após as considerações do secretário, foi aberta a palavra aos vereadores para perguntas. O Vereador Volnei perguntou sobre a ração que o município compra, se tem pessoas que recusam a mesma? Ismael confirmou dizendo que tem recusa sim, e disse que não tem como escolher a melhor, falou que antes dessa compra, a Prefeitura recebia de uma empresa local, 800 quilos de ração por mês, e depois que essa empresa foi vendida não receberam mais. Edio abordou uma questão sobre os loteamentos, de ter obrigatoriamente o tratamento do esgoto e perguntou se existe fiscalização quanto ao tratamento... Ismael disse que as estações de tratamento de efluentes não são de responsabilidade do meio ambiente, são da autarquia da água e a aprovação da ET é totalmente feita pela autarquia... Ivanir perguntou sobre a esporo tricose que é uma doença e se o município já identificou alguns animais e quais as ações que a secretaria está tomando nesse sentido para evitar a contaminação de pessoas. Ismael respondeu dizendo que isso não cabe a secretaria do meio ambiente, mas que a secretaria está disponibilizando medicamento para os animais afetados, é um caso de saúde pública... O Vereador Cleiton perguntou sobre a responsabilidade do combate aos borrachudos. Ismael disse que é de competência da vigilância sanitária. Cleiton disse que estaria 
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encaminhando ofício solicitando providências no combate ao borrachudo. Marli sugeriu ao secretário a contratação de um carro de som para divulgar o calendário de recolhimento dos galhos e entulhos. Ismael disse que a coleta acontece todos os dias, e as vezes até em sábados, tudo depende da demanda... Ismael orienta para que as pessoas liguem na secretaria para serem orientadas. A presidente agradeceu a presença do secretário e deu sequência a sessão.
1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO:

Projeto de Lei nº 75/2023 – Concede incentivo à empresa A. Klein e Cia Ltda em índices construtivos de imóvel e financeiro para a expansão da empresa.
Emenda nº 15 ao PL 73/2023. A emenda foi aceita por todos os vereadores.
2ª PAUTA – DISCUSSÃO:

Projeto de Lei nº 74/2023 – Uniformiza a destinação da área e uniformiza a incidência da zona que disciplina o uso e ocupação do solo incidente sob a integralidade da área da matrícula nº 13.129 do registro de imóveis de Ivoti e dá outras providências. Volnei disse que conversou com a assessora jurídica e também o pessoal do DPU sobre esse projeto, e disse que necessita ter muito cuidado com o mesmo pois pode se caracterizar como crime de advocacia administrativa, porque altera o plano diretor, e isso não compete ao Executivo...
Esse projeto será colocado em consulta pública.
3ª PAUTA – DISCUSSÃO:

Projeto de Lei nº 73/2023 – Acrescenta requisitos para provimento do cargo de coordenador de planejamento da autarquia de abastecimento de água e esgotamento sanitário – Água de Ivoti. O Vereador Volnei falou que se trata de um cargo no valor de 7 mil reais e que nos requisitos fala de nível superior completo e no final fala de especialização em áreas afins, e sugeriu que ficasse somente o nível superior e retirar áreas e afins. O Vereador apresentará uma emenda para fazer a alteração.
PAUTA – VOTAÇÃO:

Projeto de Lei nº 42/2023 – Aprova o Plano de Mobilidade Urbana. Chegou o retorno do Executivo que será analisado.
Projeto de Lei nº 53/2023 – Autoriza a individualização de lote e posterior concessão de direito real de uso (CDRU) para fins habitacionais. Continua aguardando o estudo social do CRAS. 
Projeto de Lei nº 70/2023 - Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2024. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 71/2023 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para a área da saúde. Falta o impacto financeiro.
 EXPOSIÇÕES PESSOAIS: VOLNEI solicitou um ofício para a secretaria da saúde para ver a possibilidade de levar o ônibus equipado para consultas, até a Associação da Colônia Japonesa, uma ou duas vezes por mês para que os mesmos possam fazer suas consultas. MARLI colocou em votação a Moção de Apoio de inciativa do Vereador Volnei, a qual foi aprovada por todos. CLEITON pedi um ofício para a vigilância sanitária solicitando providências com relação aos 
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borrachudos. MARLI comentou sobre seu pedido da Rua Pelotas, onde o poste amarrado0 em outro poste e o calçamento ao redor todo estragado, e espera que a RGE resolva essa questão. Marli disse que chegou até ela pedido dos expositores das casinhas no Núcleo que pedem esclarecimentos, pois não são atendidos, e sugeriu que seja feita uma reunião com os mesmos após a feira para que sejam escutados e feita uma avaliação. MARLI mandou os parabéns aos organizadores da ornamentação da feira, que está muito linda. Marli lembrou que foi aprovado um projeto de lei criando a feira das pulgas, para o primeiro sábado de cada mês, que em virtude da chuva. Acontecerá no próximo sábado, é uma feira de livre negociação (compra e venda, permuta...) produtos usados de procedência lícita de diferentes categorias, como roupas, móveis, antiguidades, livros, entre outros... Marli lembrou que na próxima segunda feira não terá reunião e sim no dia 08/11, e nada mais havendo a declarar, encerrou a presente sessão e convocou a todos para a próxima no dia 08 de novembro, às 18h30min. E para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
        MARLI HEINLE GEHM                                                      IVANIR GILMAR MEES
Presidente do Legislativo                                                                        Secretário


