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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.936 14ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO LEGISLATIVO – 17 DE ABRIL DE 2023
Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às 18h30min, reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI HEINLE GEHM, consistindo em Reunião Ordinária da 14ª Legislatura e do 3º Período Legislativo, de 2023. A Presidente declarou aberta a Sessão de nº 1936 e verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: CLEITON BIRK, EDIO INÁCIO VOGEL, FABIABI HEYLMANN, IVANIR GILMAR MEES, LEONIR SCHULER, MARLISE MARIA GRAFF, SATOSHI SCALDO SUZUKI e VOLNEI RENATO GROSS. Em seguida, a presidente colocou em apreciação a ata de nº 1935 do dia 10/04/2023, que teve o seu conteúdo aprovado. 
CORRESPONDÊNCIA: Ofício nº 001/2023 do Consepro em resposta ao Of. 84/2023, informa que a câmera instalada na Praça Bom Jardim não está sob os cuidados do Consepro, e sim é vide monitoramento do Projeto Wifi livre nas praças. Of. Gab. nº 100/2023 que encaminha para apreciação o Projeto de Lei nº 27/2023 que “Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2.621/2011, que consolida a legislação municipal sobre a Política Municipal de Proteção dos Direitos da Criança e do Adolescente e dá outras providências”.
GRANDE EXPEDIENTE: Não teve.

PROPOSIÇÕES: MARLI solicita: 1 – Ofício ao Executivo sugerindo que coloque mais um servidor/a para auxiliar nos serviços do Setor de Documentos, em especial na confecção da Carteira de Identidade, que receba o treinamento necessário para emitir o documento, a fim de agilizar o atendimento e também caso a pessoa responsável atualmente, aconteça de ficar enferma, ou tirar férias, que tenha alguém para substituí-la no setor. Pois atualmente, tem uma pessoa responsável e estagiários para auxilia-la. 2 – Ofício ao CRAS solicitando que encaminhe o relatório do atendimento ao Sr. João, morador da Rua Dois Irmãos, 291 no Jardim Buhler, conforme ofício nº 332/2022 encaminhado por essa Casa Legislativa. VOLNEI solicita: 1 – Ofício parabenizando o Esporte Clube Gaúcho pelo aniversário de 65 anos de existência. IVANIR solicita: 1 – Ofício ao Diretor do Trânsito solicitando que faça uma avaliação sobre o local onde fica o Táxi, que atualmente está na Rua Pastor Ernesto Schlieper, deslocando o mesmo para a Av. Presidente Lucena em frente ao Hotel Visão (no local onde foi retirado o canteiro de flores). Essa é uma solicitação dos moradores, pois a localização do táxi atrapalha os veículos que dobram a direita nos horários de pico do Instituto de Educação.

PAUTA DO DIA:
1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO:

Projeto de Lei nº 27/2023 – Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2621/2011, que consolida a legislação municipal sobre a Política Municipal de Proteção dos Direitos da Criança e do Adolescente e dá outras providências. Referente esse projeto a Presidente falou 
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da solicitação de urgência por parte do Executivo, e perguntou se todos concordavam em colocar o mesmo em votação na próxima sessão. Todos concordaram.

2ª PAUTA – DISCUSSÃO:

Projeto de Lei nº 22/2023 – Proíbe estacionamento de veículos de qualquer natureza, de maneira contínua em logradouros/vias e espaços públicos.

Projeto de Lei nº 23/2023 – Altera a redação da Lei Municipal 2273/2006 e dá outras providências.
Projeto de Lei nº 24/2023 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado para a área da educação. A Presidente disse que conforme acordado no grupo dos Vereadores, esse projeto será colocado na pauta de votação logo a seguir.
Projeto de Lei nº 25/2023 – Cria cargo na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e institui o respectivo quadro de cargos, e autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para a área da educação.

Projeto de Lei nº 26/2023 – Altera a Lei Municipal nº 3.531/2022, que proíbe a produção de mudas e o plantio da spathodea campanulata e suas subespécies, também conhecida como espatódea, bisnagueira, tulipeira-do-gabão, xixi-de-macaco ou chama-da-floresta, e incentiva a substituição das existentes na cidade de Ivoti e dá outras providências.

3ª PAUTA – DISCUSSÃO:

Decreto nº 01/2023 – Outorga o Diploma/Placa de reconhecimento público ao Instituto Superior de Educação de Ivoti/RS.

 PAUTA – VOTAÇÃO:
Projeto de Lei nº 89/2022 – Autoriza a aprovação de projeto e dá outras providências. Projeto de Lei nº 03/2023 – Autoriza a aprovação da execução da extensão a oeste do condomínio horizontal de lotes para fins residenciais vista da serra, aprovado pela Lei Municipal 2305/2007 e dá outras providências. 
Projeto de Lei nº 08/2023 – Altera a redação da Lei Municipal nº 3.329/2020 e dá outras providências. Esse Projeto está em consulta pública até o dia 29/03/2023.

Os Projetos de nº 89/2022, 03/2023 e 08/2023, independente de vir a resposta do Conselho, a Presidente estará colocando os mesmos em votação na próxima sessão. O Vereador Satoshi se referiu ao Projeto de Lei nº 03/2023 e sugeriu uma emenda explicitando a necessidade da Metroplan aprovar. A assessora jurídica, advogada Ninon disse que a orientação que veio do Conselho do Plano Diretor é de que o projeto veio de forma genérica, não foi apresentado projeto especificando as condições técnicas...
Projeto de Lei nº 13/2023 – Autoriza instalação de microempresas e empresas de pequeno porte com atividades industriais de baixo impacto em imóveis de uso comercial. Será colocado em consulta pública por sete dias.
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Projeto de Lei nº 14/2023 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para a área da saúde. As comissões apresentaram seus pareceres e o Projeto foi aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 15/2023 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos vencimentos dos servidores do Poder Executivo e Autarquia do Município, dos contratados por tempo determinado, bem como dos proventos das aposentadorias e pensões. As comissões apresentaram seus pareceres e o Projeto foi aprovado por unanimidade.

Projeto de Lei nº 16/2023 – Estabelece o índice para revisão geral anual dos vencimentos dos servidores do Poder Legislativo do Município de Ivoti. As comissões apresentaram seus pareceres e o Projeto foi aprovado por unanimidade.

Projeto de Lei nº 17/2023 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos subsídios dos vereadores do Município de Ivoti. As comissões apresentaram seus pareceres e o Projeto foi aprovado por unanimidade.

Projeto de Lei nº 18/2023 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos subsídios do Prefeito e do Vice-prefeito do Município de Ivoti. As comissões apresentaram seus pareceres e o Projeto foi aprovado por unanimidade.

Projeto de Lei nº 19/2023 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos subsídios dos secretários do Executivo Municipal. As comissões apresentaram seus pareceres e o Projeto foi aprovado por unanimidade.

Projeto de Lei nº 20/2023 – Autoriza o Município de Ivoti a plantar flores nos canteiros situados no passeio público. As comissões apresentaram seus pareceres e o Projeto foi aprovado por unanimidade.

Projeto de Lei nº 21/2023 – Cria cargo na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o plano de carreira dos servidores e institui o respectivo quadro de cargos. O Vereador Ivanir solicitou vistas do Projeto, que foram aceitas pelos demais Vereadores e disse que recebeu uma informação de um servidor público e gostaria de averiguar essa informação, de que esse cargo de engenheiro já estava sendo ocupado por outra pessoa, e esse cargo estava sendo ocupado por um CC – Assessor Superior, Micael Araldi, que foi exonerado no dia 05/04 do cargo de Assessor de Comunicação e no mesmo dia passou a ser Assessor Superior. Ivanir solicita que o Executivo informe qual a justificativa e quais as atribuições do Sr. Micael a partir dessa nova função, a fim de justificar o salário...
Projeto de Lei nº 24/2023 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado para a área da educação. As comissões apresentaram seus pareceres e o Projeto foi aprovado por unanimidade.

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: VOLNEI solicitou ofício ao Executivo para que providencie mais iluminação na Praça Bom Jardim, principalmente onde fica o campinho de areia, pois o local é muito escuro... O Vereador disse que durante o final de semana recebeu várias 
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denúncias sobre o atendimento do Hospital, e solicitou que fosse enviado ofício para as três Câmaras de Vereadores, Presidente Lucena, Lindolfo Collor e São José do Hortêncio para que conversem com seus prefeitos para agendar uma reunião com o Governo do Estado para encontrar uma solução para a saúde, bem como providenciar mais um médico na emergência do hospital. Atualmente o médico plantonista atende das 21h às 9h do outro dia e é responsável por 40 mil pessoas, juntando a população desses 4 Municípios... Volnei também solicitou um ofício para o hospital para que informe o custo que teria se fosse colocado mais um médico para o atendimento das 20h às 8h. Ivanir pediu para ser incluído no ofício do Vereador Volnei, pois também já havia levantado essa questão... IVANIR disse que recebeu ligações e fotos dos galhos e entulhos acumulados nas ruas, e sugeriu que se uma equipe não dá conta do serviço, precisa colocar mais uma equipe, uma vez que estamos vivendo um momento crítico agora com a questão da dengue. Falou que um morador lhe passou fotos de várias ruas que estão muito lixo acumulado, muitos galhos. Ivanir disse que se sabe que existe um calendário de recolhimento no Município, mas o mesmo não está sendo respeitado, e pediu que seja tomada alguma atitude com relação ao calendário, e coloque mais uma equipe à disposição para fazer uma varredura e limpeza na cidade, e citou algumas ruas como Thomas Edson, Ijuí, Chile, Piauí, São Leopoldo... Ivanir também solicitou o envio de ofício para a Brigada Militar, agradecendo pelo bom trabalho na cidade e atendendo as expectativas da comunidade de forma bastante efetiva. Citou um pequeno furto que aconteceu na última sexta feira na entrada da cidade de Ivoti, e a brigada em questão de meia hora resolveu o problema e conseguiu recuperar o material. Ivanir disse que é necessária a cultura do agradecimento e do elogio, e é isso que quer demonstrar nesse ofício. O Vereador falou da importância em elogiar o prestador de serviço do Estado e do Município, pois faz bem. EDIO comentou sobre uma reclamação de uma família do Jardim Buhler, que lhe relataram que na sexta-feira, dia 31/03, chamaram uma ambulância para transferir uma senhora de 72 anos para a emergência, e foi alegado que não tinha ambulância, daí a família ligou para os bombeiros, às 23h, e não atenderam o telefone, então a família retornou a ligação para o Plantão, e a moça que atendeu disse que iria ligar para os bombeiros, e também não atenderam. Edio pediu que fosse encaminhado um ofício para os bombeiros para que informem o que aconteceu naquele dia, se tinha problema no telefone, pois sempre prestam um bom serviço... Edio disse que não sabe como a senhora foi transferida para Sapiranga, mas depois ela veio a óbito, Sra. Ilca Staudt. SATOSHI falou que acha interessante o assunto levantado pelo Vereador Ivanir sobre o recolhimento dos galhos, e disse que antigamente não existia esse sistema, o material era recolhido e depositado no CEAMI. Daí deu um desentendimento com o Ministério Público, onde o material deveria ser triturado. Foi adotado um sistema que gasta energia e óleo diesel para fazer o trituramento, é poluente, e se tem uma despesa maior no recolhimento, e acha que deveria ser feito um acordo com o MP para recolher o material e 
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fazer os lotes, fileiras de decomposição natural e sem gastar energia alguma... A Presidente perguntou se a sugestão é para ser encaminhada ao Executivo? Satoshi citou a questão do entupimento dos bueiros, acúmulo de água, poluição... Marli falou da necessidade de um mutirão para fazer o recolhimento dos galhos por toda a cidade, pois está demorando demais. CLEITON pediu para que fosse incluído pelo Vereador Volnei no ofício para o Esporte Clube Gaúcho. Pediu também um ofício ao Executivo solicitando ao Prefeito, para que informe sobre o valor da emenda destinada pelo Deputado Covatti para a Rua Henrique Saueressig, como está essa questão (faz uns dois anos). Também pediu que na mesma rua sejam fechados os buracos. Outro ofício solicitando o fechamento do buraco na Rua Caldas Junior perto da Mecânica Spengler e fazer a manutenção da iluminação pública. Cleiton também solicitou ofício ao responsável pelo controle da dengue, e disse que um empresário sugeriu que Executivo envie equipes que fiscalizam o pátio das residências, assim como em outras cidades, e passar o veneno no pátio, principalmente nos fundos da residência. O Vereador agradeceu a faixa de segurança instalada na Rua Graça Aranha, em frente a casa do Cassio. Marli disse que também já conversou com o Executivo referente a fiscalização dos pátios das casas para combater a dengue... Marli disse que na sexta feira tinha 232 casos de dengue. Falou do desconforto da doença que causa muitas dores no corpo e leva as pessoas a procurar ajuda no PA... Marli falou do convite que recebeu para participar de uma Audiência Pública na Câmara de Vereadores de Dois Irmãos para debater mudanças na competência da Justiça do Trabalho na região metropolitana, no dia 12 de abril, onde se fez presente representando a Câmara, disse que pelo que percebeu, ninguém concorda com a mudança, ou seja, os Municípios da região metropolitana teriam que se deslocar até Sapiranga, sendo que a maioria é processos trabalhistas, e as pessoas não tem condições de se deslocar até lá devido à falta de condição financeira e também não tem ônibus para lá... Essa mudança seria em virtude do alto número de processos, e Sapiranga tem poucos processos...
A Presidente encerrou a presente sessão, convocando a todos para a próxima no dia 17/04 às 18h30min. E para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora.
MARLI HEINLE GEHM                                                      IVANIR GILMAR MEES 

Presidente do Legislativo                                                                        Secretário


